UGUR'DAN SIZE...

Merhaba Gengler,

Gengliginizin gerektirdigi olumlu etkinliklerin higbirinden uzak kalmadan; spordan, sana{tan; Kiiltorel
etkinliklerden kendinizi mahrum etmeden ¢aliginiz. Boylece dogru bir gelisim stireci iginde olacaksiniz; Pfahh
ve disiplinli bir egitim-ogrenim ¢izgisini yakalayip sirdirdiigiiniizde, farklilagacaksiniz. One ¢ikacaksmiz.
Seckin ve mutlu olacaksimz. Basari, bir anlamda budur.

Biz egitimcilerin temel gorevi, size dogru yontemleri ogretmek, dogru ve yaratli araglan sunmak, gelisim
stirecinde sizi adim adim yonlendirerek hedefinize ulagtirmaktir.

Bugiin Tiirkiye'nin 148 noktasinda 6gretim yapan ve tniversiteye giris hazirhgmin ¢ok saygin bir adi
olan Ugur Dershanesi, 1968’den beri bu gorevi bagaryla sirdirmektedir. Universiteye Ugur kapisindan
giren genglerin bir kismu bugiinlerde iniversiteli olmanm heyecam igindeyken, bir kismi da halen tniversitelerde
dgrenim gormektedir. Ogrencilerimizin dnemli bir bolimii ise tilkemizin; hatta diinyanin saygin aydinlan,
baganl isadamlari, yoneticileri, sanatgilar arasinda goktan yerlerini aldilar. Ugur Dershanesi’nin de i¢inde
yer aldif1 Bahgesehir Ugur Egitim Kurumlar’'nda, Ugur’dan yetigen ¢ok sayida 6gretmen, yonetici ve
akédemisyen ogretim iiyesi gorev yapmaktadir. Ugur Dershaneleri, ABD ve Cin’de universiteye giri hazitlig
alaninda hizmet vermekte ve diinyanin oteki tilkelerine de ayni hizmeti tasimaya hazirlanmaktadir. Bu, bir
diinya markasi olmaktir. Kendi alanimizda “cagdag uygarlig yakalamak ve gegmek” konusundaki baganmizdan

duydugumuz kivancy, sizinle paylagiyorum.

Elinizdeki dergi, Bahgesehir Ugur Egitim Kurumlar’nin bir tiriiniidiir. Daha ilk yilinda tlkemizin her
yerindeki genglerimize ulasarak onlarin basarilarma onemli katkilar saglayan “Ugur Haftalik Universiteye
Hazirhik Soru Bankas: Dergisi” altinci yilina, arkasindaki bu dev birikimle baglamaktadur.

Yil boyunca derginizin size sunacag bilgileri titizlikle dgreneceksiniz, OSS sorulariyla 6rtiisen sorularint
¢ozeceksiniz, smavlarmi kendinize uygulayacaksimz. Tek bagma bir okul olan Ugur Dergi ile basarih ve
mutlu bir hazirhk dénemi yasayacaksiniz. Gelecek yillarda sizin bagarilanmzdan da soz edebilmeyi umuyoruz.

Amacmmiz ve dilegimiz, bunu saglamaktir.

Ugur’a hog geldiniz.

Enver Yiicel
Bahgesehir Ugur Egitim Kurumlar: Kurucusu ve

Yonetim Kurulu Bagkant
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Adlar varliklan, duygu ve dusiinceleri kargilayan séz-
cuklerdir.

Asagidakilerin hangisinde alti ¢izili sézciik, ad
(isim) gorevinde degildir?

A) Kardeslerinin arasinda esitligi saglamaya gahsirdi.
B) Hepiniz gorev yerlerinize giiven iginde gidebilirsiniz.
C) Annemin sevgi dolu ytizint buglin gibi hatirlanm,
D) Kargasanin nedenini anlamak ¢ok sirmedi.

E) Ust kattan gelen girdiltili miizik sesi sinirlerimizi
bozmustu.

Asgagidakilerin hangisinde alt1 gizili s6zcik so-
mut bir ad degiidir?

A) Arkadaglan da bu distiinceyi ¢cok begenmisti.
B) Patirtilar kesiimeyince polisi aramiglar.

C) Kéyun yollan yeniden yapiliyor.

D) Yagmurdan sonra etrafa hos kokular yayildi.
E) Tath bir esinti ylizim{iz( yalayip gegti.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde topluluk adi kul-
Janilmamistir?

A) Tanidiklarinin isran Uzerine muhtar aday! oldu.
B) Kafile geceden yola gikti.

C) Kdye gelen siriide eksik vard.

D) Bagansini ailesine borgluydu.

E) Bu cigek demeti senin igindir.

icimde damla damia bir korku birikiyor
Saniyorum, her sokak bagini kesmig devler
Ustiine camlanni hep simsiyah dikiyor
Goézine mil ¢gekilmis bir amé gibi evier

Yukarnidaki dizelerde ad durum eki alan ka¢ s6z-
cik vardir?

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

Aklimdan ¢ikmaz
Capastni atmak isterken
Birlikte agildigimiz denizde
Balkgl kayi§imizin

Ne ¢ok mutlu oldugumuz

Bu dizelerde agagidakilerden hangisi yoktur?

A) Soyut ad B) Tir adi
C) Eylem adi D) Tiremis ad
E) Yénelme durum eki almis ad

6. Asagidaki cimlelerin hangisinde zamir yoktur?

A) Anlagilan bazilanna sus pay! vermigler.

B) Kurulda bunlan yine gilindeme getirdik.

C) Arabanin bagajinda ne bulundu?

D) Kitiphanesindeki kitaplarnn gogu ise yaramaz.
E) Bu soruyu nasil ¢ézece@imi bilmiyorum.

Bu yasananlar neyin nesi, kim sdyleyecek bunu bana?
Daha &énce hig bdylesini gérmemistim. Kendimi gok
garesiz hissediyorum.

Bu climlede sézciik durumunda kag zamir vardir?

A) 4 B) S C)6 D)7 E)8

Asag@idakilerin hangisinde farkl tiirde bir zamir
vardir?

A) Herkesin igi glici var unutmayiniz.

B) Oyleleri bu yerlere gelmeyi hak etmiyor.
C) Eve telefon etmeyi kimse akil etmemis.
D) Biriniz de bana yardim etsin.

E) Cogu bu olaydan haberdar degil.

Asag@idaki soru ciimielerinden hangisine verilecek
cevap kisi zamiri olamaz?

A) Bu sabah beni kim aramig?

B) Kimler katimayacak bu geziye?

C) Bunlann hangisi daha ucuz?

D) Sana kim sdyledi biitiin bunlan?

E) Hangisini alacaginiza kim karar verecek?

Deniz kiyisinda

Bir martiyla konugurken gériyormus
Dostlarim beni siirekli

Bir kaptanim ¢linki

Kagit gemilerden

Emekli

Bu dizelerde asagidaki zamir gesitlerinden hangisi
vardir?

A) isaret B) Belgisiz C) Soru
D) iigi E) Kisi

UGURDER YAYINLARI
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MIIRYREUIENIN] Ad (isim) - Adil (Zamir)

11.

12.

13.

14,

15.

Adlar bir vartik, duygu, diisiince ya da olguyu kargila-
madiginda baska bir sdzciik tiriine gegmis sayilir.

Asagidakilerin hangisindeki alti cizili sézcik bu
aciklamayi érneklendirmektedir?

A) Yapit toplumun bitin kesimlerinden olumiu elegti-
riler ald1.

B) Bu acilardan etkilenmemek icin insanda gelik bir
irade olmali.

C) Size bir dost tavsiyesi olarak burada kalmanizi 6ne-
ririm.

D) Aldigim elbiselerin higbiri bekiedigim kadar kaliteli
ctkmadi.

E) Sézlerimi yanhs anlamis olabileceginizden korku-
yorum.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde yalin durumda
ad yoktur?

A) Her glinint binlerce insam adiftayarak gegirir.
B) Sevgiye hasrettir bu y6renin halk.

C) Aksam erken iner mahpushaneye.

D) Dolidur génlim bu bayrami igiklarla.

E) Bahar bir bagka gecer yaylalara.

Asagidakilerin hangisinde sézciiklerin tiimil isim-
dir?

A) Az sonra yiik treni geger buradan.

B) Dedem gbrenleri sasirtacak kadar dingtir.

C) Cnar agacinin kocaman yapraklari bir bir dokliiyor.
D) Kitapta Yahya Kemarin Uskiidar yazilar var.

E) Biz yasadigt sehri glizellestiren insanlanz.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde “-cik/-cik” eki
farkh bir gérevde kullaniimistir?

A) Kisacik bir etek giyip toplantiya gelmisti.

B) Bu sdylenenlere kigliciik bir cevap verecegdim.
C) Azicik param vards, onu da sana verdim.

D) Bu boélgede birgok derecik oldugunu duymustum.
E) Ufacik gocuk, herkesi canindan bezdirmisti.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde tekil, cogul ve
topluluk adlarina birlikte 6rnek verilmistir?

A) Bltin insanlk bu amagta birlesmek zorunda.

B) Her sdylenen séz, bir ipucu veriyordu ona.

C) Arkadaslarnin aldigi hediyeyi ailesine gondermis.
D) Kitabin 6nséziinde ordunun iglevinden séz etmisler.
E) Cetenin {iyesi olmakia tutuklanarak cezalandiridilar.

16.

17.

19.

Sonra yorulur onda bir sey arayan gozier
Yorulur karsisinda duranlar sira sira
Boncuklar gibi ipe dizip de asmak ister
Kendi beynimi kendi gézimu insanlara

Bu dizelerde asagidaki zamir tirlerinden hangisi
yoktur?

B) isaret zamiri
D) ilgi zamiri

A) Belgisiz zamir
C) Donuglalik zamiri
E) lyelik zamiri

Asagidaki climlelerin hangisinde soru anlam za-
mirle saglanmistir?

A) Onu en son ne zaman gdérmastiniz?

B) Sorunun ¢6ziimi icin kimden yardim istedin?
C) Bu durumu ona nas agiklayacaksin?

D) Onu anlamay: hi¢ denediniz mi?

E) Hangi elbiseyi aldin mezuniyet igin?

. Eklendigi sézcuge, bir kisi ya da nesneye ait olma an-

lami katan ekler iyelik adilidir.
Asadgidakilerin hangisinde iyelik adili yoktur?

A) Bu diistinceniz, emin olun, bizi mutlu etmigtir.

B) Oraya gitmekte bir sakinca gérmuyor.

C) Kendi evini satiiga ¢ikaracakmis diye duyduk.
D) Arabalan evin 6nilinden glipegiindiz ¢alinmis.

E) Cep telefonunuzun garanti siiresi goktan dolmus.

isaret anlami tagiyan sdzciikler, bir adin yerini tuttu-
gunda igaret adili olur.

Asadidakilerin hangisinde isaret bildiren sézciik
adil olmasina ragmen isaret adili sayilmaz?

A) Béylesi gériilmedi, oturma grubu gok ucuz.

B) O, esi az bulunur pirlanta taslarla sisli bir saat.

C) Bunu bir kez daha diiginmem gerekecek galiba.

D) Gocuklar, su biylk ovada yazilmis kahramanlik
destani.

E) Onu nasil ikna edecegimi bilmiyorum, beni dinlemez
bile.

. Asagidakilerin hangisinde soru anlami adilla sag-

lanmigtir?

A) Hangi soruyu yapamadin?

B) Ne dedigini s6yler misin?

C) Bu kitabi hangisinden aldin?
D) Neden beni dinlemiyorsun?
E) Yanina bugun kag para aldin?



21. Asagidakilerin hangisinde “belgisiz adil” yoktur?

A) Kimse onu ziyaret etmedi.

B) Kimi égrenciler sinava katimamiglar.

C) Sorulann birgogunu ¢ézdik.

D) Elmalann hepsini o yemis.

E) Bazilanrin yanhs kararlar hepimizi etkiledi.

22. Evimizin kapist ahsaptan, onlarinki ise demirdendi:
¢unkl onlann kimseye giiveni yoktu.

Bu ciimlelerde agagidaki zamir tiirlerinden han-
gisi yoktur?

B) iigi zamiri
D) Belgisiz zamir
E) Soru zamiri

A) lyelik zamiri
C) Sahis zamiri

23. Asagidaki ciimlelerin hangisinde hal (durum) eki
almis birden fazla sézcik kullamimigtir?

A) Sanatta her giin karsilasilan bir duruma benzemiyor
bu.

B) Gazetecilik, yapmay diigiindiigiim en son meslekti.

C) Denemelerimi yazarken istanbu! ilham kaynagidir
benim igin.

D) Bu degisiklikler teknolojiyi vazgecilmez kihyor.

E) Edebiyat, sadece giizel zaman gegirme araci de-
gildir.

24. Cokluk eki (-ler, lar) eklendigi sozciiklere gokluk aniami
disinda degisik anlamlar katabilir.

Asagidakilerin hangisinde ¢ogul eki alts gizili s6z-
ciige ¢okluk anlami katmigtir?

A) Din on bir yaglannda bir gocuk seni sormustu.

B) Ug kardes kapi 6niinde oturmus, annelerini bekliyordu.

C) Savaslarin 6zii, insanlarin ekonomik gikar gatisma-
sina dayanir.

D) Her seylerini satmislar, ellerinde bir bu evleri kalmist:.

E) Sabahlan buraya gelir, birlikte kahvalti yapardik.

25. Mavi bir gélge ugtu pencereden
Baktim: Avare kugUk bir kelebek
Yaramaz geldi, kim bilir nereden

Bu dizelerde agagidakilerden hangisi yoktur?

A) Niteleme sifati
C) Ad (isim)

B) Belgisiz sifat
D) Soru zamiri
E) Kisi zamiri

Ad (isim) - Adil (Zamir) DIRNCE-NIER

26. Asagidaki alti gizili sézciiklerden hangisi farki
tiirde bir adildir?

A) Onu siranin altina koy.

B) Ben yann gelecedim, bugiin degil.
C) Seni ne zaman arayacagim.

D) Bizim de sorunlarimiz var.

E) Onun da dusiincelerini dinledik.

27. Asagidakilerin hangisinde hem iyelik hem de ilgi
zamiri vardir?

A) Fotograftaki kisileri diigiiniip diistincelere dald.
B) Yazdigim yazi, seninkinden farkh biraz.
C) Sanma ki yaptiklariniz cezasiz kalacak.
D) Masadaki ortlyti kaldinp yenisini serdi.
E) Sézlerimi yanlis anlamig ki bana ksti.

28. 1.Bu konusulanlann higbiri beni ilgilendirmiyor.
Il. Sen, sadece bagkasindan duyduklannla beni yar-
gihyorsun.
fll. Bunfan énce diistinmeli, sonra sdylemelisin.
IV. O aksam toplantinin tam ortasinda disan ¢ikrmistik.
V. Diganda konusulan seyleri hald hatirhyorum.

Yukarida numaralanmig cimlelerin hangisinde
sbzciik durumda zamir kullaniimamigtir?

Al B) Il. C.  DyIV. E)V.

29. “ki” agagidakilerin hangisinde farkll bir gérevde
kullanmiimigtir?

A) Kitaptakileri de ben ¢ézecegim yann aksam.

B) Bana: “Sendeki zekd ben de olsa neler yapmazdim.”
dedi.

C) Duin aksam istanbul grubununkileri ben kontrol ettim.

D) Her sabah mutlaka kapidaki géreviiyle cay icermis.

E) Sen eve kadar gidip elindeki ¢antalan birakip gel.

30. Gokier esmer ve derin, sular dalgali
Sahilden uzaklagir son yolcular da
Enginleri dinliyor yalnizca kenarda
Sararmis bahgesiyle viran bir yah

Bu dizelerde agagidakilerden hangisine 6rnek
tur?

A) Baglag B) Sifat
D) Edat E) Zamir

C) Zarf
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' Dil ve Anlatim Ad (isim) - Adi

UGURDER YAYINLARI

A

31. Asagidaki alti ¢izili sézciklerden hangisinin tiirii

32

33.

34.

35

farkhdir?

A) Zorly islerden ¢ikmak herkesin kér degil.
B) Kara gokler kil rengi bulutlarla kapanik.

C) Yiiksekce bir yere ¢ikip hepimizi selamladi.
D) Yannki maca hayli iyi hazifandik.

E) Halka acik bir gosteri diizenlemek istiyordu.

Asagidakilerin hangisinde “-cik” eki alan sézciik,
tiirii bakimindan o6tekilerden farklidir?

A) Su kisacik émrine ne glizellikler sigdirmigti.

B) Soru kitapgikiarnin yeniden incelenmesi gerekir.
C) Sicacik bir gay icince kendine gelirsin.

D) Ufacik sorunian blyltmekte ¢ok ustadir.

E) Kiiguciik elleriyle oyuncagi kavramaya ¢alsiyordu.

I. Bakan, eskort esliginde sehre girdi.
I1. Ciftligin yukansinda gelale vard.
1Il. Alevier ormanin her yanini sarmigti.
IV. Hiznim katlanarak artiyor onu okurken.
V. Senin bu sézlerinden sonra ikna oldum ancak.

Numaralanmig ciimlelerin hangisinde soyut ad
kullanilmistir?

AL B) Il. . DIV. EV

Asagdidakilerin hangisinde ismin yerini tutan bir
s6zclik kullaniimistir?

A) Hizla gegen yik treni camlan sarsti.

B) ki kigi, iskemlelere oturmus santrang oynuyor.
C) Oradan her gegisimde aklima gelirdin.

D) Kiiglik havuzun etrafinda kina cicekleri vard.
E) Sokaga aksamin koyu hiiznu ¢okiyor.

Asagidaki climlelerin hangilerinde “-ki” eki, bir
ismin yerini tutmaktadir?

A) Bizimki yine bir aligveristen doniyor olmal.

B) Duvardaki tabelada ne yazdig hic okunmuyor.
C) Igerideki bu durumu nasil kargilar bilinmez.

D) Dunkiiteri ayiralim, mahalledeki yoksultara verilecek.
E) iste o an anladim ki daha hig biiylimemistim.

36.

37

38

39

Asagidakilerin hangisinde alt ¢izili s6z ya da s6z-
ciik, dtekilerden farkli tiirde bir adildir?

A) Bundan iyisi can saghdi, de diyelim?

B) Yillar gegse de onu, kedicigimi, unutmayacagim.
C) Ondan bundan duydukianyla yuvasin dagitacakt.
D) Bunu bir kez daha diistinecedim, size s6z veriyorum.
E) Sundan, sundan, biraz da su zeytinden istiyorum.

Asagidakilerin hangisinde tim sézciikler yalin
durumdadir?

A) Horozlar, tavuklar yagan yagmurdan kagigiyor.
B) Sairler siirlerini ona begendirmek igin ugragiyor.
C) Doguyor glinesi askin ve guzelligin.

D) Bu dere her yaz yatagindan tasar.

E) Kis, buralardan uzaklara seriyor yatagini.

Uyu, yediveren gllleri bahgemizdedir
|
Ve sevdan arsiz sarmagiklar gibi igimde
I 1

Dertlerimiz ya uzaklarda bir denizdedir
v
Ya saglarindan sonra unuttugum mevsimde
A

Bu dértlilkteki alti cizili s6zciklerden hangisi
somut bir isim degildir?

AL B) II. o). D)IV. E)V.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde soru anlami adil-
la saglanmamigtir?

A) Bu saatte burada kimi bekliyorsunuz?

B) Hanginiz benimle gelip bu sorunu ¢6zecek?
C) Kitaplarnnin kagi yann elinde olacakmig?

D) Sézind ettiginiz adami nerede bulabiliriz?
E) Sen onunla hangi konuyu ¢altsmistin?

Asgagidakilerin hangisinde farkh tiirde bir zamir
(adil) kullaniimigtir?

A) Ben bile senin kadar hata yapmazdim bu sinavda.
B) Onlann yaptiklan artik canima yetti, diye bagirdi.

C) Higbir zaman sana karg! gelmeyecegdimden emin ol.
D) Onu uzunca bir stredir gantasinda sakiiyormus.
E) Bu akgam kardesiyle birlikte bize gelecekmis.



Tlrk Edebiyati [Suessemms

Gecelerin nigin hasret ¢ceker hilile
Seni Turk’tin hicrani mi koydu bu héle?

Bu dizelerdeki alh ¢izili sézciiklerle agagidakiler-
den hangisine uygun bir sanath soyleyis vardir?

A) Bir sézciigli hem gercek hem de mecaz anlama ge-
lebilecek sekilde kullanma

B) Bir sbzciigi benzetme amaci giitmeden baska bir
sdzcik yerine kullanma

C) Bir s6zciigin yakin anlamini verip uzak anlamini
kastetme :

D) Bir sdzcigl, benzetme yoluyla bagka bir sdzcik
yerine kullanma

E) Bir varligi oldugundan daha (stiin gésterme

Asagidakilerin hangisinde hem “tegbih” hem de
“teghis” sanat vardir?

A) Yapraktan sagini yerlere yaymis
Sonbahar agliyor ayaklarinda

B) Ah, sen ey, 6lim kadar sonsuz olan
Ve dar bir tabut gibi rahat uyku

C) Bir bahar mevsimi daha gegince soldu
Ellerimizde kalan gigekler

D) Dost bildigin insanlann yuzleri
Aynalar gibi kapkara

E) Tuna boylarinda sira sira serviler
Tan yeli estikge sessiz agdlarmis

Sert oldu hava ¢ikma koyundan kuzucugum

Bu dizede alt ¢izili sézcikte gorillen s6z sanati
asagidakilerden hangisidir?

A) Kinaye
D) Tesbih

B) Tevriye C) Hisn-i talil
E) Teshis

“Akilli, 0 56z sbylenir mi hig?” climlesinde “akill” hitabiyla,
muhatabin “dislincesizligi” dile getirilmektedir.

Bu agiklamaya uygun s6z sanati agagidakilerden
hangisidir?

A) Kinaye
C) Mecaz-1 mursel
E) Telmih

B) Tariz
D) Teshis

“Indim yarin bahgesine, parsellenmis” dizesinde ya-
pilan séz sanati asagidakilerden hangisidir?

A) Tezat
D) Terdit

B) Tesbih C) Tedric
E) Kinaye

Ey sonbahar! Ey dissel yolculuk seni
Dolagtim yaz sicaklarinda, bekledim
Duydum ki benim degildi artrk

Bu dizelerde bulunan sdz sanati asagidakilerden
hangisidir?

A) Seci
D) Nida

B) Tesghis C) intak
E) Kinaye

Ey varigi var eden var
Yok yok sana yok demek ne digvar

Bu dizelerde alti ¢izili sozciiklerle agagidaki s6z
sanatlarindan hangisi yapilmistir?

A) Tariz
D) Cinas

B) Benzetme C) Tekrir
E) Teghis

Mesafesi de@isen bir maratonu g¢agrigtiran hayatin
icinde, kulvar ¢izgileri arasinda diz bir kosu tutturama-
yan canlilanz biz.

Bu ciimlede asagidaki s6z sanatlarindan hangisi
vardir?

A) Teshis
C) Tesbih

B) Hisn-i talil
D) Tecahiil-i arif
E) Tezat

Sabahlara kadar oturup konusalm
Kimse duymasin

Mavi bir gékyiizimiiz olsun kanatlarimiz
Dokunarak ugalim

Bu dértliikte asagidaki s6z sanatlarindan hangisi
vardir?

A) Kisilestirme
C) Kapall istiare

B) Kinaye
D) Acgik istiare
E) Tariz

UGURDER YAYINLARI
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Tark Edebiyat

10. Boynu bikiik adalar taniyor sanki bizi

1.

12

13.

14

Bu dizede asagidaki edebi sanatlardan hangisine
yer verilmistir?

A) Tenasip B) istiare
D) Tezat

C) Mubalaga
E) intak

Ellerim takilirken r(izgariann sagina
Asildi arabamiz bir dagin yamacina

Bu beyitte belirgin olan s6z sanat1 asagidakilerden
hangisidir?

A) Kinaye
D) Tezat

B) Tevriye C) Teshis
E) Telmih

Ydlzin solgun, yiziin beyaz bir gece
Urkdyorum isikhi karanh@indan gézlerinin

Bu dizelerde yer alan s6z sanah asagidakilerin
hangisidir?

A) Tezat B) Tesghis
D) Riicu

C) Nida
E) intak

Her seyi bilirsin sen

Dinyada var olan her duyguyu
Aynligi ve sevinci de bilirsin
Her seyi bilirsin sen de

Ama bilmezsin beni sevmeyi

Bu dizelerde yer alan s6z sanati asagidakilerin
hangisidir?

A) Teshis
C) Leff G nesr

B) Tesgbih
D) Tekrir
E) Tesbih-i belig

iki serce konusguyordu birbiriyle
Havadan sudan, yasam kaygisindan
Kanatlarini savurarak uguyorlard
Ve hig durmadan yakinarak

Bu dizelerde yer alan s6z sanati agagidakilerin
hangisidir?

A) Tesbih
C) Telmih

B) Tesbih-i belig
D) Tecahiil-i arif
E) Teshis

15.

16.

17.

18.

19.

Saglarina yildizlardan tag yapayim yér
Bir nefeste glinesleri séndireyim yér
Cira gibi yolunda ben yanayim yar
Canim iste canim bile sana kurban yér

Bu dizelerde agir basan s6z sanati hangisidir?

A) Teshis B) Mibalaga
D) Mecaz-1 mirsel E) Kinaye

C) istiare

Asagidaki dizelerin hangisinde telmih sanatina
bagvurulmamgtir?

A) Orhan zamanindan kalma bir duvar
Onunla bir yasta ihtiyar ¢inar
B) Hani din kokladigim sa¢ hani badem
Gozli guzel hani Hirrem hani Késem
C) Kuslar glliing hikayeler anlatir
Tufanla Nuh’un ashna dair
D) Garibim namima Kerem diyorlar
Ashimi el almig harem diyorlar
E) Zil, sal ve gll... Bu bahgede raksin bitin hizi
Sevk aksaminda Enduliis u¢ defa kirmizi

Bir buyik boslukta bozuldu buyt

Bu dizede asagidaki s6z sanatlarindan hangisine
basvurulmustur?

A) Seci B) Tekrir

D) Aliterasyon

C) istiare
E) Tenasiip

. Akhm dedi dur, génlim dedi kos
Aklimla génlimi edemedim es
. Gind{zler size kalsin verin karanlklan
Ortiin iistiime 6rtiin serin karanlkian
lit. Gelen kim sdyle degissin yluzim
Dost ise asik, disman ise giileg
IV. Bana soru sorma cevap migkildir
Her sirn ben sana agamam hocam
V. A¢ misin kardesim, gel, olani béliigelim
Ama siirlerimle seni doyuramam ki

Yukarida numaralanmig dizelerin hangisinde
tezat sanati yoktur?

AL B) il. C) M. D)IV. E)V.
Asagidakilerin hangisinde miibalaga sanatina

basvurulmamistir?

A) Durgunlagip engin, silinirken kingiklar
Oklar gibi fiskirmada her yandan igikiar

B) Costu deli génul costu
Sevda gelip serden asti

C) Bende yalniz (isimds bir kusun lrpermesi var
Mevsimin ¢izdi§i cennette bir issizlik var

D) Her yalana kanmisim
Her sdze inanmisim

E) Hepsinden senin Ustiine bir géndl tirkim ¢ikar
Hangi kusun ylregini yarsalar bu havada



20. Anlatimi giiglendirmek amaciyla kimi sézciiklerin ya

21,

23.

da sdz 6beklerinin tekrarlanmasina “tekrir’ denir.

Asagidakilerin hangisinde tekrir sanatina bagvu-
rulmustur?

A) Yalandir su diinyanin &tesi yalan
Kimdir nazl yari elimden alan

B) Sabah sabah elim bir dost avucunda
Hasta diigsem, yatagimin basucunda

C) Dalgin duyuyor riizgarin ahengini dal dal
Baktim siiziiliip gegti agiktan iki sandal

D) Nigin kondun a biibll kapimdaki asmaya
Ben yarimden ayrnimam gétirseler asmaya

E) igsen bu sudan, bir daha, dostum susamazsin
Bir hél gelir; aglayamazsin, susamazsin

Asagidaki dizelerin hangisinde hem cinas hem
tezat sanati vardir?

A) Kismetindir gezdiren yer yer seni
Arga giksan akibet yer yer seni

B) Neden béyle diigman gorinirsiniz
Yillar yili dost bildigim aynalar

C) Almazsa gam degil almayiversin
Berglizar verdigim almayi versin

D).Zihni dert elinden her zaman aglar
Sordum ki bag aglar, bagban aglar

E) Guzellikleri alir satanm, geligim bu
Guzellikle yiicelttim insanligl, isim bu

Asagidakilerin hangisinde istifham sanatina

vurulmamigtir?

A) Kim anlatacak sana aksamlari
Digarida nasil gegti giinim
B) Bilmem ki nasil anlatsam
Nasll, size derdimi
C) Her giin bu kadar giizel mi bu deniz
Boyle mi gorinir gokylzi her zaman
D) O garesiz, o yalniz, o karanlk gunierde
Siz neredeydiniz diyecedim, neredeydiniz?
E) Ne sabahtir bu mavilik ne aksam
Uyandirmayin beni, uyanamam

Asagidakilerin hangisinde mecaz-1 mirsel (ad
aktarmast) yoktur?

A) Evde kaynanasi evi bezedir
Yolda kaynanasi yolu gbzetir
B) Uskiidar, bir ulu rilyayr gérenler sehri
Seni giptayla hatirlar vatanin her gehri
C) Sabahleyin gokylizii parlak, ufuk agikti
Gunegli bir havada yaylimiz yola ¢ikti
D) Gin batmada Istanbul’un Gstiinde Halig'ten
Bir renge blrinmis yaniyor Marmara igten
E) Kara dutum g¢atal karam ¢ingenem
Nar tanem nur tanem bir tanem

24.

25.

26.

27.

86z Sanatlar: JEVIE=GETE)

Kandir dagilan simdi giniin batt§t yerden
Kandir sizan etrafa alev pencerelerden

Bu dizelerde “alev pencerelerden” sézilyle asags-
daki acikiamalardan hangisine uygun bir séz sa-
nati yapilmistir?

A) Aralarninda benzerlik kurulan varik ya da kavramlarn
birlikte kullanma

B) Bir s6zii hem gergek hem de mecaz anlama
gelecek bigimde kullanma

C) Soyut kavramlari gériinur kilmak igin somut anlamii
s6zcikler kullanma

D) Dogadaki varliklara ait 6zellikleri insana aktararak
kullanma

E) Bir sz benzetme amaci glitmeden ilgili oldugu
baska bir sdziin yerine kullanma

Niye su mahzun gile dokundurdun buseni
Niye zalim hevesler dusinduriyor seni

Bu dizelerde asagidaki s6z sanatlarindan han-
gisine 6rnek yoktur?

B) istitham
D) Kapal istiare

A) Teshis (kisilestirme)
C) Aliterasyon
E) Leff U nesr

Mevsimlerden kisi silelim seninle
Yaz yagmurlanna yakalanalim

Bu dizelerde gérilen s6z sanatinin benzeri aga-
gidakilerin hangisinde yoktur?

A) Ne i¢indeyim zamanin
Ne de busbitin disinda

B) Cami bitmis, kavadl azalmis
Gamla 6rtdlt bayirtar, ¢iplak degil

C) Glzelle yuceltirim insanlid isim bu
Cirkini, kabayi ve hamt kayiramam ki

D) Bugilin varz yarin yokuz
Her buyrugun can bas tzere

E) Kendim diktim .distigim yollarin hirkasini
Egnimi onlarla eskittim

Unutma beni ¢igegim
Godzlerimle sarldigim kugu bulutiu gokyiizim

Bu dizelerdeki alti gizili sdzciikte gériilen s6z
sanatinin 6zdesi agagidaki dizelerin hangisinde
vardir?

A) Yaregim kirmizi bir mendildi
Sallamaya doyamadim ardindan

B) Ozenle boyadim ipligini sevginin
Gidip de bulamamanin incinmis rengine

C) Cikip ylrimis kiyr boyu
Benim huzinll yizim senin kugik ellerinle

D) Ben seninle birlikte yaslanalim diye yola ¢iktim
Maceramiz uzundu ¢lnku

E) Her ne kadar kapatsa da gozlerini ben rengini
biliyorum
Ciferine hava gekti mi atmosferi bosgaltan sevgili

UGURDER YAYINLARI
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28.

29.

30.

31.

Teshis (kigilegtirme), insan disindaki varliklara insan
ézelligi kazandirmaktir.

Asag@idakilerin hangisinde bu aciklamaya uygun
bir kullanim s6z konusu deqildir?

A) Nasil ammsamam atesli bir ipekti nisan
Bense belli belirsiz bir adamdim

B) Masada agik kalmig, birakilmig kitap
Pencerede deniz mavisi gbzleri sabahin

C) Sair nikahiyla evlenmis
Karni burnunda sézciikier

D) Elierini aynhklardan kagirdigim
Dalgin deniz feneri duruslu yarim

E) Sarkilarin yagmur gibi yagdigini duydum
Aci gekmis bu topraklara

Cagir Karac’oglan cagir
Tas dustliga yerde agir
Yigit sevdiginden sogur
Goralmeyi goriimeyi

Bu dortliikte gériillen s6z sanatinin 6zdesi asagi-
dakilerin hangisinde vardir?

A) Sabah evden ¢ikarken ben daha
Radyoda ¢alinan Urfal bir turktydim
B) Cok yagayip mihnet ile 6lmeden
Az yasayip devran sirmek yeg imis
C) Kér eder hangerini igimin glcl
Oliimii géze alan yasamasini da bilir
D) Mutluluk dilsizdir
Yalnizlik sadir
E) Her iklim kendi mutlagini ararken
Aynalara yepyeni bosluklar kalir

Kendisinin bile lcrasinda yasayan benim igin
Gidecek yer ne kadar uzak ofabilir?

Bu dizelerde ‘Gcra-uzak’ sézciikleriyle yapilan séz
sanati agsagidakilerin hangisinde yoktur?

A) Sular sarardi, yliziin perde perde solmakta
Kizil havalar seyret ki aksam olmakta

B) Bin bahgeli beldemizi yad ellere biraktik
Golgesinde bannacak tek agacim yok artik

C) Su doktor her dertten anlar dediniz
Kanayan yarami bilemedi eyvah

D) Merhaba, duvarnma vuran igik
Corbam merhaba, kuslar merhaba

E) Gegsin giinler, haftalar
Aylar, mevsimler, yillar

Neden bdyle disman gorinirsiniiz
Yillar yil dost bildigim aynalar

Bu dizelerde asagidaki s6z sanatlarindan hangisi
yoktur?

A) Tezat B) istitham

D) istiare E) Kinaye

C) Tecahil-i arif

32.

33.

34.

35.

Boyum devrilsin diyor baca
Boyle sevingle tutersem eger

Bu dizelerde asagidaki s6z sanatlarindan hangisi
yoktur?

C) Kinaye
E) Tekrir

A) irsal-i mesel  B) istiare
D) intak

En agir is¢i benim
Gln yirmi dort saat seni disuniyorum

Bu dizelerde gériilen s6z sanatinin ézdesi asa-
gidakilerin hangisinde vardir?

A) Yel alsin gétirsiin biitin o gegmisi
Buydli kadehin zehrinden igmigi

B) Daglar bagt boran dedil, kis degil
Yérdan ayrifali gonil hos degil

C) Géremiyorum gundizleri ge¢ oldu
Bu aynlik éliimden de gu¢ oldu

D) it, iste éniinde kapim aralik
Oda biraktigin gion kadar iltk

E) Yedi yil anlatsam bitmez bu masal
Glap eglenelim ¢al davulcu cal

Tesbihin sadece asil 6geleri kullanilarak yapiian
benzetmeye tesbih-i belig (glize! benzetme) denir.

Asagidaki dizelerin hangisinde tegbih-i belig yok-
tur?

A) Mazi yosunla &rtdilt bir gol ki yok dibi
Mevsimi serin ve bahcede yaprak yigin yigin
B) Yillardir ki bir kilicim, kapali kinda
Mustaribim bu duvarnn dis tarafinda
C) Ah Tlrkiye'm
Evim, saadetim, mezarm
D) Yirek bir mermi gibi strildr yalniziiga
Mutlandinrsin tetigi ve namluyu
E) Ask bir senlik atesidir sevgili Hale
Bir saklamba¢ oyunudur unutma

I. Ten clibbesi ¢ak gerek, génll evi pak gerek
II. Baki kalan bu kubbede hos bir sada imis
lll. De gul idim ben sana mail sen ettin aklimi zail
IV. Ben yéarime gl demem, yarim bana gllmedi
V. Yoksun diye bah¢emde cigekler agmiyor bak

Yukanda numaralanmis dizeler, gorillen s6z sa-
natlar bakimindan eslestirilirse hangisi digta kahr?
A) L B) Il

c.  DyIv. E)V.



Bo6iim ~ 1

Avrupa'da topun kullanilmaya baglanmasiyla, bir yan-
dan feodal beyler karsisinda krallar giictinii artinrken
diger bir yandan da savas ydntemlerinde ve askeri
drgltlenmelerde degisikliklerin yasandigi gorilmastir.

Bu bilgi géz éniine alindiginda yukarida belirtilen-
lerin,

I. Siyasal
1. Dinsel
1Il. Askeri

alanlarindan hangilerinde bir degisim siirecine
ortam yaratug soéylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il
D) 1velll

C)lvell
E) llve li

Yenicag siirecinde Avrupa’da yasanan,

I. Merkezi kralliklarin giglenmeye baglamasi
1. Askeri birimlerin teknik gticiini artirmast
lil. Gemi teknolojisinde gelismelerin yaganmasi

durumlarindan hangileri yayilmaci politikalarin
izlenmesini hizlandiran geligmeler arasinda yer
almaktadir?

A) Yalniz |
D) Ive it

B} Yalniz Il C)lvell

E)lL llvell

Yenigag siirecinde Avrupa’da yaganan,

|. Krallann vergi kaynaklannin artmasi
1. Krallann otorite ve gucini artirmasi
ll. Atesli silahlarla donatilan merkezi ordularin olug-
turulmaya baslanmasi

gelismelerinden hangilerinin merkezi monargile-
rin gliclenmesinde etkili oldugu sdylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D)l velll E) I, Il ve lll

Yenicag Avrupasrnda krallar, lkelerini savunmak igin
soylulardan olusan sévalye kuvvetleri yerine daimi
ordular kurmaya yénelmislerdir.

Bu durumun Avrupa’da,

|. Burjuvalann ekonomik glclinun azalmasi
1l. Derebeyilik anlayiginin yayginlagsmast
lll. Mutlak monargik yapilann sona ermesi

gelismelerinden hangilerini engelledigi séylene-
bilir?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C)tvell
D) I ve It E) Il ve Il

Yenigag siirecinde Avrupa’da yasanan Reform
Hareketleri sonucunda asagidakilerden hangisi-
nin yasandig: séylenebilir?

A) Ortodoks Kilisesi’nin Katolik Kilisesi'nin nifuzuna
girmesi

B) Papalidin babadan ofula gegen bir saltanat bigi-
mine getiriimesi

C) Farl mezheplerin temsil edildi@i kiliselerin agilmaya
baglanmasi

D) Bilimsel gelismelerin yavaglamasi

E) Katolik Kilisesi’nin kendisini yenilemek igin higbir
harekete girismemesi

Yenigag slrecinde Avrupa’da matbaa kulaniminin
yayginlagmasinin asagidakilerden hangisine ne-
den oldugu sodylenebilir?

A) Mezhep birliginin saglanmast

B) Okuma yazmanin ayricalik olmaktan ¢ikmasi

C) Mutlak monarsik yapilarnn glg¢ kaybina ugramasi
D) Daslince 6zgurliginin gelismemesi

E) Ortodoks ve Katolik kiliselerinin birlegsmesi

Yenicag stirecinde Avrupa’da yasanan Cografi
Kesiflerin,

I. Dogu’'nun zenginliklerine ulasma
ll. Yeni egemenlik alanlarn olusturma
Iit. Katolik inancint daha genis alanlara yayma

nedenlerinden hangilerinin Hagh Seferleriyle ortak
ozellik oldugu sdylenebilir?

A) Yalniz |
D) llveill

B) Yalniz Il C)lvell
E) i, lve lll

UGURDER YAYINLAR}
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10.

1.

XV. yiizyillda Avrupa’daki baz {ilkelerin Asya llke-
leriyle dogrudan ticaret yapma amaciyla yollar ara-
maya ybnelmesinde temel etken agagidakilerden
hangisidir?

A) Kapall tanm ekonomisinin devam ettiriimek istenmesi

B) Avrupa’ya gelen mallann daha ucuza mal ediimek
istenmesi

C) ilk sémiirge imparatoriuklarinin olusturulmaya cali-
siimasi

D) Himanizma hareketinin sona erdirilmek istenmesi

E) Katolik Kilisesi'nin glicinin ortadan kaldinimaya
calistimasi

Akdeniz ticaretinin Ortacag siirecinde énemini
daha da artirmasi, Yenicag’da énemini yitirmesi
ve XIX. yiizyilda da yeniden 6nem kazanmasini
saglayan gelismeler asagidakilerden hangisinde
dogru bir siralamayla verilmigtir?

A) Magna Carta- — Roénesans -~ Fransiz ihtilal’nin
ninilan ediimesi  Hareketlerinin  yasanmasi
yasanmasi
B) Hach Seferleri- — Cografi Kesif — Siveys Kanal'nin
nin yasanmasi  lerin gergek-  agimasi
lesmesi
C) Yuzyl Savag — Reform — ABD'nin
larinin yasan- Hareketlerinin  kurulmasi
masi yasanmasi

D) Hagh Sefederi - Himanizm  — Sliveys Kanal'nin

nin yaganmasi akiminin 6n aglimasi
plana ¢ikmasi
E) Kavimier Gégli-~ Cografi Kesif — Fransiz ihtilali'nin
nin yasanmasi lerin gergek-  yasanmasi
lesmesi

Cografi Kesiflerin yaganmasinin énemli nedenlerinden
biri de bilim ve teknoloji alaninda yasanan gelismelerdir.

Yenigag'da goriilen asagidaki teknik ve bilimsel
gelismelerden hangisinin kesif hareketleri iizerin-
de etkili oldugu sdylenemez?

A) Pusulanin sapma agisinin hesaplanmasi

B) Haritacilik alaninda ileri gidilmesi

C) Karavela adli blyuk yelkenli gemilerin inga edilmesi

D) Gelitirilen toplarin gemilerde de kullaniimaya bas-
lanmasi )

E) Dokuma tekniginde yeni birtakim gelismelerin
yasanmasi

Cografi Kesiflerin,

I. Katolik Kilisesi'ne karsi glivenin azalmasi
Il. Avrupa’ya bol miktarda degerli madenlerin getiril-
mesi
lll. Uluslararasi ticaretin okyanuslara dogru kaymasi

sonugclarindan hangileri dinsel alanda birtakim
degisikliklerin yasandigina kanit olarak gosteri-
lebilir?

A) Yalniz | B) Yalmiz Ili
D) Ive lll

C)lvell
E)ilvelll

12.

13.

14.

15.

Cografi Kesifler sonucunda uluslararasi ticaretin
daha ¢ok okyanuslara dogru kaymasinin,

I. Kéle ticaretinin artmasi
Il. Altin ve glimUse dayah zenginlik anlayisinn yaygin-
lagsmasi
IIl. Akdeniz limanfarinin énemini kaybetmesi

gelismelerinden hangilerine ortam hazirladig:
sdylenebilir?

B) Yalniz lll C)ylvell
E)I, ltvelll

A) Yainiz |
D)l ve Ili

Cografi Kesifierin asagidaki sonuclarindan hangi-
sinin Osmanh Devleti’ni dogrudan etkiledigi séy-

lenemez?
.

A) Portekizlilerin Umit Burnu Yolu ile Hindistan’a ulas-
masi

B) Akdeniz havzasinda ekonomik durumun giderek
bozulmasi

C) Atlas Okyanusu kiyisindaki limanlann énem kazan-
maya baglamasi

D) Amerika Kitas’'ndan Bati Avrupa’ya degerli maden-
lerin taginmasi

E) Avrupa’daki merkezi monarsilerin giderek guglen-
mesi

ispanya ve Portekiz’in Cografi Kesiflere yonel-
melerinde,

I. Monarsik bir ydnetim anlayigina sahip olma
Il. Akdeniz ticaretinde etkin olamama
ll. Gemi yapiminda gelisim gésterme

ozelliklerinden hangilerinin etkili oldugu séyle-
nebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz II

Dylvelll

Cylvell
E) Il ve Il

Cografi Kesiflerin asagidaki sonuglarindan hangi-
sinin etkisi digerlerine gére daha genis bir cograf-
yada hissedilmistir?

A) Sémiirge imparatorluklarinin sayisinin artmasi

B) Avrupa’dan Amerika'ya go¢ hareketlerinin yagan-
masi

C) Atlas Okyanusu’'ndaki limanlarin 6nem kazanmaya
baglamasi

D) Burjuva sinifinin giderek gtiglenmesi

E) Akdeniz'deki limanlarin énemini kaybetmesi
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16.

17.

18.

19.

|. Ogsburg Bang’'min imzalanmasi
Il. Cografi Kesiflerin yasanmasi
1Il. ABD'nin kurulmasi

Yukaridakilerden hangilerinin Yenicag’da Avru-
pa’da burjuva sinitfimin etkinligini artirmasinda
dogrudan etkili oldugu séylenemez?

A) Yainiz | B) Yalniz Il

D)lvell

C) Yalniz Il
E) I ve lll

Yeni¢ag sirecinde yasanan asagidaki gelisme-
lerden hangisinin etki alaninin digerlerinden daha
fazla oldugu sdylenebilir?

A) Westfalya Antlasmasi’nin imzalanmasi
B) Reform Hareketlerinin yasanmasi

C) Ogsburg Barigr'nin imzalanmasi

D) Yedi Yl Savaslarnin yaganmasi

E) Cografi Kesiflerin yasanmasi

Cografi Kesiflere onclliik ederek biiylik sdmirge
imparatorluklan kuran Portekiz ve ispanya elde ettikleri
Ustnligl kisa bir stre sonra Ingiltere'ye kaptirmig-
lardhr.

Béyle bir siirecin yasanmasinda ispanya ve Porte-
kiz’in agsagidaki 6zelliklerinden hangisinin etkili
oldugu soylenebilir?

A) Sinifl bir toplum yapisina sahip olmalarn

B) Tarnmsal etkinlikler yaninda ticaretle de ugragmalan
C) Monarsik bir ydénetim anlayigini benimsemeleri
D) Servetlerini sermayeye dénustirememeleri

E) Uzun sureli savaglar yapmalari

Yenicag slrecinde Avrupa’nin biylk bir b6lomiinde,
bireysel girisimin ve diinyevi yasamin énem kazan-
maya baslamasi, Katolik Kilisesi’nin belirledigi degerler
disinda yeni arayislara yénelinmesine neden olmustur.

Bu durumun,
1. Pozitivizm
Il. Himanizm

HI. Skolasizm

kavramlarindan hangilerinin yaygmlagmasin en-
gelledigi soylenebilir?

A) Yainiz Il B) Yalmz lli Cylvell
D) lve lll E) live I}

20.

21.

22,

23.

Yenig¢ag sirecinde &zellikle Bati Avrupa’da yasa-
nan,

- Matbaanin gelistiriimesi

- Antikite eserlerinin incelenerek bunlardan yararla-
nimaya baslanmasi

- Cografi Kesifler sonucunda glclenmeye baglayan
burjuvalardan mesen gruplarinin olusmaya bagla-
masi

gelismelerinin ortak sonucu agagidakilerden han-
gisidir?

A) Rénesans hareketlerinin baglamasi

B) Hagl Seferlerinin sona erdirilmesi

C) Roma Imparatorlugu’nun ikiye aynimasi

D) Batt Roma imparatorlugu’nun yikimast

E) Avrupa’nin etnik yapisinin olusmaya baslamasi

XV. yiizyilda yasanan,

I. Dogu Romal baz disinirlerin italya’ya gég et-
mesi

. Eski Roma ve Hellen eserlerinin yeniden incele-

me olanadinin elde edilmesi

Antikite eserlerine dayanan pek gok islam eserinin

bati dillerine ¢evrimeye baslamasi

gelismelerinden hangilerinin Avrupa’da bilim ve
sanat alanlarindaki cahsmalar hizlandirdigi séy-
lenebilir?

A) Yalniz | B) Yalmz Iil C)lvell
D) 1ve lll E) 1, 1l ve I
XV. yiizyilda Avrupa’nin biiyiik bir bélimiinde

ozellikle de burjuva sinifimn gliglii oldugu iilke-
lerde sanattan zevk alan “Mesen” gruplarinin orta-
ya ctkmasinin,

I. Sanatgilar (izerindeki Katolik Kilisesi’nin baskisinin
kiriimasi
II. Din disi konularda eserier de verilmeye baslan-
mast
Ill. Sanatsal Gretimlerin daha da artmasi

sonuglarindan hangilerine ortam hazirladigi séy-
lenebilir?

A) Yalniz 1l B) Yalmz I Cylvell
D) live lll E) L, Il ve lll
Yenigag siirecinde Avrupa’da hem Rénesans hem
de Reform hareketlerinin yayginlasmasinda,
I. Kagrt
il. Top
Ill. Matbaa

gibi teknik buluslardan hangilerinin kullaniminin
yayginlagmasinin daha ¢ok etkili oldugu sdylene-
bilir?

A) Yainiz |
D) I ve il

B) Yalniz Il C)lvell
E) I ve Il

UGURDER YAYINLARI

N




UGURDER YAYINLARI

24. Rénesans hareketlerinin italya’da baglamasinin
en énemli nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Siyasi birligini hendz olusturamamig olmasi

B) Katolik Kilisesi’nin merkezi olmasi

C) Onemli liman kentlerine sahip olmasi

D) Grek ve Roma kdltir mirasina sahip olmasi

E) Cografi konumunun farkh kltirlerle etkilegim ige-
risine girmesine uygun olmasi

Asagidakilerden hangisi italya’da baglayan Réne-
sans hareketinin, Bati Avrupa devietleri arasinda
yayginlagmasinda etkili olan gelismeler arasinda
yer almaz?

A) italya ile Fransa arasinda yaganan savaglar

B) Papalig ziyaret eden Katolikler

C) italya’da 6grenim gérmeye gelen égrenciler

D) italyan liman kentlerinde ticaret yapan Avrupall
tuccarlar

E) italyan gehir devletleri arasindaki siyasal ve askeri
miicadeleler

. Asa@idakilerden hangisi Yenigag siirecinde Avru-
pa’da yaganan Ronesans Hareketlerinin sonuglan
arasinda yer almaz?

A) Skolastik digiincenin etkisini kaybetmeye bagla-
masi

B) Sanattan zevk alan bir sinifin olugsmaya baslamasi

C) Bilim ve teknik alanlarinda yeni gelismeler yasan-
masina ortam yaratiimast

D) Katolik Kilisesi’nin gtictinii ve otoritesini artirmasi

E) Deney ve gdzlem yéntemlerinin kullanilmaya bas-
lanmasi

. Asagidakilerden hangisinin Yeni¢ag siirecinde
Avrupa’da yaganan Reform Hareketlerinin ekono-
mik nedenleri arasinda oldugu séylenemez?

A) Hiristiyan halkin biyuk bir yoksulluk iginde bulun-
masi

B) Papa’nin genis topraklar Uzerinde nufuz sahibi
olmasi

C) Kagit ve matbaanin kullaniminin yayginlagmasi

D) Endiiljans satiglarindan Katolik Kilisesi’'nin haksiz
kazanglar elde etmesi

E) Sosyal siniflar arasindaki ayrimciligin daha da
artmasi

28. XV. yiizyilda Avrupa’da Katolik Kilisesi'nin etkin

oldugu iilkelerde yayginiagsan Reform hareket-
lerinin baglamasinda,

I. Tevrat ve incilin ulusal dillere gevrilmesi
Il. Derebeylerin yerine mutlak kralliklann 6n plana
clkmaya basglamasi
lIl. Himanistlerin, skolastik distinceleri elegtirmeye
baglamalar

gelismelerinden hangilerinin dodrudan etkili ol-
dugu sdylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalmz il C)lvell
D) lvelll E) i ve lll

. Asagidakilerden hangisi Yenica§’da Avrupa’da

yasanan Reform Hareketlerinin Almanya’da
baglamasinin nedenleri arasinda yer almaz?

A) Merkezi bir siyasal yapilanmanin olmamasi

B) Matbaanin ilk kez burada kullanilip gelitiriimesi

C) Katolik Kilisesi'nin Almanya'da etkisini tamamiyla
kaybetmesi

D) incifin, Almanca’ya terciime edilmesi

E) Yasanan savaslann Almanya’nin i¢ yapisinda siya-
sal bosluk yaratmasi

. Asagidakilerden hangisi Yenigag siirecinde Avru-

pa’da yagsanan Reform Hareketlerinin sonuglan
arasinda yer aimaz?

A) Hiristiyanlar arasinda yeni mezheplerin ortaya ¢ik-
masi

B) Katolik Kilisesi’nin kendini yenileme ¢abasi igerisine
girmesi

C) Skolastik felsefenin daha da yayginiagmasi

D) Katolik Kilisesi'nin siyasi giictini kaybetmeye bag-
lamasi

E) Laik bir egitim anlayisinin 6n plana ¢ikmaya bagla-
masi

ispanya ve Hollanda ile koloniler kurma nedeniyle
savaglar yapan ingiltere, Yedi Yil Savaslannda da
Fransa'yl yenerek Kuzey Amerika’nin hemen hemen
tamamini sémiirge haline getirmis ve buralardaki hatka
yeni vergiler koymustur.

ingiltere’nin bu tutumunun,

I. Amerikali kolonilerin bagimsizlik girigsimlerine y6-
nelmesi
Il. Fransa’nin, ayaklanan Amerikan kolonilerine des-
tek vermesi
Ilt. ingiltere’nin diinya siyasetinden gekilmeye basla-
masi

gelismelerinden hangilerine ortam hazirladig
sdylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalrz IlI C)lveli
D) I ve il E) Il ve lll
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Yenicag'da barutun atesli silahlarda kullaniimasi, strate-
jik agidan Snemli mevkilerin ve kalelerin ele gegirilmesini
kolaylagtirmigtir.

Bu gelismenin Yenigcag Avrupa’sinda,
I. Savas teknikleri
Il. Siyasi yapilar

lll. Sanatsal etkinlikler

gibi alanlarin hangilerinde bir degisim yagsanma-
sinda dogrudan etkili oldugu séylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l
D) lvelll

C)lvell
E) ltve Il

Yenigag siurecinde Avrupa’da yasanan,

I. Derebeylik aniaytsinin énem kaybetmeye basla-
mast
1. Ategli silahlarin kullaniminin gelistirimesi
Ill. Merkezi monarsilerin giglenmeye baglamasi

gibi gelismelerin olus siralamasi asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A== B)I—1l- 1l Cyll=1- 11
D)W —1-1I SR

Yenigag’da Avrupa’da top teknolojisinin geligme-
sine destek veren krallar, bu giicii daha gok asagi-
dakilerden hangisine kargi kullanmiglardir?

A) Burjuvalara

B) Kéyliilere

C) Kiliselere

D) Derebeylere

E) Sémiirgelerindeki direnisgilere

XV. ylzyildan itibaren Avrupa’da yasanan,

— Pusula kullaniminin yayginlagsmasi
— Gemi teknolojisinin gelismesi
— Haritacihk alaninda gelismeler goriiimesi

gibi durumlarn asagidakilerden hangisi iizerinde
dogrudan etkili ofdugu sdylenebilir?

A) Himanizm anlayisinin sona ermesi
B) Cografi Kesiflerin yasanmasi

C) Rénesans Hareketlerinin sona ermesi
D) Ylzyll Savaslarnnin yasanmasi

E) Reform Hareketlerinin sona ermesi

Asag@idakilerden hangisi Yenicag sirecinde Hin-
distan’a ulagmak icin yeni yol arayisina yénelen
devletlerden biri deqildir?

A) Avusturya B) ingitere
D) Portekiz

C) Fransa
E) ispanya

Asadidakilerden hangisi Yeni¢ag siirecinde
yasanan Cografi Kesiflerin ekonomik nedenleri
arasinda yer almaz?

A) Cesur gemicilerin yetismeye baglamasi

B) Akdeniz diginda, doguya ulasilabilecek yeni yollar
aranmasi

C) Fakirligin asiimasi icin dogulu Ulkelerin ele gegi-
rilmek istenmesi

D) Dogu’dan gelen mallarin diizenti akiginin sagianmak
istenmesi

E) Dogdu mallarina daha ucuza ulasma olanaklannin
aranmasi

Yenigag siirecinde Avrupa’da yasanan Cografi
Kegsifler ile ilgili olarak agagidaki bilgilerden hangi-
sinin dogru oldugu stylenemez?

A) Macellan ve Del Kano; ilk defa diinyayi dolasmigtir.

B) Amerika Vespuci; Amerika kitasina ulagan ilk Bati
Avrupali biri olmustur.

C) Barteimi Diyaz; Umit Burnu’nu kesfetmistir.

D) Vasko de Gama; Umit Burnu’'nu dolagarak Hindis-
tan’a ulagmigtir.

E) Kristof Kolomb; Amerika Kitas’'na ayak basmigstir.

ilkgag’dan itibaren énemli bir ticaret alani olan
Akdeniz Havzas| asagidaki gelismelerin hangisi
sonucunda 6nemini kaybetmeye baslamistir?

A) Magna Carta'yla

B) Hagli Seferleriyle

C) Ronesans hareketleriyle
D) Cografi Kesiflerle

E) Reform hareketleriyle

Yenigag siirecinde Avrupa’'da yasanan Cografi
Kesiflerin,

I. Katolik Kilisesi'nin yeni yayihm alanlan aramasi
Il. Bazi krallarn kesifleri ekonomik yénden destekle-
mesi
Il. Dinya’nin bir kiire olduguna inanan bazi denizcile-
rin bunu kanitlamak istemesi

nedenlerinden hangileri, kesifler sonrasinda “mo-
narsilerin” giclenmesinde etkili olmusgtur?

A) Yalmiz | B) Yalniz Il C)lvell
D) livelll E) 1, Il ve lll
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IIEYgl] Yenicag’'da Avrupa

10.

11.

12

13.

Amerika Kitasi’'nin altin ve giimis gibi degerli
metallerinin Cografi Kesifler sonunda Bati Avrupa
iilkelerinde birikmeye baslamasinin Avrupa’da,

|. Burjuva sinfinin gliglenmesi
Il. Zenginlik anlayisinin degismesi
lll. Sinifsal farkliiklann ortadan kalkmasi

gelismelerinden hangilerine ortam hazirladig
sdylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz II
D) Ivelll

C)lvell
E) Il ve Il

Yenigag siirecinde Avrupalilarin Okyanuslara
acllarak yeni ticaret yollann aramalarim en_gok
kolaylastiran teknik gelisme asagidakilerden
hangisidir?

A) Gemilerde buhar glclinden yararlaniimaya baslan-
mast

B) Gemi ve pusula tekniginde 6nemli gelismeler ya-
sanmasi

C) Barutun silah teknolojilerinde yaygin olarak kullanil-
masi

D) Matbaanin gelistiriimesi

E) Tagkémiirl enerjisinden Uretimde yararlaniimasi

“Cografi Kesiflerin en 6nemli nedeni ekonomiktir.”

Bu goriige gére Yeni¢ag sirecinde birgok Avrupa
devletini Cografi Kesiflere yénelten temel etken
asagidakilerden hangisidir?

A) Dogu’nun zenginliklerine aracisiz ulasma arzusu

B) Pusulanin sapma agisinin hesaplanmasi

C) Gemicilik alaninda énemli gelismeler yasanmas:

D) Ddnya’nin sekli konusundaki tartigmalara son veril-
mek istenmesi

E) Merkezi monarsilerin Katolik Kilisesi kargisinda
henliz tam bagimsiz hareket edememesi

Yenicag Avrupasi’nda yasanan,

|. S6mirge imparatoriuklarinin sayisinin artmasi
II. Pusula ve gemi yapim tekniklerinin gelismesi
Ill. Cografi Kesiflerin baglamasi

gelismelerinin olugsum sirasi asagidakilerden han-
gisinde dogru olarak verilmistir?

A)T=11=1ll By I =1l =il
D) Il =11l =1

Cyli—1=1n
Sy

14.

15.

16.

17.

18.

Yenigag siirecinde Avrupa’da yagsanan Cografi
Kegiflerden,

I. Ceneviz
Il. Osmanh
Ili. Venedik

gibi devletlierden hangileri olumsuz yénde etkilen-
digi soéylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalnz Ill C)lvelt
D) lvelll E) I, llve llt
Yenicag siirecinde Avrupa’da yasanan Codgrafi

Kegiflerin,

I. Kegfedilen yerlerdeki yerli ndfusun hizla azalmasi
Il. Kéle ticaretinin yayginlagmasi
Ill. Burjuva sinifinin giderek gliglenmesi

sonuclarindan hangileri toplumsal alanda 6nemti
birtakim degisimlerin yagandigini géstermek-
tedir?

A) Yaimz | B) Yalniz Il C)ytvell
D) Il ve HI E)I, Hvelll
I. Siileyman déneminde, Osmanh Devleti ile Porte-

kiz kralh@ arasinda Hint Okyanusu’nda 1538 —
1553 yillart arasinda yasanan miicadele,

I. Portekizlilerin Umit Burmu yolunu kesfetmeleri
Ii. ispanya ile Portekiz’in okyanuslarda rekabet halin-
de olmasi
Iil. Portekizlerin Aden ve Basra kérfezlerinde etkin-
liklerde bulunmaya baslamalan

nedenlerinden hangilerine dayandirilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) I ve lli

C)lvell
E) Il ve lll

XIV. yiizyildan itibaren ilk olarak italya’da bir edebi
akim olarak ortaya ¢ikan, kaynagimi dinsel dogru-
lardan bagimsiz bir sekilde doga ve insandan alan
diistince sistemi asagidakilerden hangisidir?

A) Skolastisizm
C) Sosyalizm

B) Himanizm
D) Reformizm
E) Liberalizm

Yenicag siirecinde dinsel diisiincelerden bagim-
siz olarak bir kiiltiir kurmay, insan ve diinya ile
ilgili 6zglr bir diisiince sistemi olugturmay! amag-
layan Hiimanizmin etkileri arasinda aga@idakiler-
den hangisi yer almaz?

A) Bireycilik anlayisinin 6n plana g¢ikanimasi

B) Akilciigin temel olarak kabul edilmesi

C) Skolastik distincenin énemini yitirmesine ortam
hazirlanmasi

D) Ulusal egemenlik anlayisinin zayiflatimasi

E) Katolik Kilisesi’'nin ve din adamlarinin otoritesinin
sarsiimasi



19. Yenigag siirecinde matbaanin kullaniminin yay-

20

21

22,

23

ginlagmasinin Avrupa’da,

l. Haber ve dustncelerin daha ¢abuk yayilmasi
ll. Himanist distincenin etkisini artirmasi
lll. Monarsilerin glic kazanmas)

gelismelerinden hangileri lizerinde etkili oldugu
sdylenebilir?

A) Yalniz |
D)lveli

B) Yaimz Il C) Yalniz Hi
E) fivelll

Rénesans hareketlerinin asagidaki sonuglarindan
hangisinin, siire¢ igerisinde “Sanayi inkilab” nin
alt yapisini olusturdugu sdylenebilir?

A) Bilimsel bilgi birikiminin artmasina ortam saglamasi
B) Reform hareketlerine yol agmasi

C) Yeni bir ahlak felsefesi olugturmasi

D) Sanat anlayisinda énemli degisimler yaratmasi
E) insanin birey olarak degerlendirilmesini saglamasi

Yenigag stirecinde Avrupa’da yasanan Rénesans
Hareketleri ile birlikte,

~ Dogaya d6énme
- Insani inceleme
- Gergekgiligi esas aima

ozelliklerine dayanan sanat anlayisi asagidakiler-
den hangisidir?

A) Kalvenizm B) Realizm 'C) Romantizm
D) Daalizm E) Reformizm

Asagidaki geligmelerden hangisinin Yenicag
siirecinde Avrupa’da yasanan hem Ronesans
hem de Reform hareketlerinin yayginlagmasinda
temel etken oldugu soylenebilir?

A) Matbaanin kullaniminin yayginiagmasi
B) Versay Antlasmasr’'nin imzalanmasi
C) Mutlak kralliklann gliglenmesi

D) ABD'nin kuruimasi

E) Yiizyil Savaslannin yasanmasi

Asagidakilerden hangisi Yenicag siirecinde Avru-
pa’da yaganan Reform hareketlerinin nedenleri
arasinda yer almaz?

A) Kagrt ve matbaa kullaniminin yayginlagsmasi

B) Himanistlerin eserlerinin giderek ¢odalmasi

C) Kutsal kitap incil'in gesitli ulusal dillere gevrimesi

D) Rénesans Hareketleri sonucunda pozitivist akimin
glclenmesi

E) Merkezi ordularin kurulmasi

24,

25.

26.

27.

28.

Yeni¢ag'da Avrupa

Yenicag siirecinde Avrupa’da yasanan,

I. Cografi Kesifter
Il. Rénesans hareketi
Ill. Reform hareketi

gelismelerinden hangileri Avrupa devletlerinin
sosyal yapisi1 ve diislince sistemlerinde dnemli
degisimler yaratmigtir?

A) Yainiz |
D)lvelll

B) Yalnz #i Cylvell
E) 1, il ve lil

Asadgidakilerden hangisi Yenigag siirecinde Avru-
pa’da yasanan Reform Hareketlerinin etkili oldugu
iilkelerden biri dedgildir?

A) italya B) Almanya C) Fransa

D) Osmanl E) ingiltere

Yenicag Avrupasi’nda yasanan,

I. Yeni kitalarin bulunmast
il. Rénesans hareketlerinin yayginlagsmasi
Ill. Laik egitimin baglamasi

gibi gelismelerin gergeklesme sirasi asagidaki-
lerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) =111 B) I -1l —1i
D) =1l -1

C) Il —1-1ll
E) Il -11-1

ABD’nin kurulmasi siirecinde meydana gelen
gelismeler arasinda asagidakilerden hangisi yer
almaz?

A) Monarsik rejimlerin glicinl artirmasi

B) Avrupa’dan Amerika'ya gbglerin yasanmasi

C) insan Haklart Beyannamesi'nin ildn ediimesi

D) ABD’nin, Avrupa karsisinda bir denge unsuru haline
gelmesi

E) Sdmdrgecilige karsi yapilan ilk bagimsizlik savasgi
sonrasinda kurulmasi

Yenicag'da Fransa'da yayginlasan bir Protestan
hareketi olan Kalvenizm Hareketi asagidakilerden
hangisiyle resmen taninmistir?

A) Nant Fermani

B) Worms Diyeti

C) Ylizyl Savaslan

D) Fransa — Italya savaslan

E) Augusburg (Ogsburg) Antlagsmasi
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Yukaridaki sekilde yerin i¢ yapisi gosteriimigtir.

Yerin katmanlan ile ilgili olarak asagidakilerden
hangisi sdylenemez?

A) Cekirdek, nikel ve demir karisimindan olugan en
yogun katmandir.

B) Yer kabugundan derinlere dogru yogunluk ve
sicaklik artmaktadir.

C) Yerkabugundaki levhalar manto lGzerinde yuz-
mektedir.

D) Cekirdek katmani yerkiire hacminin % 80’den
fazlasint olusturur.

E) Yerkabudu kalinhg: ve yogunlugu en az olan
katmandir.

2. Organik tortul kayaglar, bitki ve hayvan kalintilarinin
deniz ya da go! tabanlarinda birikmesiyle olusmus-
lardir.

Asagida verilenlerden hangisi organik tortul
kayaclardan biridir?

A) Granit B) Andezit C) Mermer
D) Kémdar E) Konglomera
3. OLUSUM ASAMASI | KAYAC TORU KAYAN
| |Goziinmiis malzemenin Kimyasal Kalker
¢6kmesi tortul
Il | Volkanik malzemenin Gkl
sojumas Piiskiiriik | Bazalt
It | Organik malzemenin Organik Kum tasi
birikmesi tortul
Dig kuvvetlerin Mekanik i
v agindinp, biriktirmesi tortul Kil tagi
; Yiiksek sicaklik ve
basing etkisi Bagkalagim | Gnays

Yukaridaki tabloda bazi kayaglann olusum asamast
ve kayac turt eglestirmeleri yapiimistir.

Buna goére, numaralandiriimis eslestirmelerden
hangisi yanhstir?

Al B) Il c)n D)IV BV

4.

5.

I. Tagkdmuri
il. Granit
Ill. Mercankaya

Yukarida verilen kayaglardan hangileri organik
tortul kayaglara érnektir?

A) Yalnz Il
D) I ve lll

B) Yalniz {li C)lvell
E) Ii ve lil

1. iglerinde fosil bulundururlar.
Il. ince kristalli ve camsi gériinise sahiptirler.
Ill. Tabakal yapiya sahiptirler.
IV. Yiiksek basin¢g ve sicakhk altinda degisim
gecirmislerdir.

Yukanda verilenlerden hangileri tortul kayaglara
ait o6zelliklerdendir?

A) Yainiz | B) Yalniz IV
D) Il ve IV

C) I ve Il
E) Hll ve IV

Baskalasim kayaglari; piskirtk ya da tortul kayaglann
ylksek sicaklik ve basing altinda degisime ugramasi
sonucu olugur.

Asagidakilerden hangisi bagkalagim kayaglarin-
dan biri degildir?

A) Kuvarsit
D) Gnays

B) Mikasist C) Granit
E) Mermer

Peribacalarinin olugsmasinda etkili olan volkan
tifi, asagidaki kayag tiirlerinden hangisinde yer
almaktadir?

A) Dig puskurik
B) Kimyasal tortul
C) ¢ puskirik
D) Organik tortul
E) Mekanik tortul

Tirkiye Ill. zaman sonlan, IV. zaman baslarnda sekil-
lenmis geng olusumlu bir Glkedir.

Buna gobre, asagida Tirkiye'ye ait olarak verilen
dzelliklerden hangisi bu duruma kanit gésterile-
mez?

A) Siddetli depremlerin gorilmesi

B) Akarsularin yatak egiminin fazla olmasi
C) Tagkdmiri yataklannin bulunmasi

D) Linyit yataklarn bakimindan zengin olmasi
E) Alp kivnim sistemi lzerinde bulunmasi



Antjklinal

Yukarida gdsterilen yer seklinin olugmas: arazinin
asadidakilerden hangisinin etkisinde kalmasi ile
aciklanir?

A) Depremin

B) Yan basinglarin

C) Volkanik etkinliklerin

D) Dis kuvvetlerin agindirmasinin
E) Fay olusumunun

10.

Yukaridaki yer sekillerinden hangilerinin olusu-
munda i¢ kuvvetler etkili olmusgtur?

A) Yainiz Il
D)l ve it

B) Yalnmz NI
E)llvelll

C)lvell

Yukaridaki Dinya haritasinda bazt bélgeler taranarak
gbsterilmigtir.

Buna gére, gésterilen alanlarda asagidakilerden
hangisinin bulundugu séylenemez?

A) Fay hatlarinin

B) Birinci derece deprem boigelerinin
C) Sicak su kaynaklarinin

D) Volkanik olusumiu arazilerin

E) Eski kita gekirdeklerinin
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Yukandaki sekilden yararlanarak ve volkaniz-
manin dzellikleri diiginildigiinde, agsagida-
kilerden hangisi géylenemez?

A) Yerkabugunun altinda i¢ basincin artmasiyla
akigkan malzeme ylizeye ¢ikmistir,

B) Volkanizma ile disarya gaz ve toz bulutu ile kat
malzemeler gikmaktadir.

C) Lavlann akigkanligi volkan konisinin dik ya da
yayvan gorinimde olmasini belirlemektedir.

D) Volkanik faaliyetlerin olustugu béigede katilagim
kayaglari gorGimektedir.

E) Volkanizma sonucu olugan dag, bir daha piiskiirme
yapmamaktadir.

14,

Turkiye’nin sekillenmesinde volkanizmanin da etkili
oldudu bilinmektedir.

Buna gére, yukaridaki harita da isaretlenmis
alanlardan hangisinde volkanizma sonucu
olugmusg arazilere rastlanmaz?

Al B) Il C) Il DIV BV

Agagidakilerden hangisinin olugumunda ig
kuvvetlerin etkili oldugu séylenemez?

A) Toros Daglan

B) Nemrut Goli

C) Agn Dagi

D) Kuzey Anadolu Fayi
E) Abant Golu

UGURDER YAYINLARI
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15.

16.

17.

18.

1. Alp kivimlarinin olugumu

. Tagkémirt yataklannin olugsmasi
I1l. Yerkabugunun ayn kitalara bélinmeye baglamasi
1V. istanbul ve Ganakkale bogazlarinin olugmasi

Yukanda degisik jeolojik devirlere ait yer hareketleri
ve olusumlardan bazilari belirtilmistir.

Buna gdére, belirtilen olaylarin en eski olandan,
yeni olana dogru siralanigi agagidakilerden hangi-
sinde verilmistir?

A) IV, L L B) I, 1il, 1, IV
CyLn, m v D) i, 11, v, 1
E)YIL AL LIV
I. Tarkiye'de tuz ve jips yataklan olugmustur.

1l. Bat Karadeniz'de tagkémurd yataklarn olusmustur.
Ill. Egeid Karasi ¢ékerek Ege Denizi meydana
gelmistir.

Buna gore, Tiirkiye’de yukanda verilen olaylarin
gerceklestigi jeolojik zaman dilimleri, asagida-
kilerden hangisinde dogru olarak siralanmigtir?

A) II. .
B) . I L.
c) i I V.
D) I . .
E) | . Il
ic kuvvetler ile ilgili olarak asagida verilenlerden

hangisi dogru degildir?

A) ig kuvvetler, yeryliziiniin sekillenmesinde genel
olarak yapici etkide bulunurlar.

B) Orojenez sonucunda kiviim ve kirik daglar olusur.

C) Fay hatlannin olusumunda orojenik hareketler
etkilidir.

D) Dag olugumu, yerkabugu hareketleri, volkanizma
ve depremler enerjilerini yerin iginden alir.

E) Epirojenik hareketler sonucunda horst ve graben
olugur.

Yukarida verilen yer seklinin ortaya ¢ikmasi,
asagidakilerden hangisiyle agiklanir?

A) Orojenez B) Epirojenez
C) Volkanizma D) Depremler
E) Yeralti sulan

19.

20.

21.

22,

Asagida verilenlerden hangisi litosferin yapisi ve
seklinde degisiklikler meydana getiren tiim
hareketleri kapsar?

B) Orojenez
D) Volkanizma

A) Tektonizma
C) Epirojenez
E) Depremler

Yerkabugu
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Yukaridaki yer sekli olusumlar asagida verilen-
lerden hangisi kullanilarak bir bashk altinda
toplanabilir?

A) Orojenez
C) Deprem

B) Epirojenez
D) Tektonizma
E) Volkanizma

Jeosenklinal alanlannm, yan basinglara ugramasi
sonucunda her zaman kivrilma olmaz. Bazen tabaka
kivrilamayacak kadar sert yapidadir ve bu durumda
kinimalar meydana gelir.

Yukarida anlatilanlar sonucunda asagidaki
olusumlardan hangisi ortaya ¢ikar?

A) Antiklinal - senklinal

B) Volkan konisi

C) Deniz ilerlemesi (transgresyon)
D) Horst-graben

E) Gégme depremi

Y

LI

Yukarida gdsterilen yer sekli Tlrkiye'de en yaygin
olarak asagidaki boigelerden hangisinde gérii-
lar?

A) Ege
C) Marmara

B) Akdeniz
D) i¢ Anadolu
E) Karadeniz



23. Anadolu Yarimadasr'nin epirojenik hareketlere
maruz kaldigina, asagidakilerden hangisi kanit
gosterilemez?

A) Akdeniz ve Karadeniz kiyilarina paralel uzanan
geng kiviim daglarnin bulunmasi

B) Yuksek ova ve platolarin bulunmasi

C) Deniz seviyesinden 100 — 150 m.yiikseklerde eski
deniz kabuklarinin fosillerine rastlanmasi

D) 50 — 100 m. yiikseklerde eski kumsal kalintilarina
rastlanmasi

E) Kiy1 taragalanna rastianiimasi

24. Yerkabugunun genis parcalannda, yiikselmeler ve
alcalmalar geklinde meydana gelen kita olusum
hareketlerine “epirojenez” adi verilir.

Asagidakilerden hangisi epirojeneze neden
olmaz?

A) iklim degisiklikleri

B) Buzullann erimesi

C) Mantodaki konveksiyonel hareketler
D) Depremler

E) Levha hareketleri

25.

Yukarida haritada Dunya’daki deprem bélgeleri
gOsterilmistir.

Buna gére, deprem alanlarinda agagidakilerden
hangisinin de goériilmesi beklenmez?

A) Tagkémiiri yataklannin yayginiginin

B) Aktif volkanik daglannin

C) Fay hatlannin

D) Geng olugsumlu arazilerin yaygin olmasinin
E) Sicak su kaynaklarinin goklugunun

26. sicak su kaynaklannin yaygin oldugu bélgelerle
ilgili agagidakilerden hangisi kesin olarak sbéyle-
nebilir?

A) Antiklinal ve senkiinal olusumian yaygindir.
B) Yer yapisi kirikhdir.

C) Arazi volkan tifleri ile kapiidir.

D) Erozyon ile toprak kaybi fazladir.

E) Bitki ortlist seyrektir.

Yerkabugu - Ickuvvetier - Toprakiar [ IEIWE

27.

28.

29.

30.

31.

I. Tagkdmura yataklannin bulunmasi
II. Birinci derece deprem bélgelerinin varligi
IHl. Sicak su kaynaklarinin varhg

Yukarida verilenlerden hangileri Tirkiye’nin
jeolojik acidan geng olusumlu bir iilke olduguna
kanit olarak gésterilebilir?

A) Yainiz 1l
D) I ve lll

B) Yalniz Ili C)lvell
E) Il ve IIl

Kanada ve Sibirya’da depremlerin az olmasi bu
bélgelerin asagida verilen ézelliklerinden hangisi
ile agiklanabilir?

A) Ekvatora uzak olmalaryla

B) Kirik hatlarindan uzak, eski arazi olmalarnyla
C) Yiizey sekillerinin sade olmasiyla

D) Jeotermal kaynaklarin az olmasiyla

E) Soguk iklim ézelliklerine sahip olmasiyla

Volkanizma sonucu olusan yer sekilleri arasinda
asagidakilerden hangisi yoktur?

A) Volkan konisi B) Krater C) Kaldera
D) Maar E) Graben
8 °
! in Iv

Fay hatlarina yaknlik ile deprem gériiime sikhig
arasinda iliski bulunur.

Buna gére, yukaridaki haritada igaretli alanlardan
hangisinde deprem gériilme olasiligi daha azdir?

Al B) Il c) il DIV EV

Asagida verilen yerlerden hangisi yeryiiziinde
depremlerin sik gorildiiga alanlardan birisi degil-
dir?

A) Guneydogu Asya

B) Pasifik Okyanusu gevresi
C) iskandinav Yanmadasi
D) Pakistan

E) Giney Avrupa

UGURDER YAYINLARI
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1.

TEST -2

Yerin derinliklerinden kaynaklanan, yeryiiziinde
meydana gelen titresim ve salimm hareketlerine
deprem denir.

Asagidakilerden hangisi depremin yikiciigin
artiran unsurlardan biri dedgildir?

A) Deprem merkezinin ylzeye yakinligi

B) Deprem sgiddetinin fazla olmasi

C) Depremin meydana geldigi merkezin yerlegim
alanianna yakinhig

D) Yerlesim alanlanndaki konutlann depreme dayanik-
sizh

E) Yerlesim alanlarinin bulundugu alanin, kayahk zemin
{izerine oturmus olmasi

- Ergene Havzasi
— Taseli Platosu
- Konya Ovasi

Yukarida Turkiye'de deprem meydana gelme olasiligi
en diglk olan yerlerden bazilar verilmigtir.

Buna gobre, bu yerlerde deprem olasihginin diisiik
olmasi, asagrdakilerden hangisiyle agiklanir?

A) Deniz kiyisindan uzak olmalan

B) Karasal iklim &zelliklerinin gorlilmesi

C) Volkanizma sonucu olugan arazilerin bulunmamasi
D) Kirk hatlarinin gériilmemesi

E) Yiizey sekillerinin sade oimasi

I. Nemrut Géla
Il. Menderes ovalan
lll. Toros Daglan

Yukarida verilen yer sekillerinden hangilerinin
olusumunda volkanizma etkili olmustur?

A) Yalniz | B) Yalniz II
D)ylvelll E) li ve lil

C)lvell

Asagida verilen yer gekillerinden hangisinin
olusumunda i¢ kuvvetler etkili olmamigtir?

A) Gukurova Deltast
B) Bozdaglar

C) Nemrut Krater GolG
D) Peribacalar

E) Erciyes Dagi

Asagida verilen daglardan hangisi olusum baki-
mindan digerlerinden farklidir?

A) Kire daglan B) Bolu-ligaz daglan
C) Canik daglarn D) Karacadag
E) Gilineydogu Toroslar

6.

Dig kuvvetier enerjilerini Gines’ten alir ve biitin dis
kuvvetler yeryliziinii dizlestirme egilimindedir.

Buna gbre, asagidakilerden hangisi dig kuvvet-
lerden biri degildir?

A) Ruzgarlar

B) Erozyon

C) Yeralti sulan ve kaynaklar
D) Akarsular

E) Depremler
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Yukarida verilen Tiirkiye ve gevresindeki levha
hareketlerini gdsteren, haritaya bakilarak asagida-
kilerden hangisine ulagilamaz?

A) Arabistan Levhas, iran Levhasrnin altina dalmistrr.

B) Hazar Levhasi doguya dogru kayma egilimindedir.

C) Anadolu Levhasi ile Van Levhasi birbirini siyirmak-
tadir.

D) Bélge deprem y&niinden risk tagimamaktadir.

E) Anadolu Levhasi ile Karadeniz Levhasi farkl yonlere
hareket etme egilimine sahiptir.

Yukarndaki haritada yery(iziindeki levhalar ve hareket
yonleri gbsteriimektedir.

Bu haritadan yararlanarak asagidakilerden han-
gisi sdylenemez?

A) Yerkabugu farkh biyUklikteki levhalardan olug-
musgtur.

B) Levhalann hepsi kuzeye dogru kaymaktadir.

C) Atlas Okyanusu ortasinda aynlan Levha sinin
vardir.

D) Hindistan Levhasi kuzeye dogru kayip Avrasya
Levha'sini sikistirmaktadr.

E) Afrika Levhasi Giney Amerika Levhasi’ndan
ayrimaktadir.



10.

11.

12.

Mekanik ¢éziilme ile ilgili agagida verilen bilgiler-

den hangisi yanlistir?

A) Sulann, kayalann yapisindaki mineralleri eritmesiyle
olusur.

B) Mekanik ¢éz{ilmenin ¢ok oldugu bélgelerde toprak
olusumu gecikir.

C) En kuvvetli mekanik ¢dzilme ¢él bélgelerinde
goralar.

D) Nemin az, giinlik sicaklik farkinin fazla oldugu
bolgelerde ¢ok goralir.

E) Tirkiye’de i¢ bolgelerde daha ¢ok etkilidir.
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Yukaridaki haritada numaralandirilarak gésterilen
bélgelerden hangisinde, toprak olusumunda
daha ¢ok kimyasal ¢oziilmenin etkili oldugu sdy-
lenemez?

Al B) I o) i DIV BV

Yukaridaki haritada numaralandirimis yerlerden
hangisinde mekanik ¢6ziilmeye daha ¢ok rastianir?
Al B) il C) i D) IV E)yvV

iklim 6zellikleri toprak olugsumu Uzerinde etkili

olmaktadir.

Yagig (mm)

Sicaklik (°C)

4 0
1 2 3 4 5 6 7 10 11 12 13

8 9
mvagls ™~/ Sicakhk

Yukarida sicaklik ve yagisin yil icerisindeki

dagiliminin gosterildigi bir iklim bélgesinde

olusan topraklar ile ilgili agagidakilerden hangisi

sdylenemez?

A) Toprak olusumunda kimyasal ¢6zlilme daha gok
etkilidir.

B) Laterit topraklar yaygindir.

C) Topraklar humus bakimindan gok zengindir.

D) Topraklarda tuz ve kireg birikimi azdr.

E) Yikanma fazladir.

13.

14.

15

16.

Kayalarin fiziksel ve kimyasal yollarla ayrigmast
sonucu olusan materyallere hava, su ve canlilarin
katiimasiyla toprak ortlisli ofusur.

Bir bdlgede fiziksel ya da kimyasal ¢ézllmeden
hangisinin daha fazla etkili oldugu, o bélgede toprak
olusma hizini belilemektedir.

. Giindiiz°C | Gece°C Yilhik yagis
Bolgeler| sicakiik ort. [sicakiik ort. | miktari (mm)
1 13 5 900
il 20 0 600
1] 23 17 1200
v 30 -1 450
v 28 5 800

Buna gére tabloda giindiiz ve gece sicaklik
ortalamalari ile yilhk yagis miktarlar: verilen
bélgelerden hangisinde toprak olusum siireci
daha hizli gergeklesir?

Al B) Il

C) Il

DIV EV

Kurak ve yan kurak bélgelerde yikanma olmadiindan
topraklarda tuz birikimi fazladr.

Buna gére, haritada isaretli yerlerden hangisinde
tuziu topraklara rastlaniimaz?

Al B) Il o) il DIV EV

Aldvyon, buzultag ve 16s gibi topraklar, dig kuvvetler
tarafindan asindirilip taginan malzemelerin baska
alanlarda biriktiritmesiyle olugsmus topraklardir.

Tasinmis topraklarin 6zellikleri arasinda

agsagidakilerden hangisi bulunmaz?

A) Bulunduklari bélgenin jeolojik yapisi ve iklim
Ozellikleri hakkinda bir fikir vermezler.

B) Mineral bakimindan zengindirler.

C) Tanmsal verimiilikleri yiksek topraklardir.

D) Taginmig topraklann bazilarinda iklim kosgullan
nedeniyle tarm yapmak zordur.

E) Yizeylerinde tuz ve kireg birikimi fazla olan toprak-
lardir.

Asagidakilerden hangisi nemli bélge toprak-
larindan biri deqildir?

A) Cernozyomlar

B) Lateritler

C) Podzollar

D) Kirmizi topraklar

E) Kahverengi orman topraklari

UGURDER YAYINLARI
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17. Toprak tiplerinin gesitlenmesinde ve farkli toprak

dzelliklerinin ortaya cikmasinda asagidakilerden
hangisinin etkisi daha azdir?

A) iklimin

B) Bitki értisiiniin
C) Organizmalann
D) Kaya cinsinin
E) Yerlesmelerin

A
N
Vo ”
2
Yukaridaki haritada isaretlenen bdlgeler ile bu

bdlgelerde gériilen toprak tipleri agagidakilerden
hangisinde yanlis verilmigtir?

A) | — Kirmizi (Terrarossa) topraklar
B) il — Kahverengi orman topraklar
C) I — Col toprakian

D) IV — Lateritler

E) V - Podzollar

— Tarima elverigli alanlar striklenerek gittiginden
verimli ekim alanlan daralr.

— Barajlar dolarak ise yaramaz hale gelir.

— Toprak asinarak ciplak ana kaya yiizeye ¢ikar.

Buna gore, yukarida sézii edilen durumlar Tiirkiye
haritasinda numalandirilarak gdsterilen yerlerden
hangisinde daha fazla goriiliir?

A) I B) Il c) DIV EV

20.

21.

22

23.

Yukaridaki Diinya haritasinda tarali olarak gos-
terilen alanlardaki toprak tipleri ve toprak olugsumu
ile ilgili agsagida verilen bilgilerden hangisi yanlig-
tr?

A) | numaral alanda toprak kimyasal ¢géziinme ile olu-
sur.

B) Il numarall alanda volkanik topraklar goriltr.

C) lll numaral alanda toprak mekanik ¢ézilme ile olu-
sur. '

D) IV numaral alanda kahverengi orman topraklarn
yaygindir.

E) V numarah alanda yaygin olan toprak tipi laterittir.

Toprak olugsumu nemli ve sicak bélgeierde kimyasal,
kurak ve karasal bélgelerde ise fiziksel ¢dziiime
yoluyla gerceklesir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi fiziksel par¢a-
lanmanin hizli oldugu alanlardan degildir?

A) Avusturalya’nin i¢ kisimlan
B) Gobi Cold

C) Sahra Coli

D) Amazon Havzasi

E) Orta Asya

Toprak olugumunda ve &zelliklerinde iklim, bitki ortiisd,
ana kayanin &zellikleri gibi faktérler etkili olup bunlar
icinde iklim en &nemli ektendir.

iklimin topraklanin 6zelligine etkisi ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) iklim nemliyse bitki 6rtist gir, toprakta humus
azdir.

B) iklim gok nemiiyse toprak yikanmg olup kireg ve
tuz azdr.

C) iklim kuraksa toprakta humus miktan faziadir.

D) Tuzlu topraklar nemli bélgelerde daha gok gortilar.

E) Aliivyal topraklarin olusumunda kurak iklim kogulian
belirleyicidir.

Asagida verilen yerlerden hangisinde kimyasal
¢oziinmenin daha fazla oldugu sdylenebilir?

A) Orta Avrupa
C) Ekvatoral bélge
E) Kuzey Amerika

B) Kuzey Afrika
D) Avusturalya
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24. Tirkiye’de ekim alanlannin yansindan fazlasinda eroz-

yon nedeniyle gok miktarda toprak kaybi olmaktadir.
Tirkiye’de erozyonun giddetli olmasinda;

l. Yer sekillerinin engebeli oimasi

II. Yan kurak iklimlerin yaygin olmasi
IIl. D6rt mevsimin belirgin yaganmast
IV. Arazinin yanhs kullanimi

gibi durumiardan hangilerinin etkili oldugu sdyle-
nemez?

A) Yainiz | B) Yalmz HI Cylvell
D) liveill E) lll ve IV

Topragin; akarsular, sel sular, riizgarlar, buzullar gibi
dis kuvvetlerin etkisiyle taginmasi ve stiriiklenmesi
olayina “erozyon” denir.

Asagidakilerden hangisi erozyonu artiran
faktdrler arasinda bulunmaz?

A) Bitki 6rtistinin seyrek olmasi

B) Meralann tahrip edilmesi

C) Arazinin e§imli ve engebeli olmast
D) Nadas uygulamasinin terk edilmesi
E) Yagislann diizensiz olmasi

Yukaridaki sekilde gosterilen olayin gergekles-
mesinde, asagidakilerden hangisinin etkisinin

olabilecegi séylenemez?

A) Arazi egiminin

B) Yagis fazlaligmin

C) Tabakalarnn egim yéniine ters uzanmasinin
D) Tiinel ya da baraj ingaati ¢alismalannin

E) Killi toprak tabakasinin

Turkiye toprakiar glin gegtikge yanls ve amag digi
kullanimlar ite yitiriimektedir.

Buna gére, agagidakilerden hangisi yanhg ve amag
digi kullammlara érnek olarak gésterilemez?

A) Bazi tanm alantarinda gereginden fazla sulama
yapiimasi

B) Bitki értiistinden yoksun alanlarin agaglandirimasi

C) Tanm alanlarina sanayi tesisleri ve yerlesme
alanlan kurulmasi

D) Mera arazilerinin tanm alanlarina dénustiriiimesi

E) EQimli arazilerde énlem alinmadan tarim yapiimasi

28. Asagidakilerden hangisi Tiirkiye’de yaganan

erozyonun nedenleri arasinda sayiimaz?

A) Karstik arazilerin genis yer kaplamasi

B) Cayirlarin tarlaya déniistiirtiimesi

C) Turkiye'nin uzun zamandan beri yerlesmeye agik
olmast nedeniyle ormanlarin tahrip edilmis olmasi

D) Topragin amag digt kullaniimasi

E) Yagis rejiminin dizensiz olmasi

. Turkiye; Diinya'da erozyonun en siddetli oldugu tlke-

lerin arasindadir. Bu da Tirkiye’de toprakiann kullani-
miyla ilgili bliylik sorun yaratmaktadir.

Buna gére, Tiirkiye’de erozyonun siddetini artiran
etmenler arasinda agagidakilerden hangisi goste-
rilemez?

A) Dogal bitki 6rtusiiniin tahrip edilmesi
B) Tarlalarin egime dik siriiimesi

C) Sagnak yagislarin etkili olmasi

D) Arazinin engebeli olmasi

E) Asin otlatma yapimasi

. Heyelanlanin en ¢ok Karadeniz sonra da Akdeniz

bélgesinde gériilmesindeki ortak etken agagida-
kilerden hangisidir?

A) Egim ve yagisin fazlahg
B) Karstik arazi gorilmesi
C) Kiglarin 1k gecmesi

D) Nufus yoguniugu

E) Ormanca zenginlik

I. Riizgdr yonine dik adaglandirma yapmak
Il. Nadasi engellemek
lll. Topraga otsu bitkiler ekmek

Yukarida verilenler agagidakilerden hangisi igin
yapilmasi gerekmektedir?

A) Heyelani engeliemek

B) Toprak olusumunu hizlandirmak
C) Ruzgar erozyonunu 6nlemek
D) iklimi degistirmek

E) Tanm alanlarini genigletmek
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Aristoteles dnermeyi; “Bir sey hakkinda bir sey kabul
eden veya yadsiyan sozdir.” olarak tarimlar.

Asagidakilerden hangisi onermenin dzellikleri
arasinda gosterilemez?

A) Anlaml ciimlelerden olugur.

B) Dogruluk degerine sahiptir.

C) Olumlu yargtlar bildirir.

D) Ozne, yiklem ve bagdan olusur.

E) Oznenin ézelligiyle ilgili bir yarg: tasir.

Onerme en az iki terimden olusan, dogru ya da yalnis
degere sahip anlamli bir yargi cimlesidir. Her 6nerme
bir climledir, ama her ciimle bir 6nerme degildir.

Buna gore asagidakilerden hangisi bir 6nermedir?

A) Trafik kazalan olmasin!

B) Oh, bahar geliyor.

C) Muzik ruhun gidasidir.

D) Bu filmin ydnetmenini taniyor musun?
E) Ders galisma programini hazirla.

“Ali acele ederse trene yetigir.” 6nermesi bilesik éner-
meye, “Bitin kelebekler guizeldir.” énermesi basit
Onermeye Grnektir.

Buna gore bilegik 6nermeleri, basit 6nermelerden
ayiran temel fark asagidakilerden hangisidir?

A) Dogruluk degerine sahip olma

B) Tek yarg bildirme

C) Ozne, yilklem ve baglagtan olusma
D) Nicelik ve nitelik bildirme

E) Onerme eklemine sahip olma

Asagidaki 6nermelerden hangisi tikel bir nicelik
tasimaz?

A) insanlann birgogu ¢ok bagarihdir.
B) Kimi insanlar ¢ok bagaridir.

C) Bir kisim insan basarih degildir.
D) Pek az insan gok bagariidir.

E) Higbir insan basarnsiz degildir.

“Para iyi bir usak, ama kétl bir efendidir.” énermesi,
asagidaki 6nerme tiirlerinden hangisini érneklen-
dirir?

A) Ekii
D) Kosullu

B) Baglantil C) Nedenli
E) Cikarmali

6.

Yiikiemdeki eylemin yalniz 6zneye ait oldugunu bildiren
énermelere 6zglll dnermeler denir.

Buna gére asagidakilerden hangisi 6zgiilii 6ner-
me Srnegidir?

A) 16. yy'dan énce doga bilimleri heniz felsefeden
aynimamigti.

B) Aristoteles mantiginin en énemlii bulusgu, bir tir
kanitlama yolu olan kiyastir.

C) Platon, Aristoteles’ten daha yaglidir.

D) Ancak felsefe, bilginin bilgisini arastinr.

E) Matematik ve mantik harig tGm bilimler bize, nesnel
gerceklik hakkinda bilgi verir.

Onermelerde &n bilegen ile art bilegen birbirinin sege-
nedi durumundalarsa “ayrik kosullu® énerme olarak
siniflandinfiriar.

Buna gore asagidakilerden hangisi “ayrik kosullu”
onerme degildir?

A) Atatiirk hem iyi bir deviet adami hem de iyi bir
askerdi.

B) 1 sayisi ya tek ya da ¢ift sayidir.

C) Gaz, sivt veya katdirr.

D) Ya sen haklisindir ya da ben hakliyimdir.

E) Butabak, agag oimayan yahut tag olmayan degildir.

“Balk suda yasar.” 6nermesi, agagidaki dnerme
tiirlerinden hangisini érneklendirir?

A) Kosullu énerme
B) Baglantih 6nerme
C) Yalin énerme

D) Nedenli énerme
E) Ozgiili 6nerme

Bilesik 6nermeler; bilesikligi agikga belii olan 6nermeler
ve bilesigi gizli olan dnermeler olarak ikiye aynlir.

Asagidaki bilesik onermelerden hangisinde bile-
sik gizlidir?

A) Yansi ya kazaninm ya da kaybederim.

B) Sadece, Yesim ders galisiyor.

C) Zeynep gahsirsa sinavda basaril olur.

D) Gok kitap okuyorum, ¢unki her seyi 6grenmek is-
tiyorum.

E) Yemek yedim ama doymadim.



10. Asagidakilerden hangisi “cikarmal” dnermedir?

1.

12.

13

A) Sofistler ve ilkgag filozoflar dogru bilginin olanakli-
hgini kabul ederler.

B) Dogru bilgi olanaksizdir ¢iinki bilgi gérecelidir.

C) Yalnizca sofistler, dogru bilgiyi olanaksiz kabui
ederler.

D) Sofistler harig, tim ilkgag filozoflan dogru bilginin
olanakh oldugunu kabul ederler.

E) Felsefe tarihinde sofistlere kadar, variik sorunuyla
ugrasilmigtir.

“Bu yol uzun zamandir kapahydi.” énermesi sinirlan-
dinci dnermedir.

Bu dnermenin “sinirlandinci” olma nedeni asagida-
kilerden hangisidir?

A) Yikieminin yalniz bir konuya ait olmasi

B) On bilesen ile art bilesenin birbirini yok edecek bir
yargida bulunmasi

C) iki yarginin birbirini olumlamasi

D) Bir konunun énceki ve sonraki konumlarinin belir-
tilerek yapilmast

E) iki yarginin birbirine neden bildiren bir baglagla
baglanmasi

Bir 6nerme, ele aldigi sinifin timin{ kapsayan ve yik-
lemde bildirilenin 6znede bulunmadigini gbsteriyorsa
“timel olumsuz” énermedir.

Buna gére asagidakilerden hangisi “timel olum-
suz” énermedir?

A) Bu tahta siyah degildir.

B) Higbir insan 6limsiz degildir.

C) Baz sanatgilar ressam degildir.

D) Her gigek giizel kokan degildir.

E) Kimi toplumlar birbirinden farkli degildir.

Yiklemi 8znenin i¢lemi iginde bulunan énermelere
analitik nerme denir.

Asagidakilerden hangisi bu 6nerme tiiriine ait de-
gildir?

A) Uggen (g agilidir.

B) Cisimler uzayda yer kaplar.
C) Dogruluk iyidir.

D) Su swvidir.

E) Tas seritir.

14. Yiiklemde belirtilen Ozelligin, belirli sartlannin gergek-

15.

16.

17.

18.

legebilirliginin s6z konusu oldugu durumlar “m{imkiin
Onerme” olarak adlandiriir.

Buna gore asagidakilerden hangisi miimkiin
dnerme ornegidir?

A) Bugiin, deniz dalgali olabilir.

B) Hem tatil yaptim, hem caligtim,

C) insan ancak mutlu oldugu zaman iyimserdir.
D) Bir ay dncesine kadar aramiz ¢ok iyiydi.

E) Pekin, dilnyanin en kalabalik bagkentidir.

Onermenin 6znesi nicelik belirtmiyorsa dnerme “belir-
siz"dir.

Buna gére,

I. insan akillidir.
II. Ozan c¢aligkandir.
I1l. Bu tebesir beyazdir.
IV. Bitin havyanlar canlidir.

yargilarindan hangileri belirsizdir?

A)l-Hll-IV B) Yalniz | C) Yalmiz Ill
Dyt-n-1v E) t—-1t-1ll

Asagidaki dnermelerden hangisi tikel degildir?

A) Yilanlann bir kismi zehirlidir.

B) Bazi insanlar anlayighdir.

C) Cocuklarin hepsi sevecendir.

D) Arabalann bir kismi otomatik viteslidir.
E) Kimi evler bahgelidir.

Asagidaki yargilardan hangisinin dogrulugu ya
da yanhghgi deneyle ispatlanamaz?

A) Diinya yuvariaktir.

B) Cimen bitkidir.

C) iki kere iki dérttir,

D) Ates yakicidir.

E) Demir isinirsa genlesir.

Onermeler arasinda “kargl olma” ve “déndirme” ol-
mak Uzere iki tdrl{ iliski vardir.

Bu iliski asagidaki 6nerme tiirlerinden hangileri
icin gecerlidir?

A) Olumiu ve olumsuz &nermeler
B) Yalin ve zorunlu énermeler
C) Bilesigi gizli olan énermeler

D) Tidmel ve tikel 6nermeler

E) Bilesigi agik olan 6nermeler

Felsefe G ruD Y
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19.

20.

21.

22,

“Karsi olum” karesi géz oniine alindiginda asagi-
daki ifadelerden hangisi dogru olur?

A) Karsithk iliskisi tikel énermeler arasinda ise bu
iligkiye Ust karsitlk iliskisi denir.

B) Nicelikleri farkh olan énermeler arasindaki iligki
altikiik iligkisidir.

C) Nitelikleri farkhi olan 6nermeler arasinda karsi olma
iliskisi yoktur.

D) Onermelerin niceligi ve niteligi farkli ise aralarinda
alt kargithk iligkisi vardr.

E) Celisik dnermelerden biri dogru ise digeri kesinlikie
dogrudur.

“Bazi 6grenciler basanh degildir.” énermesinin alt
karsitinin alti§i asagidakilerden hangisidir?

A) Bazi égrenciler basandir.

B) Higbir 6grenci basarili degildir.
C) Bazl bagarililar 6grencidir.

D) Bltiin 6grenciler basarihdir.
E) Higbir bagarili 6grenci degildir.

1. Higbir kedi dort ayakl degildir.
1. Butin kediler dért ayaklidir.

Aralarinda st karsithik iligkisi bulunan bu iki 6ner-
me i¢in asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Farkh nicelikte olma

B) Farkli nitelikte olma

C) Ayni terimlerden olusma

D) Farkh yargida bulunma

E) Farkhi dogruluk degerine sahip olma

Bayan

Bu diyargamda tarah alana karsihk gelen énerme-
nin celigigi olan yarg asagidakilerden hangisidir?

A) Butin bayanlar 6gretmendir.

B) Bazi 63retmenler bayandir.

C) Butin 6gretmenler bayandir.

D) Higbir 6gretmen bayan degildir.
E) Bazi bayanlar 6gretmen degildir.

23.

LI Onerme - Onerme Tirleri - Karsi Olma - Dondiirme

A E (Higbir iilke gelismis degildir.)

I o}

Karsi olum karesinde gosterilen 6nermenin altigi
ve altiginin dogruluk degeri asagidakilerden
hangisinde verilmistir?

A) Tikel olumiu - yanhs

B) Timel olumsuz — dogru
C) TUimel olumlu — dogru
D) Tikel olumsuz — dogru
E) Tikel olumlu — dogru

24. Celisiklik, ayni terimlerden olugan iki énermenin farkl

nitelikte ve farkh nicelikte olmasidir.

Buna gore, asagidaki 6nermelerden hangileri
birbirinin ¢elisigidir?

A) Tdmel olumlu — Tumel olumsuz

B) Tikel olumlu — Tikel olumsuz

C) Tikel olumsuz — Tumel olumlu

D) Timel olumsuz - Tikel olumsuz
E) Timel olumlu — Tikel olumlu

25. Konu ve yiiklemi ayni olan iki énerme yalniz nicelik

26.

bakimindan farkl olupta nitelik bakimindan ayni olursa
bu iki dnerme birbiri ile altiktir.

Buna gore asagidaki 6nerme ciftlerinden hangiteri
altiktir?

A) Butiin insanlar dlGmlGdar.
Bazt insanlar 8limludar.

B) Higbir insan &lGmlil degildir.
Bitln insanlar SlGmlddiir.

C) Bazi insanlar slumitduar.
Bazi insanlar 6lUmit degildir.

D) Higbir insan 6lGmId degildir.
Bazi élumidler insandir.

E) Batin élimliler insandir.
Her 6limid insan degildir.

Verilen diyagramda tarali
alani ifade eden 6nerme-
nin karsitini gésteren sekil
asagidakilerden hangisi-
dir?

B)




28.

29.

30.

I. BUtdin insanlar mantikgidir.
Bazi insanlar mantikgi degildir.

II. Her filozof rasyonalist degildir.
Baz filozoflar rasyonalisttir.

Bu énermeler arasindaki iliski asagidakilerden
hangisinde sirasiyla verilmigtir?

A) Celisiklik Altiklik

B) Ust karsitik Alt karsithk

C) Altiklik Ust karsithk

D) Ust karsithk Celisiklik

E) Celisiklik Alt karsitlik

“Bazi surlingenler yilandir.” yargisinin alt karsiti olan

6nerme asagidakilerden hangisidir?

A) Siringenlerin hepsi yilandr.
B) Kimi yilaniar sirungendir.

C) Higbir siriingen yilan degildir.
D) Kimi sariingenler yilan degildir.
E) Bitun yilanlar strangendir.

“Bitin kitaplar yararlidir.” énermesinin gelisiginin
alt karsitinin gelisigi asagidakilerden hangisidir?

A) Baz kitaplar yararlidir.

B) BUtiin yararl olaniar kitaplardir.
C) Hicbir kitap yararh degildir.

D) Baz kitaplar yararh degildir.

E) Hicbir yararli olan kitap dedgildir.

Ayni terimlerden olusmus &nermelerin ya nicelik, ya
nitelik veya hem nicelik hem nitelik olarak birbirlerinden
farkh olmasina karsi olma denir.

Buna gbre asagidaki 6nerme giftlerinden hangi-
lerinin arasinda karst olma iligkisi yoktur?

A) Bitun insanlar duyguludur.
Bazi insanlar duygulu degildir.

B) Bazi 6grenciler neseli degildir.
Bazi égrenciler neselidir.

C) Higbir tag canl degildir.
Higbir canh tas degildir.

D) Butlin sanatgilar ressamdir.
Bazi sanatgilar ressamdir.

E) Hicbir filozof akilll degildir.
Butin filozoflar akilidir.

_ Onerme - Onerme Tiirleri - Kargi Olma - Déndirme [N ERCIUTY

31.

32.

33.

34.

I. Bazi insanlar avukattir.
Il. Bazi insanlar avukat degildir.

I. ve Il. nermeler arasinda “karsi olum karesi’ne gore
alt kargitlik iligkisi vardir.

Buna gobre, asagidaki yargilardan hangisi alt karsit
onermeler icin gecerli degildir?

A) Nicelikleri aynidir.

B) Farkh dogruluk degerine sahiptirler.
C) En az iki terimden olugurlar.

D) Farkh yargida bulunuriar.

E) Nitelikleri farkhdir.

Aralarinda karsithk iligkisi bulunan iki 6nermenin
dogruluk degerleriyle ilgili agsagidakilerden han-
gisi séylenemez?

A) Timel olumlu énerme yanhs ise timel olumsuz
o6nerme dogru veya yanlis olur.

B) Tdmel olumsuz 6nerme dogru ise tlimel olumiu
yanlistir.

C) Tikel olumlu 6nerme dogru ise tikel olumsuz kesin-
likle dogru olur.

D) Tikel olumsuz énerme yanlis ise tikel olumlu dogru
olur.

E) Tikel olumlu 6nerme yanlig ise tikel olumsuz dogru
olur.

Duz dondirme, énermenin niteligini degistirmeden
dznesini yuklem ve yiklemini 6zne yapmaktr. Burada
amag¢ dogruluk degerini degistirmeden esdeger olan
yeni bir dnerme elde etmektir.

Buna gore asagidakilerden hangisi diiz déndiir-
menin kurallar arasinda gésterilemez?

A) Birinci dnermenin &znesi ikinci énermede yliklem,
birinci dnermenin yiklemi ikinci 6nermede 6zne
olmakidir.

B) Olumlu 6nermede yiiklem daima tikeldir.

C) ilk 6nerme ve ikinci 6nerme ayni dogruluk degerini
almalidiriar.

D) Tdmel olumiu énermenin diz déndlrmesi tikel
olumludur.

E) Birinci 6nerme dogru ise ikinci dnerme yanhg
olmahdir.

Olumlu bir énermeyi esdeger durumundaki olumsuz
bir 6nerme haline, olumsuz bir dnermeyi de esdeder
durumundaki olumiu bir 6énerme haline getirmek ters
déndiirmedir.

Buna gére asagidaki énermelerden hangisinin
ters déndiirmesi yapilamaz?

A) Higbir hayvan akilli degildir.
B) Bazi 6grenciler caliskandir.
C) Bazi hayvanlar kus degildir.
D) Bitln cigekler giizeldir.

E) Kimi taslar degerli degildir.

UGURDER YAYINLARI
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35. “Biitiin hayaller vazgegilirdir.” yargisinin diiz ve ters

36

37

38.

déndirmesi asadidaki segceneklerden hangisinde
verilmistir?

A) Bazi hayal olmayanlar vazgegilir olmayandir. —
Butiin vazgegilirler hayallerdir. )

B) Bazi vazgecilenler hayallerdir. — Biitlin vazgegilir
olmayanlar hayal olmayanlardir.

C) Higbir hayal vazgecilir degildir. — Baz1 vazgecilir
olmayanlar hayal olmayan degildir.

D) Batin vazgegilenler hayallerdir. — Higbir hayal
olmayan vazgegilir olmayan degildir.

E) Higbir vazgecilen hayal degildir. — Bazi hayal
olmayanlar vazgegilir olmayandir.

“Bazi insanlar avukat degildir.” dnermesinin ters
dondiirmesi asagidakilerden hangisidir?

A) Bitln avukat olmayanlar insan olmayandir.

B) Higbir insan olmayan avukat olmayan degildir.
C) Bazi avukat olmayanlar insan olmayan degildir.
D) Bazi avukat olmayaniar insan olmayandir.

E) Hicbir avukat olmayan insan olmayan degildir.

“Bazi psikologlar hiimanisttir.” dnermesinin diiz dén-
dirmesini veren diyagram asagidakilerden han-
gisidir?

Asagida esdegerleriyle birlikte verilmis 6nerme-
lerden hangisi yanlistir?

A) Bitiin sporcular saghkhdir.
Bazi saglikhiar sporcudur.

B) Higbir agag¢ cansiz degildir.
Bazi cansiziar agag degildir.

C) Baz: hayvanlar kanathdir.
Baz: kanathlar hayvandir.

D) Batiin insanlar duyguludur.
Bazi duygulular insandr.

E) Higbir bécek kus degildir.
Higbir kug bocek degitdir.

40.

. Higbir giizel ¢irkin degildir.

41.

42

Baaz ¢irkin olmayan guizel olmayan degildir.

Verilen 6nerme cifti asagidaki kurallardan hangi-
sini dogrutamaktadir?

A) Tiimel olumsuz 6nermenin gelisigi timel olumludur.

B) Tiimel olumsuz énermenin diiz dondirmesi olmaz.

C) Tumel olumlu dénermenin altig tikel olumiudur.

D) Tikel olumsuz &nermenin ters déndirmesi tikel
olumsuzdur.

E) Tumel olumsuz énermenin ters déndiirmesi tikel
olumsuzdur.

“Bitin insanlar canlidir.” 6nermesinin diiz déndlrmesi;
“Bazi canliar insandir.” seklinde yapiimaktadir.

Buna gére diiz diindiirme ig¢in asagidakilerden
hangisi sdylenebilir?

A) Onermelerin nitelikleri farkh olmalidir.

B) Onermede 6zne ve yiiklem yer degistirmelidir.
C) Onermelerin nicelikleri ayni olmalidir.

D) Onermelerin dogruluk degerleri farkli olmafidir.
E) Oznenin de yiiklemin de karsiti alinmalidir.

Tikel olumsuz énermenin diiz déndiirmesinin ya-
pillamamasinin nedeni, déndiirme kurallarindan
hangisiyle iligkilidir?

A) Ozne ve yiiklemin yerlerinin degismesi

B) Terimlerin kaplamlarinda degisiklik olmamasi

C) Elde edilen ikinci Snermenin, ilk Snermeyle esdeger
olmamasi

D) Olumsuz dnermelerin ylikleminin daima timel olmasi

E) Onermenin niteliginin degismemesi

Asagidaki 6nermelerden hangisinin ters déndiir-
mesi yaptlamaz?

A) Bazi insaniar politikacidir.

B) BUtin politikacitar insandir.

C) Higbir insan politikaci degildir.
D) Bazi insanlar politikaci degildir.
E) Bitdn insanlar politikacidir.



TEST -1

1. (@a+22-(b-2)2
ifadesinin carpanlarindan biri asagidakilerden
hangisidir?
A)a-b Bya+b+2 Cla+b-4
Dya-b+4 E)a-b+2

2. x,y e N olmak izere,
x2—4y2 =17
olduguna gére, x . y ¢arpimi kagtir?

A)40 B)36 C)32 D)28 FE)24

3

Lad
*
W

Rl (1}

15
-z9=21
—-Z=

x

olduguna gére, (x + z)2 - xz ifadesinin degeri

kactir?
A) -4 B) -3 c)9 D)12  E) 16
4. a® =27 ve a # 3 olmak lizere,
a? +3a-11
ifadesinin degeri kactir?
A)-20 B)-2 C) 1 D) 9 E) 11

5. m > nolmak tizere,

Jm+yn =27

m.n=36

olduguna gére, \/; —‘/; farkinin pozitif degeri
kagtir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E) 6

6. x-y=5vex.y=2 olmak iizere,
x3_y3
ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
A)155 B) 125

C)110 D)100 E)95

7. x ve y farkh pozitif tamsayilar olmak iizere,
X3 =x2 +y2

olduguna gobre, x in en kiiglk iki degerinin toplami

kagtir?
A)3 B)5 C)6 D) 15 E) 18
8. ( i1 ): 2
1-a 1+a’ (_,2
igleminin sonucu kagtir?
1 a a-1
Ay — B C
) a-1 ) a-1 ) a
D) a E)1

i
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9. Asagidaki sayilardan hangisi en biiyiiktiir?

A) 1000 . 1010
D) 1003 . 1007

B) 1001 . 1009 C) 1002 . 1008
E) 1004 . 1006

10. X-y+z=8
x2+y2+72=46

olduguna gbre, xy — xz + yz nin degeri kagtir?

A) -9 B) 6 C) -5 D)7 E)9o

| 11. 3a -3 =3

Va2 + a5 + Y% =4

olduguna gore, a — b farki kagtir?

A) 1 B)2 C)4 D) 6 E) 12

=

o

il

=

=

<

-

= 12. 36— 1

&

o sayist asagidakilerden hangisine tam boliinmez?
=

A) 13 By14 C)17 D)26 E)28

VEACIUEN TSR O zdeslikler - Garpanlara Ayirma - Sadelestirme

13. m, n € R olmak uzere,

2
X" —mx+n
x2 - (m+1)x+m
ifadesi sadelegebilir bir kesir olduguna gére, n nin

alabilecedi degerler toplami agagidakilerden han-
gisidir?

Aym-2
D)ym+1

B) m -1 C)m
E)ym+2

14. 3a3-2b3=5
2a3-3b3=3

olduguna gére, (a2 — ab + b2)2 . (a2 + 2ab + b?)
ifadesinin degeri kagtir?

A)49 B)25 C)16 D)8 E) 4

15. x, say! tabam olmak iizere,

(14641),
ey, -

olduguna gore, x kacgtir?

A1 B) 4 C)6 D)12  E)13

16. x e Z* olmak iizere,
x3-13x-12=0
olduguna gore, x2 - 3x ifadesinin egiti kactir?

A12  B)10 ©C)8 D) 6 E) 4



Ozdeslikler - Carpanlara Ayirma - Sadelestirme Matematik-T -

TEST -2

1. 2x+—=3
X

olduguna gdre, x+zl ifadesinin degeri kagtir?
X

A) % B)2 C)4 D)6 E) 10

olduguna gére, a’ +—1T ifadesinin degeri kag-
twr? a

A)16 B)17 C)18 D)19 E)20

olduguna gére, (x3 - _13_) ifadesinin degeri kag-
tr? x.

A)140 B)125 C)120 D)100 E)9

4. 3% 4+ 3 = 6 olduguna gore, 9% +9~* ifadesinin
degeri kacgtir?

A) 30 B) 32 C)34 D) 36 E) 38

5. a-b=6vea.b =9 olduguna gére,

ifadesinin degeri kactir?

1
m-f— B)%? C)6 D) 8 E)12

2 1 1 )
6. x e ] olduguna gére, x in alabilecegi
X
kag farkhi tamsay: degeri vardir?

A)1 B) 2 C)3 D)4  E)5

7. x-1=.3 olduguna gére,

1 1
(34 -1).(3% +1)

ifadesinin x cinsinden esiti asagidakilerden han-
gisidir?

A) x B) x + 1
D)x-3

C)x-2
E)x-4

8. a2-3a+2_ a2+a—2

2 T2
a +a-6 a +4a+3

ifadesinin sadelesmis bicimi asagidakilerden han-
gisidir?

A) 1 B)

-3
o
-
z
>
<
>
[- 4
u
o
o
>
L4
=2




Matematik-I ézdéglikle

3 b 4_b2
9. a2+b2+c2=20 13. a -4 .8

ab+ac-bc=8 a4—a2b+b2 aG+b3

olduguna gore, a — b — ¢ ifadesinin degeri ka¢

ifadesinin en sade sekli agagidakilerden hangi-
olabitir?

sidir?
A) 2 B) 3 C)4 D) 5 E) 6 A)a2+b B) a2 C)a
D)b E)aZ-b

10. x = 988, y = 329 olmak i{izere,
14. x2 - 3x + 1 = 0 olmak iizere,
x2 + 6xy + 9y2 — 12xy

ifadesinin degeri kagtir? X ——
X
AT B2 C)329 D)987 E)1000 ifadesinin pozitif degeri kagtir?
A5 B) 6 C)3/5 D)6Js5 E)9
11 1 __2., "
. a- 1 3" 15. a, b ¢ R* olmak iizere,
a —_——
2
a2+ab=30
T . ab+b%=19
a nin pozitif degeri i¢in ax + 3 = 0 olduguna gére,
x kagtir? olduguna gore, a + b toplami kagtir?
N -2 B3 ©-2 D2 B M4 B5 C6 D7 E)8
«
; 16. x2 = 1 olmak iizere,
= 12, (m=1)x2 +3x -2 x4-3x3+3x-1=0
[
- ifadesi, m nin hangi degeri igin tamkare olur? 1
= olduguna gére, x2 + ifadesinin egiti kagtir?
ES 1 1 1 1 X
= A) -1 B)-— C)-— D)-— E)-—
2 4 6 8 A) 1 B) 4 C)5 D)7 E)o9




TEST -3

1. az2s§ Yandaki gikarma iglemine gére,
_ 4a a + b + ¢ toplami kagtir?
bc8
A) 19 B) 20 C) 21 D) 22 E) 23

2. 3% 4 328 4 330 toplami 9 luk sayma sisteminde
kag basamakh bir sayidir?
A)13  B)14 C)15

D)16  E)17

3. Dort basamakli 5SM2N sayisi 15 ile boliindigiinde
kalan 13 olduguna gére, M + N toplaminin en

biiviik degeri kagtir?

A7  B)15 ©C13 D)10 E)7

4. x e Z olmak iizere,

A=x2+4x+3
B=x2+6x+8

OKEK(A, B) = 360 olduguna gdre, x kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

5.

6.

x € Z olmak lizere,

12

2
X +2

kesrini tamsayi yapan x degerierinin toplami kagtir?

A)O B) 1 C)2 D) 3 E) 4

a > b > ¢ olmak uzere, a, b, c ardigik tamsayilardir.

1 1 1
(1+;)(1+3)(1+_€)=1,3

olduguna gore, b sayisi kagtir?

A)9 B) 10 Cy 11 D) 12 E) 13
X —2,242424...
y
esitlidinde x ve y aralarinda asal iki sayidir.
Buna gore, x + y toplami kactir?
A) 27 B) 54 C)107 D) 110 E) 162
2 2
a’ =2,b% =3
2 _p4
olduguna gére, 2_~°  oram kagtir?
a +b
13 37 97 101 127
A) — B) — —_ — E) —
) 28 ) 43 <) 104 D) 155 ) 181

0
<
d
=
C
<
L
©
ul
=
0
=2
3
=~




N Mat_ematik—l

[
<
P
z
P
<
>
[ 3
w
(=]
0=
-
b4
=

9. xve y dogal saylardir.

.¥_=2‘2
X
y* =256

olduguna gore, x + y toplami kactir?

A) 8 B) 10 C) 12 D) 15 E) 18

10. a=2%
b =726
c=3%

olduguna gdre, a, b, ¢ sayilarinin siralamasi aga-
gidakiierden hangisidir?

Aya>b>c B)b>a>c C)c>a>b
D)b>c>a E)c>b>a
11. 8/27 1
3/0,008 %9
igleminin sonucu kactir?
A) 1 B)2 C)3 D)5 E) 6
12, 322-18
3b=02
olduguna gére, \/ 3207071 13" 2%2 adesinin
sayisal degerl kagtir?
1 3 5
A) > B) 1 C) ) D) 2 E) >

13. EE
z-Jas

igleminin sonucu kagtir?

A2, B) V2 c) V3
D) -2V3 E) -6

14. a? + 282 = 532
olduguna gore, ,/53 kagtir?

A)5 B)i5 C)25 D)35 E)45

15. x, y € N* ve x2 —y2 sayisi asal bir sayidir.

I. x ve y asal sayilardir.
Il. x -y ve x +y asal saylardir.
Hl. Sadece x + y asal sayidir.

Yukarida verilenlerden hangisi veya hangileri
kesinlikle dogrudur?

A) ltve ill
D) Yalniz Il

B)lvell C) Yaimiz |
E) Yalniz lil

16. X = 482 - 282
y =282 - 82

olduguna gore, X degeri asagidakilerden han-
. y
gisidir?
17 17 19 19 19

A)-—-g— B)? C)—:,- D) — E)—§—



Matem atik—I|

Logaritma

TEST -1

1. f(x) = log(y _ o) (X2 + 3x+ 4)

f(x) fonksiyonunun en genis tanim kiimesi agag:-
dakilerden hangisidir?

A) (2, 4) B) (2, 4] C) 2 4]
D) (2, 4) - {3} E) [2, 4) - {3}
2. log,g(loga(logsx)) = 0

denklemini sadlayan x degeri kagtir?

A1 B)3 c)9 D)12  E)27

3. logax . loggx . loggyx = %

denklemini saglayan x degeri kagtir?

A) 1 B) 3 C)9 D) 27 E) 81

4, log,x = 3
logox —logoy = 4

olduguna goére, y kagtir?

A)2 B) 4 C)6 D)18  E)27

5. Inx—Iny =6
in03.y2) = 13

Yukandaki verilere gore, Inx + Iny toplaminin
degeri kagtir?

A) -1 B) 2 C)3 D) 4 E)6

6. log5 = a olduguna gére, |og% In egiti agagida-
kilerden hangisidir?

A)d-a B)a+4
D)2a-3

C)2a+1
E) 3a + 1

7. log,3 = m olduguna gére,

log Jz 6
fadesi asagidakilerden hangisine esittir?

A)t+m
D)m +6

Bym+2
E) 2m + 1

C)am+2

4f125

8. logg64 . 1094125 . logysx = log, 5
5

olduguna gobre, x in dederi asagidakilerden han-
gisidir?

A)3 B) 6 C)s D)25 E)9

UGURDER YAYINLAR!

A




. Matem atik-!1 1

9. x> 2 ve In(x - 2) = Inx ~ In2 olduguna gore,
logyx — log,(x — 3) — log,(x — 2)
igleminin sonucu kagtir?
A B) 2

C)log,3 D)In2 E)S

10. f(x) = 3*1-2
fonksiyonunun tersi agagidakilerden hangisidir?

A) 1 +loga(x + 2)
C) loggx

B)1
D) log3(x + 2)
E)2

11. log,3=a
logg2 = b

Buna gdre, log,5135 in a ve b cinsinden egiti aga-
gidakilerden hangisidir?

2b a+b 3ab+1

B) — C) ———

ab+3 ) ab+1 ) ab+1
D) 2ab-1 g) Sab-1
ab-1 ab+1

=
E 12. logg15 = alise log,5 in a tiiriinden egiti agadidakiler-
> den hangisidir?
=
[+
a A)a-1 B)a+1 ©) !
= a-1
2
2 o ! g !
) a+1 ) 1-a

13.

14.

15.

16.

2
Iogi5 t+logg 6 N 5'°9J§

2 -3

ifadesinin degeri kactir?

A)27 B)18  C)9 D)-9 E)-2

Inx — 21log,e = -4
denkleminin kéklerinin ¢arpimi kagtir?

Ae’ Be? Ce'!' De Ee

logz(3x ~4) <2

esitsizligini saglayan ka¢ tane x tamsay! degeri
vardir?

A) 0 B) 1 C)2 D) 3 E) 4
AY
§§ f(x) = log, (2x ~ €)
a 4

N /

Yukandaki grafige gore, a + b + ¢ toplanu kagtir?
9 11 13 15 17

Nz P2 9% P35 B3



TEST -2

1. f(x) = 2log(7 - x) - 3.l0gy,1)(x + 5)

fonksiyonunun en genis tanim araligi agagidaki-
lerden hangisidir?

A)(-1.7) B) (-5, 7) C) (-1, 7) - {0}
D)(1,7) E) (-56.7) - {0}
2. log - 25.l0gg 8.10g, 5 33
isleminin sonucu kagtir?
A1 B) 2 C)3 D) 6 E) 8
2
3. |og‘/; m* =log,, n
olduguna gbre, m nin n cinsinden alabilecegi de-
gerler toplami 3 ise n+% toplami kagtir?
A)3 B)5 C)6 D)7 E)9
4. 3 8
Tt 1
1+log, v  t+iog,a

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A) 1 B)logsb C)logpa D)3 E)6

logs3 = m ve log;2 = n olmak tizere,

10og240 in m ve n cinsinden karsihd asagidaki-
lerden hangisidir?

m.n+1 1
A) m+n B) 4amn+
m.n m+n+1 m+n+1
D) amn+m+1 amn+m+1
mn mn+1

log,7 = x ve log,3 =y

olduguna gore, l0g,,6 sayisimin x ve y cinsinden
esiti agagidakilerden hangisidir?

+
A) Xy + X B) 1+ xy o) X+y
Xy +1 Xy + X Xy +1
1+
D) ~> g Y
-y X-y
5 10

—
logg 15  log; 15

igleminin sonucu kacgtir?

A)2 B) 4 C)6 D) 8 E) 10
f(x) = gl+x
9(x) = logax

olduguna gore, (fog)(x) fonksiyonu asagidakiler-
den hangisidir?

A) X2 +1 B) 9+ x
D)1 +x E) 9x2

C)9+x2

UGURDER YAYINLARI

‘




VEACIUEMLG Logaritma
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=
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<
=
£
o
o
.4
=
b
>

9. x = log55 olduguna gdre,

x+1

3

1-x

5
ifadesinin degeri kactir?

A) 3 B) 5 C)10 D)15 E)20

10. Tanimli ve bire bir 6rten oldugu kiimede,
f(x) =3+ 2In(x - 1)
fonksiyonu veriliyor.

Buna gére, f(x) fonksiyonun tersi agagidakilerden
hangisidir?

x3 x2
Aye 2 +1 Bye 3 +1
x-2
c)2 3 +1 D) 3 — 2in(x + 1)
E)3+2in(x—-1)
1. slogx 4 xlogs = 250
olduguna gore, x kagtir?
A)5 B) 10 C) 100 D) 150 E) 1000

12. 1 + logy(x — 1) = log, _ 14

denkiemini saglayan x reel degerlerinin garpim
asagidakilerden hangisidir?

3 7 15 17
A) — —- C)3 D) — E) —
)y B O )+ B

13. A ABC (icgeninde
IANI = INCI
IAEI = IEBI
IENI = 4 —
g IBCI = 2.log,(17 - 2%)
B [+

Yukanidaki verilere gore, x kagtir?

A) 6 B)3 C)2 D)1 E)O

14, xx3-e4

denkleminin ¢dziim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?

A) {%,e“}
e

B) {l, e3} C) {4
e

[

15.  log; |log ; (2x+1) (<0
3l 2

egitsizligini saglayan x degerleri hangi aralikta
bulunur?

1 1 1
A)—E<x<_7 B) ——3—<x<0

C) —%<x<0 D) —1<x<——;—

1 1
E) —'-§<X<-—;

16. a=logss
b = logg37
¢ = log,63

olduguna gére, a, b, c arasindaki siralama agagida-
kiterden hangisidir?

A)a<b<c
D)c<a<b

B)a<c<b C)b<a<c
E)c<b<a



TEST-3
1. £ R - {-1} > R olmak iizere,

x2+1 x2+1 x+1 2
f = +— + =
x+1 3x+3 xZ4+1 3

olduguna gdre, 1(3) agagidakilerden hangisidir?

A) 1 B) 2 c)3 D)4 E)S5

2. (3+x)=334+3x+5
olduguna gore, 1-1(a) = -1 ise a kagtir?

A)2 B) 1 C)o D)-1 E)-2

3. f(x) = 2x — 1
gx)=x-3

olduguna gére, (fogofog™')2) ifadesinin egiti kag-
tir?

A) 4 B)8 C) 10 D)1 E) 12

y=1(x)

-4 (o] 3

y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmigtir.

f: [-4, 3] - {1, 5] olduguna gbre,
(fof)(0) + (1)

igleminin sonucu kagtir?

A) 1 B) 2 c)3 D)4 E)S

6. P(x) = x3 - 4x + 3 polinomunun bir Q(x) polinomuna

1 1V
7. 1+4[ i )+4( X- ] =0
x-4 4-x

8. x2-5x+b=0

.Logar,itma Matematik-II

5. P)=3x"2—(n-1)x3+2x*" +8ve
Qx)=x2+4x -5

polinomian veriliyor.

Buna gdre, P(x) - Q(x) polinomu agagidakilerden
hangisidir?

A)-3x3-x2+x+13
B) -3x3 - x2 — 4x + 18
C)-3x3-x2+4x+8
D)5x* +x3-x2-4x + 13
E) 5x* - x3 - x2 - 4x + 13

bdlimtinden R(x) = X2 + 2x bsiimu ile 3 kalani elde
ediliyor.

Buna gére, Q(x) polinomu agagidakilerden hangi-
sidir?

A)x-1 B)x-2 C)x+1 D)x+2 E)x+3

denkleminin ¢6ziim kiimesi agsagidakilerden han-
gisidir?

A-11 Bt Of{ D3 E) {4}

denkleminin kokleri x; ve x, dir.

-
=
<
-l
z
>
<
P
.3
w
Qa
.3
2

x5
=

2x, - x, = 7 olduguna gbre, b kactir?

A6 B)-1 C)1 D)4 E)6




EACINENLGIE Logaritma

- 3
<
-
z
>
<
>
[
w
aQ
[
k-]
9
=

9. AY
y =f(x)

NI
Vi

f(x) = x2 — 4x - a + 1 ve 3IAOI = |OBI

olduguna gore, a kagtir?

A) 14 B) 13 C) 10 D)9 E)7

10. 16-x >3x
-4

egitsizligini saglayan en biiyiik x tamsay! degeri
kactir?

A4 B-3 C-2 D-1 EO

1. Ay

) g

P > x

/—4/203 5

Yukanda f(x) ve g(x) fonksiyonlannin grafi§i verilmigtir.

Buna gdre, ?_(("7).50 egitsizligini saglayan kag
x
farkh x tamsayr degeri vardir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E)6

12. 2<I2x+51<9

egitsizligini saglayan x tamsayilarimin toplam
kagtir?

A)-18 B)-19 C)-20 D)20 E) 21

13. 3x—2 = 2%

olduguna gére, x agagidakilerden hangisidir?

A) log 4 9 B) log , 27 C)log, 8
2 2 3
D) log 4 12 E) log ¢ 9
2 2
14. In(inx) = 1

olduguna gbre, x asagidakilerden hangisidir?

A) e® B)e C)t-e D)e-1 E)e?

15. log , (x-3)>2
z

esitsizliginin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?

Ne=gl B e el

D) (3, «) E) (-3,0)

16. x > 4 olmak iizere,
f(x) = 2 - loga(x - 4)
fonksiyonunun tersi agagidakilerden hangisidir?

A)324+4
D) 2x2 + 4

B) 32* 4+ 4 C)22*%4+3
E)32x42



1.

2.

3.

4,

ABCD bir yamuk

b 6 ¢ [DC] // [AB]
Fa Py
m(DCB) = 2.m(DAB)
6  IDCl=6cm
IBCl = 16 cm
IABI = x
A X B

Yukaridaki verilere gore, IABI = x ka¢g cm dir?

A)24 B)22 C)20 D)18 E)16

ABCD bir yamuk

D c
[AB] // [DC]
[EC] L [CB]
E A
m(ABC) = 60°
IAE} = IEDI = 2 birim
ICEI = 2,/3 birim

A B

Yukandaki verilere gére, Cevre(ABCD) kag birimdir?

A) 14 B) 156 C) 16 D) 18 E) 20

D 12 ¢ ABCD bir yamuk
[DC] // [AB]
IDCl = 12 cm
x % Jé IBCI = 16 cm
IDBI = 18 cm
1ABl = 27 cm
Fy 27 B 1ADI = x

Yukandaki verilere gore, IADI = x kag cm dir?

A) 20 B) 24 C) 25 D)26 E)27
D (o] ABCD bir yamuk
IDEI = |EGI = IGAI
[DCY//[EF)// [GH] // [AB]
E F IEFI = 9 cm
IGHI = 13 cm
A B

Yukandaki verilere gore, IDC! + |IABI toplami kag
cm dir?

A18 B)22 C)26 D)28 E)32

ABCD bir yamuk
[AB] // [DC]} // [EK]

IELI = 2 birim
K
2 IABI = 6 birim
IDCI = 12 birim
M ILMI = x

Yukaridaki verilere gore, ILMI = x kag cm dir?

A)3 B) 4 C)6 D)8 E) 10
D 7 c ABCD bir yamuk
[DC] // [AB]
IDCl =7 cm
IAEl = 11 cm
IEBlI =3 cm
A 1" E3B
Yukarnidaki verilere gére, _____AIan(DEA) orant kag-
Alan(DEBC)
tr?
4 1 11 6
—_ — 1 D) — E) —
A) w B) C) ) 10 ) 5
D 15 c ABCD bir yamuk
[AB] // [DC]
8 [AK] ve [DK] agiortay
K IDKi =9 cm
IAKI = 12 cm
12 1ABI = 20 cm
h C 20 B IDCl = 15 cm

Yukaridaki verilere gbre, Alan(ABCD) kag cm? dir?

A)240 B)248 C)252 D)258 E)260

ABCD bir yamuk
[AB] // [CD]

ICEI = 2IEBI

10 g IABI=2ICDI

A
6 m(DAC) = 60°
IAEl = 6 cm
B IJADI=10cm

>

Yukandaki verilere gére, Alan(ABCD) kag cm? dir?

A) 30,3 B) 28,3 C) 273

D) 52 E) 39

UGURDER YAYINLAR!

N




UGURDER YAYINLARI

Geometri NELTT
ABCD bir yamuk

9. D c
[DC]} // [AB]
[AC] n [BD] = {E}
IAKI = IKCI
IDLI = ILBI
IABI = 2IDCI
Alan(ABLK) = 30 birimkare
A B

Yukaridaki verilere gbre, Alan(ABCD) kag birimka-
redir?

A) 64 B) 68 C)72 D) 76 E) 80

ABDC ikizkenar

10. A 8

yamuk

IACI = IBDI
[AB] // [CE]
IBCI = IDEI

N\
m(ABC) = 40°
Cc D E

Yukaridaki verilere gore, m(B/I?E) = x kag dere-
cedir?

A)85 B)80 C)70 D)60 E)50

ABCD ikizkenar yamuk

1. D c
[AB] // [DC]
[AC] 1 [BD]
IDCI = 8 cm
Alan(ABCD) = 121 cm?
IABI = x
A B

Yukandaki verilere gére, 1ABI = x ka¢ cm dir?

A)10 B)12 C)14 D)16 FE)18

D [o
[AB] // [CD]
[BC] L [AC]
IADI = IBCI
gl IBCI = 2,/3 birim

B -~
m(BDC) = 30°

12. ABCD ikizkenar yamuk
A

Yukarnidaki verilere gére, Alan(ABCD) kag birimka-
redir?

A)9J6 B)9y3 ©C) oz D) 3/6 E)3/3

13. D C  ABCD bir yamuk
{AB] // [DC]

[AB]} L [BC]

[AD] L [DE]

IADI = 20 cm
IDEl =15 cm
IEBI = 6 cm

20 15

o
A E 6 B

Yukandaki verilere gore, Cevre(ABCD) ka¢ cm dir?

A)84 B)78 C)72 D)68 E)54

14. p 6 c ABCD bir yamuk

[AD] L [AB]
[AD] 1 [DC]
ICKI = 3.IKB{
IABI =13 cm
IADI= 8 cm
IDCl =6 cm
IDKI = x

A 13 B
Yukaridaki verilere gére, IDKI = x ka¢g cm dir?

51

A)9 B) 10 C) 12 D) —4— E) 15
15. p c ABCD bir yamuk
T a5 [AB] // [CD]
[AB] L [AD]
EC] 1 [B
- [ C]/\[ C]
. m(DCE) = 45°
s IAEl = 4 cm
1 -
J; h  ICEl=6/2cm

Yukandaki verilere gére, Alan(ABCD) ka¢ cm? dir?

A)84 B)9  C)108 D) 110 E) 120

16. A D ABCD dik yamuk
[AD} // [BC]

[AC] L [DG]

IFEI // [BC]

IFEI = 3 birim

IABI = 2,/5 birim

245

ol
B G C

Yukanidaki verilere gore, Alan(ABCD) kag birimka-
redir?

A) 85
D) 1645

B) 1045
E) 2045

C) 145



TEST -2
D 5 ¢ ABCD bir yamuk
[DC] // [AB]
IDCI = 5 birim
1ABI = 13 birim
A 13 B

Yukandaki verilere gore, Cevre(ABCD) en az kag
birimdir?
A) 27 B) 26 C) 23

D)20 E)19

ABCD bir yamuk
[DC] // [AB]

N\ N\
m(A) + m(B) = 90°
X K ve L orta noktalar
IAKI = 8 cm
IDLI =3 cm
IKLI = x
A K B

Yukaridaki verilere gore, IKL! = x kag cm dir?

11

A)13  B) 11 C)8 D) > B

ABCD bir yamuk
[EF] // [AB] // [CD]
IEGI = 6 cm

ICDI = 15 cm

IEFI =21 cm
IABI = x

A B

Yukaridaki verilere gore, IABI = x kag cm dir?

A) 24

B) 25

C)27 D)28 E)30

ABCD bir yamuk
[AB] // [CD]

[AF] agiortay
[AF] L [EK]

1ADI = 12 birim
IDEI = 8 birim
|AFI = 16 birim
IFKI = x

A K B
Yukaridaki verilere gére, IFKI = x kag¢ birimdir?

A) 8 B) 9 C)10 D)1t E)12

, ﬁ’ﬁ

ABCD bir yamuk
[AB] /7 {CD]

[CE] ve [BE] agiortay
[EM] L [BC}

ICMI =4 cm

IBMI =9 cm

A B IABI + ICDI = 15 cm

Yukandaki verilere gére, Alan(ABCD) kag cm? dir?

A) 90

B) 100

C)120 D) 140 E) 180

ABCD bir yamuk
[AB] // [DC]

1AB! = 3IDCI

ICEI = IEBI

IAFI = IFBI
Alan(CFB) = 12 cm?

" A
Fr Y

A F B

Yukandaki verilere gére, Alan(ADE) kag cm? dir?

A)12 B)16 C)18 D)20 E)24

ABCD bir yamuk
{AB] // [DC]
g IAEI=IEFI
IBFI = ICFI
IABI = 3IDCI

A B

Yukandaki verilere gére, ABCD yamugunun alani
BEF lg¢geninin alaninin kag katidir?

A1 B—1' CE DE E"'IE
) BT O, Dy B3

ABCD bir yamuk

[AB} // [DC]

1 [CE] 1 [EF]
IAEl = IDEI
IECI = 4 birim
IBCI = 6 birim

B IBFI = 2 birim

2

F

Yukandaki verilere gére, Alan{ABCD) ka¢ birimka-
redir?

A) 123 B) 1043 ©) 943 D) 83 E) 63

UGURDER YAYINLARI
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Geometri

ABCD ikizkenar

9. D c
yamuk

[AB] // [DC}

X IADI = IBCI

IACI = IDEI

A
m(DEB) = 70°
B ~ .
700 m(ABE) = 20
~
E m{(AKB) = x

20°

>

TS
Yukanidaki verilere gére, m(AKB) = x kag derecedir?

A)80 B)8 C)90 D)95 E)100

ABCD ikizkenar yamuk
x [AB] // [DC}

K [BK] L [AD]

IBCl =5cm

IABI = 8 cm

IDKI = x

>

Yukaridaki verilere gore, IDKI = x kag cm dir?

1

A) 2 B) -5— C)1 D) 2 E) 2

11. D c ABCD ikizkenar yamuk
[AB] // [CD]

1ADI = IBCI

ey
m(BAC) = 15°
IACl= 4 cm

P

15°
A

Yukaridaki verilere gbre, Alan(ABCD) ka¢ cm2 dir?

A)2 B) 3 C)2/3 D)4 E)8

ABCD ikizkenar
yamuk

[AB] // [CD]

8 [EF] L [AB]

IDEI =1 cm
IBFl =7 cm
IEFI =8 cm

12. D1E c

A F 7 B
Yukaridaki verilere gore, Alan(ABCD) kag cm? dir?

A) 482 B) 64

D) 84 E) 84,2

C) 64,2

ABCD bir yamuk

[AB] 1 [AD]
[AD] 1 [DC]
[CF] L[BD]
0 IADI = /6 cm
IBFl = 4 cm
ol IDCI = 3 cm
AxF 4 B 1AFI =x

Yukanidaki verilere gére, IAFI = x ka¢ cm dir?

A)1 B) 1,5 C)2 D)25 E)3
14. D E C F
[of Le]
- —
o] [o] >
A L B K

ABCD ve EFKL birer es dik yamuk
[EL] L d, [CB] 1 d, IDFI // d, IELI = 8 birim
1ADI = IFKI = 10 birim, IDCI = IEFI = 9 birim

Bu iki es yamuk tabanlan d dogrusu lzerinde ve
kesisecek sekilde saga sola hareket edebiliyor. Bu
sekilde AKFD yamugu elde ediliyor.

Buna gdre, JAKI en_cok ka¢ birim olur?

A)30 B)28 C)26 D)24 FE)20

15. p c ABCD bir yamuk
[AD] L [AB]

[AD] L [DC]
FBCE bir kare
IDEI =5 cm

IBFl = 13 cm

Yukanidaki verilere gore, IABI ka¢ cm dir?

A)14 B)15 C)16 D)17 E)18

ABCD ve ABED dik
yamuk

[DE] // [AB]

[AD}] // [BC]

IDEl =10 cm

ICBl =8 cm

Alan(DEF) = Alan(FCB)

A B

IADI

Yukanidaki verilere gore, I oram kagtir?

sl

4
A) B3 Of D)—;— E)%



TEST -3
1. A ABC bir Gggen
IADI = IDBI
IAFI = IFCI
D F IDEl = 245 cm
245 a5 IEFI = 4,/3 cm
IBCl = x
B E (o]

Yukandaki verilere gére, IBCI = x ka¢ cm dir?

A)10 B)15 C)18 D)20 E)25

2. B ABC dik liggeninde
Ca
m(ABC) = 90°
IABl= 6+34/3 cm
IBCl=3cm
A [+
Yukandaki verilere gore, ch nin Slgiisii kag de-
recedir?
A) 45 B) 40 C) 30 D) 25 E) 15
3. a [DH] L [BC]
IBHI = IHCI
IADI = IDCI
D Py
m(C) = 40°
N
m(ABD) = a
% 0
B H c
e
Yukarnidaki verilere gore, m(ABD) = o ka¢ dere-
cedir?
A) 30 B) 40 C) 50 D) 55 E) 60
4. A BAC ve BHA dik
uggenier
ADC egkenar Gggen
IAHI = 9 cm dir.

Buna gdre, ABC liggeninin gevresi ka¢ cm dir?

A) 24-2/3
D) 18

B) 24+2J3  C) 18+443
E) 18+6J§

ABC ve DEF birer liggen

A
IADI = IBDI = |AEIl = IEC!
IDKI = IKFI = |[ELI = ILFi
D E

Yukandaki verilere gore, —:?(—f—: orani kagtir?

A1 B)% C)-Z— D) 2 E)%

Sekilde G, ABC Gggeni-

A
nin agirhk merkezi G',
GDE liggeninin agirhik
E merkezi ve IGG'l = 4
birim olduguna gére,
ABC ig¢geninin AB ke-
narina ailt kenarortay:-

B D ¢ Min uzuniudu kag birim-
dir?
A) 12 B) 16 C)24 D)26 E)36
A ABC bir dggen
Ll e
m(BAN) = m(NAC)
18 IACI = IBNI
x IABI = 18 cm
INCI = 8 cm
IANI = x
B N 8 c

Yukaridaki verilere gbre, IANi = x ka¢ cm dir?

A) 246 B) 1242 c) 12/6
D) 2430 E) 1042

ABC bir iggen

[AH] L [BH]

Fal N\
m(BAH) = m(HAC)
IBDI = IDCI
IACl=5cm
IDHI = 2 cm

Alan(BDH) = 14 cm?

4

Y
B H

Yukandaki verilere gére, Alan(ABC) ka¢ cm? dir?

A) 26 B) 32 C) 45 D) 64 E) 70
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9. E 2 D P ABCDEF bir diizgiin
altigen
EFP bir Gggen
IEDI =2 cm

A B

B, C ve P noktalan dogrusal olduguna gore, IPFI
kag¢ cm dir?

A)2J7 B)aJz C6 D)2J10 E) 35

10.

ABCD bir dértgen K, L, M, N noktalan bulunduklan ke-
narlann orta noktalan Alan(AKL) + Alan(NMC) = 6 cm?

Yukandaki verilere gore, Alan(PML) kag cm?2 dir?

A) 6 B) 8 C)9 D) 10 E) 12

ABCD bir deltoid
E, F, K bulundukian
kenarlann orta noktala-

nidir.
IEFI =6 ¢cm
IFKI =4 cm

Yukandaki verilere gore, ABCD dortgeninin alam
kag em? dir?

A)24 B)48 C)72 D)9 E) 100

12. D c ABCD bir yamuk
2IEB| = ICE!
2IDCI = IABI

E
A ' B
Yukaridaki verilere gdre, _Alan(DAE) kagtir?
Alan(ABCD)
A Al B 2 C 1 D s E S
) 9 ) 9 ) 3 ) 9 ) 9

13. D 6 ¢
£ yamuk
[AE] agiortay
10 [AE] L [BC]
IADI = 10 birim
> IDCI = 6 birim
A

14. . D 11 ¢
: yamuk
ICD! =11 cm
1ABl =21 cm
IACI = 20 cm
A 21 B

16. o c
IABI = 2IDCI
{ALI = ILKI = IKDI
L
A 8

ABCD bir ikizkenar

B ~ ~
m(BAE) = m(EAD)

Yukandaki verilere gore, Alan(ABCD) ka¢ birimka-
redir?

A) 55 B) 60 C) 55V3

D) 602 E) 653

ABCD ikizkenar

Yukandaki verilere gore, yamugun cevresi kag cm
dir?

A) 68" B) 56 C) 54 D) 52 E) 50

ABCD dik yamuk

ICEl = IEBI
IDCl =3 cm
IDAl = 10 cm
|AEl = 13 cm
1ABI =

Yukaridaki verilere gore, IABI = x ka¢ cm dir?

A)14 B)15 C)16 D)18 FE21

ABCD dik yamuk

Alan(BLKC)
ri y —————
Yukandaki verilere gore. Alan(ABCD) kagtir?



Ozkitle - Basing
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TEST -1
1. 0 4 10
= . .
N Sekildeki yatay
binict dengedeki esit
kollu terazide bi-
X nicinin kitlesi 5
59 gramdir.
sl

Buna gbre, X cisminin kitlesi kag gramdir?

A5 B)7 c)9 D)10 E)25
2. 0 910 0?2 10
binici
A '
Sekdl 1 Sekil 2

Sekil 1 deki esit kollu terazi dengede iken binici 9. bél-
mededir.

Buna gbre, ayni esit kollu terazinin Sekil 2 deki
gibi dengede olmasi igin binici kaginci béimede
olmalidir?

A) 1 B) 2 C)3 D)6 E)9

3. K LLL KX LYY

Sekil | Sekil il
Esit kollu bir terazi iki ayn sekilde dengededir.
Buna gobre,
I. K min kiitlesi L ninkinden buytiktdr.
Il. L nin kiitlesi Y ninkinden biyGktir.
. X in katlesi Y ninkine esittir.

yargilanndan hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Ill C)lvell
E)1, e it

“(ﬁtle Q)

60 P Bir P sivisinin T°C sicak-
likta kiitle-hacim grafigi se-
kildeki gibidir.

> Haci 3
0 20 Hacim (cm?)

Ayni sicaklikta, bu sivinin 100 cm? dniin kiitlesi
ka¢ gramdir?

A)12  B)9  C)140 D)200 E)300

m,=100g m,=160g 3

Kutlesi &nemsiz 6zdes kaplardan 1. ve Il. deki sivilaninin
toplam kitleleri sirasi ile m, = 100 g, m, = 160 g dir.

Buna gére, lll. kaptaki sivilarin toplam kutlesi ka¢
gramdir? (Sivi sicakliklarn aynidir.)

A)120 B)130 C)140 D) 150 E) 180

Sekildeki kaptaki su-
ya P cismi atilinca kap-
tan 10 cm? su tasiyor.

Kaba bir tane daha P cismi atilirsa, kapta kalan su
kag cm? olur?

A)60  B)80  C)100 D)120 E)140

Kitle (g)
i X Ayni sicaklikta, X ve
40 Y swvilarinin kitle-ha-
cim grafikleri sekilde
Y veriimistir.
10
0 0 » Hacim (cm®)

Buna gére, 80 gram X swvisi ile 20 cm3 Y sivisindan
elde edilen tiirdes kangimin 6zkiitlesi kag g/cm3
tar?

A15 B2 C)25 D)3 E) 3,5

UGURDER YAYINLARI
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UGURDER YAYINLAR]

8. 250 cm3 su ile ayni sicakhktaki 300 gram X stvisinin
toplam hacmi 400 cm3 tir.

Buna goére, X sivisinin dzkiitlesi kag glom?3 tiir?
(Swilar kangirken hacim azaimasi énemsizdir.)

A)05  B)1 C)15 D)2 E)3

9. Ozkitlesi 7d olan X swisi ile sicakhi@ ayni olan Y sivi-
lanndan esit hacimlerde kanistinlinca, tirdeg karngimin
ozkutlesi 4d oluyor.

Buna gore, Y sivisinin dzkiitlesi ka¢ d dir?

A) 1 B) 2

C) 25

D) 3 E) 3,5

10.

Disey kesitleri sekildeki gibi olan, taban alanian esit
kaplardaki X, Y, Z sivilaninin kiitleleri esittir.

Buna gore, sivilann dzkiitleleri arasindaki iligki
nedir?

A)dy=dy=d; B)dy<dy<d, C)dy<dy<dy
D)dy=dy<dy E)dz<dy<dy

11.

Digey kesiti sekildeki gibi
olan kaba, sicakiikian ay-
ni, 6zkitleleri d, 2d, 3d olan
swilar konulmustur.

Bu sivilar tiirdes bir karisim yaparsa, karigimin
ozkutlesi kag d olur?

13.

14.

Sekildeki X cismi igin-
de 70 cm? su bulu-
nan tasirma kabina
atlinca, kabin kutlesi
110 gram artiyor. Ci-
sim kaptan ¢ikardinca
kabin kutlesi 120 gram
azalyor.

Suyun &zkiitlesi 1 g/cm? olduguna goére, X inki
kag g/em?3 tiir?

3

m5 B2 C)3 D)4 E)6

Sekildeki debileri esit K
ve L musluklanndan ayni
sicakhkta d ve 3d 6zkit-
leli swilar akiyor.

Kapta olugan tiirdes kangimin 6zkiitlesinin zamanla
degisim grafigi asagidakilerden hangisi gibi olur?

A) d B) d
t t
C)d D) d
t t
E) d
—’t

Sekildeki igleri dolu X, Y silindirterinin kitleleri egittir.

dx

Buna gére, silindirlerin 6zkitlelerinin e orani
kagtir? Y

1 1
A) 4 B) 2 C)1 D) ) E) 2



Ll

M.

Sekildeki esit kollu terazi yatay dengede iken kitlesi
400 g, dzkutlesi 4 g/cm? olan igi dolu bir cisim,
dzkitlesi 1,5 g/em3 olan st igine atihyor.

Swvi akag bitince, dengenin bozulmamasi igin han-
gi kefeye ka¢ gramlik bir kitle eklenmelidir?

A) X kefesine 100 g B) X kefesine 150 g
C) X kefesine 250 g D) Y kefesine 100 g
E) Y kefesine 250 g

3d 6zkdtleli siv1 akitan K musiugu bos bir kabi tek
basina 3 saatte, aym kabi d dzkutleli sivi akitan L
muslugu ise 1 saatte doldurabiliyor.

iki musluk aym anda agilirsa, kap doldugunda olu-
san tiirdes kanisimin 6zkiitlesi kag d olur?
(Kangimda hacim azalmasi yok, sicakiik sabittir.)

Kiitle

Aym sicaklikta X, Y, Z si-
vilarinin kitle-hacim gra-
fikieri sekilde verilmigtir.

Hacim

X ve Y swilanndan elde edilen K, kangimi ile X ve Z
svilanndan elde edilen K, kangiminin zkatleleri egittir.

Buna gére,

I. Her iki karigimda kullanifan X swvilarinin hacimleri
aynidir.
Hl. Her iki kangimdaki X sivilarinin ktleleri esittir.
lll. Ky ve K, kangimlarinin &zkitleleri Y sivisinin 6z-
kitlesinden bliylktdr.

yargilanindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz 1i C) Yalniz Il
E) llve lll

4, - 200 cm?®
Sekildeki kabin 3h derin-
“kfo 000 05,0 likte bolimi 6zdeg bqn-
h[]2g,0°70% o cuklar ve su kangimi ile
oo I
yr.ecooee o Sk doludur. M muslugu agi-
Alo o000 o o © . . "
hfee 2°80%7e linca su dizeyi K ¢izgi-
o . e
yl..2°5°%09%0 @ sine geldiginde 70 cm3 su
blo g0 0 0 © o
h[lee 002.% % bogaliyor.
V°°o°°°ao°o°° —T—M

Buna gbre, kaptaki ilk su hacmi kag cm3 tiir?

A)80  B)90  C)100 D)110 E) 150
5. Katle
X Ayni sicakliktaki X, Y
Kanigim sivilar! ile bunlardan
elde edilten tiirdes bir
Y kansimin kitle-hacim
grafikleri sekildeki gibi-
dir.
» Hacim
L . .. My
Buna gore, karigan sivi kiitlelerinin o orant
kagtir? A
A 1 B 1 C) 1 D 3 E)2
)3 B3 O )5 B
6. dy dy dz

Diigey kesitleri sekildeki gibi olan kaplardaki 3d
ozkutleli sivilar {izerine, kaplar dolana kadar sirasi ile
dy, dy, d; Ozkiitleli sivilar eklenerek 2d dzkUtleli tiirdes
kangimiar elde ediliyor.

Buna gdre, eklenen sivilanin ézkiitleleri arasindaki
iligki nedir? (Sicaklik sabittir.)

A)dy=dy=d, B)dy<dy<d,
D)dy <dy <dy

C)dz <dy < dy
E) dy < dy < dy

7. Digtan gériinen hacmi 100 cm?3 olan bir kiirenin ktlesi
480 gramdbr.

Bu kiire dzkiitlesi 8 g/cm3 olan metalden yapii-
digina gére, icindeki boglugun hacmi kag cm3
tar?

A)20 B)30 C)40 D)50 E)60

iRty

UGURDER YAYINLARI
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8. x x Y z X Y z

Sekil 1 Sekil 2

Kefelerine X, Y, Z cisimleri konulmus esit kollu bir
terazi Sekil 1 ve 2 deki gibi yatay dengededir.

Buna gére,
I. X in katlesi Y ninkinden biyktr.
1l. Z nin kiitlesi X inkinden iki katidir.

HI. X in ézkutlesi Z ninkinden kiguktdr.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Iii
D)lvell E) I ve lll
9. X Y ﬂzkﬁtle
(ﬁ! !;0 4d
3d
= 0 1 3t Zaman
Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1 deki kap bogken aymi sicaklikta X, Y swilan
akitan muslukiar ayni anda agiliyor. Kabin yansi
dolunca X muslugu kapatiiyor. 3t aninda kap doluyor.

Olusan tiirdes kanigimin 6zkiitlesi zamanla Sekil
2 deki gibi degistigine gore,

I. Musluklann debileri esittir.

Il. X sivisinin 6zkitlesi d dir.

. Y sivisinin ézktlesi 5d dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve lll

C) lve ll

E)I, livell

10. X X
VRS S

K gubugu

. L gubugu

Kesitleri ve boylari esit X, Y, Z gubuklar ug uca
eklenerek K ve L gubuklan elde edilmistir.

K nin kiitlesi L ninkine egit olduguna gore, gcubuk-
lanin 6zkitleleri arasindaki iligki agagidakilerden
hangisi olabilir?

A)dy<dy<dy B)dy<dy<d, C)dy<dy<dy
D)dy<dy<dy E)dy<dy<dy

1. Sekildeki X cismi Y sI-

visi dolu tasirma kabi-
na birakilinca, K ve L
kaplarinin kutleleri egit
miktarda artiyor.

Buna gére, X cismi ile Y sivisinin ézkitlelerinin

d
—X_ oram kagtir?
dy
A 4 B 3 C)2 D)3 E) 4
)3 B3 O ) )
12. 0 2 10
A
binici
3 gram
FAATT

Sekildeki esit kollu terazide binicinin 1 béime hareketi
0,5 grama karsiliktir. L cismi sag kefeden alinip K nin
yanina konulunca yatay dengeyi saglamak i¢in binici
8. bolmeye getiriliyor.

Buna gére, K cisminin kiitlesi ka¢ gramdir?

A) 4 B)45 C)5 D)55 E)6

13.

X (2r) Y

Sekildeki esit bolmeli KL gubugunun kitlesi 6nemsiz,
icleri dolu, yarigaplar 2r, r olan X, Y kireleri dengededir.

d
Buna gére, kiirelerin dzkiitlelerinin —X_ oram
kacgtir? Y

C) 1 D) 2 E) 4

1
N7 B3




TEST -3

Yatay diiziem

Sekildeki X ve Y silindirlerinin taban alanlan S ve 3S
olup yatay dizleme uyguladiklan basinglar esittir.

X in kiitlesi m olduguna gére, Y ninki kag m dir?

A)% B) 1 C)3 D)6 E)9

Disey kesiti sekildeki
gibi olan kaptaki K ve L
noktalarindaki sivi ba-
singlan Py ve P_dir.

P
Buna gore, P—K oram kagtir?
L

A) 2 B) 1 C) >~ D)=

Disey kesiti sekildeki
gibi olan kaptaki X ve Y
sivilan birbirine kangma-
dan duruyor.

K ve L noktalarindaki sivi basinglan sirass ile 2P

ve 5P olduguna goére, sivilarin 6zkiitlelerinin d_x

Y
orani kactir?

2 1
A)E B)E

Digey kesiti sekilde-
ki gibi olan kabin KL
ve MN ylzeylerine
etki eden sivi basing
kuvvetleri esit blylk-

liiktedir.
N N . SkL
Buna gore, bu yiizeylerin alanlarinin s orani
MN
kactir?
A)3 B) 2 C 3 D 2 E al
) ) )3 D3 B3

Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1 deki tiirdes kesik koni Sekil 2 deki konuma
getiriliyor.

Buna gore,
I. Yatay dizleme uyguladi§i basing azalr.
Il. Yatay diizleme uygulachdi basing kuvveti degis-
mez.
lii. Yere gbre potansiyel enerijisi azalrr.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yaniz |
D)lvelll

B) Yalniz )l Cylvell
E)l, Hvelll

Disey kesiti sekil-
deki gibi olan kap-
lardan taban alani S
olan K deki suyun
kabin tabanina yap-
9 basing P ve ba-
sing kuvveti F dir.

Bu su, taban alani 2S olan L kabina bosaltilirsa,
bu kabin tabanina etki eden basing ve basing
kuvveti ne olur?

Basing Basing¢ kuvveti

A) P F

B L F
) 2

o P F

) 2 2

D r 2F
) 2

F

E) 2P 5

Sekildeki X silindiri-
nin Y silindiri Gzerine
uyguladigi basing ile
Y nin yatay dizleme
uyguladi§r basing
birbirine esittir.

Yatay diizlem

Silindirlerin taban alanlari sirasi ile S ve 3S oldugu-

G
na gore, agirhkiarinin G—x orani kagtir?
Y
A)1 B 2 C 1 D 1 E 2

UGURDER YAYINLARI




UGURDER YAYINLARI

Yer

Sekildeki X, Y kesik konileri ile Z silindirinin yiksek-
likleri ve yatay diizleme uyguladiklan basinglar egittir.

Buna gére,

I. X in ézkitlesi Y ninkinden bayuktar.

li. Y ve Z nin yere gére potansiyel enerjileri egittir.
5. X ve Z nin yere uyguladigi basing kuvvetieri esittir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz |
Dytvell

B) Yalniz it C) Yalniz 11l
E)l, Hvelil

Sekil 1

Sekil 2 Sekil 3

Sekil 1, 2 ve 3 teki barometreler farkli ortamlarda den-
gededir.

Buna gore, bu ortamlardaki agik hava basinglan
arasindaki iliski nedir?

A)Py=Py,=P; B)P;<P,<P,
D) Py <Py=P;3

C)Py <P, <Py
E) P, =P3 <Py

Dusey kesiti sekildeki gibi olan bilesik kabin kolla-
nndaki strtlinmesiz, sizdirmaz X, Y, Z pistoniar den-
gededir.

Pistonlarn alanlari Sy = Sy < S; olduguna gére,
pistonlarin agirliklan arasindaki iligki nedir?

A) Gy < Gy <Gz B) Gz < Gy < Gy
C) Gy < Gy < Gz D) Gy < Gy =Gz
E) Gy <Gz <Gy

12.

13.

Sekildeki silindirdeki d, 3d
dzkiitleli sivilar dengede
dururken K, L, M noktala-
nndaki sivi basinglan Py,
PL’ PM dir.

Sivilar tiirdes bir kansim yaparsa, bu basinglardan
hangileri artar?

A) Yalniz Py
D) P ve P

B) Yalniz P C) Yalniz Py,

E) Py, P ve Py

H=

yatay

K L

Dusey kesiti sekildeki gibi olan ve i¢inde gaz ile su
bulunan kapah kabin M muslugu kapal iken K
noktasindaki toplam basing L dekine esittir.

Buna gére,
I. X gazinin basinct Y ninkinden bly(ktar.
Il. Kesikli ¢izgi dizeyinde toplam basinglar esittir.
Il. M musiugu agilirsa K deki sivt basinci L dekinden
kiicuk olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yainiz | B) Yalniz Il C) Yalniz lli
D)lvell E) L llvelll
Lo
K..A.
Fy Fa F3

Disgey kesitleri sekildeki gibi olan borulardaki sirtlin-
mesiz ve sizdirmaz pistonlan dengede tutan disey
kuvvetler Fy, F,, F5 blyukliktedir.

Pistonlar K diizeyinden L ye getirilirse bu kuvvet-
lerden hangileri azalir?

A) Yalniz F, B) Yalniz F, C) Yalniz Fg
D) F,ve Fy E) Fyve Fy



TEST-4

K
Disey kesiti gekildeki
gibi olan boruda K, L,
M sivilanile X, Y gazian
v dengededir.
M
Buna gére,

I. X gazinin basinci Y ninkinden blyuktar.
Il. K sivisinin dzkatlesi L ninkinden bilyiiktiir.
lll. U noktasindaki toplam basing S dekinden biiyiik-
tir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalmz il C) Yalniz lll
E) I, Hvelli

A) Yalniz |
D)lvell

K (2 M

—

N G N L

Disgey kesitleri sekildeki gibi olan, taban alanian ve
yikseklikleri esit kaplara li¢ ayn musluktan K, L, M si-
vilan akitiiyor. Kaplar doldugunda sivi kitleleri esit oluyor.

Buna gdre, sivilarin 6zkiitleleri arasindaki iligki
nedir? (Sicaklk sabittir.)

A)dg=d, =dy B)dy<d <dy
D) d| < dy = dy

C) d <d <dy
E)dg=dy <d_

Taban alani S olan G
agirhktaki strtinme-
siz piston bir sivi (ize-
rinde sekildeki gibi
dengede duruyor.

Piston ilizerine 2G agirlikta bir cisim konulursa,
piston nerede dengede durur?
(Sivi tagmiyor, yatay gizgiler esit aralikhidir.)

A) X ile Y arasinda B) Y de
C) Y ile Z arasinda D) Z de
E) Zile T arasinda

7.

Ozkitle - Basing m

Dusey kesiti sekildeki
gibi olan sivi dolu kabin
ylzeylerinin buyik-
likleri 3S, 28, S tir.

)
Bu yiizeylere etki eden sivi basing kuvvetleri siras
ile Fy, F,, Fy biiyiiklikte olduguna gore, asagida-
kilerden hangisi dogrudur?

A)F =F,<F,
D) Fp = F5 < F,

B)F3<F;=F, C)Fy<F,<F,
E) Fp < F3<F,

Sekildeki diizenekte sr-
tinmesiz pistonun agirhgi
6nemsizdir. M muslugu
acilinca piston h kadar
yukselerek dengede du-
ruyor.

Sicakhk degigsmedigine gére, acik hava basincs
kag (h .dg,, . g) bilyiikliiktedir?
(Bdlmeler esit hacimlidir.)

A1 B) % C)2 D)3 E) 4

Sekildeki yatay borudan hava akarken 1, 2, 3 boru-
larinda sivi ylkseliyor.

ince borularda swvilarin yukseime miktarlan arasin-
daki iliski ne olur?

A)hy =h,=h,
D) hy =hy<h,

B)hg<hy<h; C)hy;<hy,<hg
E)h,=hg <h,

hy =60 cm gaz

civa f——>
h, =40 cm

Sekil H

20cm] | d E Ih3 =?
Sekil | Sekil Il
Bir borudaki gaz ve civa Sekil | deki gibi dengede

dururken, boru yatay konumu alinca Sekil Il deki
denge durumu olusuyor.

Buna gére, boru $ekil lll teki konuma getirilirse
h; kag cm olur? (Sicaklik sabittir.)

A)40 B)35 C)30 D)25 E)20

UGURDER YAYINLARI




6zki'me - Basing
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8.

10.

Sekildeki S kesitli Z pistonu h kadar agag ititiyor.

ip esnemedigine gére, Y pistonu hangi yénde ve
ne kadar yer degisgtirir?

A) Tzh B) Th C) l3h D) l2h E) lh

Dusey kesiti sekildeki gibi olan bilesik kabmn koliarindaki
su ve gaz dengededir.

M musluéuﬁun acilmasi ile olusan denge duru-
munda X, Y, Z kollarindaki su yiikseklikleri arasin-
daki iligki ne olur?

A)hy=hy<hy Bjhy<hy=h, C)hy=hy=hy
D) hy < hy < h,

E) hy <hy <hy

Disey kesitleri sekildeki gibi olan kaplara aym yik-
seklikte d ve 2d dzkitleli sivilar konulmusgtur.

Ozdes X, Y, Z musluklan aym anda agilirsa, mus-
luklardan fiskiran sivilarin ilk hizlan arasindaki
iligki ne olur? (Sivilar idealdir.)

Ay vy <vy <vy B)vy=vy<vy
D) vz < vy < vy E)vy <vz<wvy

Clvy<vy=Vy

11.

12.

13.

Sekil 1

Sekil 3
Sekil 1, 2, 3 teki duzenekier dengede iken K, L, M
pistonlan. x kadar itiliyor.

Pistonlar sizdirmaz ve sirtiinmesiz olduguna gé-
re, hangi gekillerdeki yaylarin boyu uzar?

A) Yainiz 1 B) Yalniz 2
D)1ve2

C) Yainiz 3
E)2ve3

Diigey kesiti sekildeki gibi olan kapah kabin kol-
larindaki su diizeylerinin egit duruma gelmesi igin
kapah olan X, Y, Z muslukianindan hangileri agil-
mahidir?

A) Yainiz X B) Yalnz Y C) Yalniz Z
D) XileY E)YileZ

Dusey kesiti sekildeki gibi olan kabin kollarinin alanlan
2S:ve S olup agirliklan 3G ve G olan sartiinmesiz,
sizdwmaz pistonlar dengededir.

3G agirhkh piston su {izerinden alinirsa, G agirlikh
piston nedede durur?
(Kesikli gizgiler esit arahkhdir.)

A) K ile L arasinda
C) L ile M arasinda
E) M ile N arasinda

B) L de
D) M de



TEST -5

1. ty=0 aninda hiz: sifir olan bir cisim 4 m/s? lik ivme ile
t siire hizlaniyor.

Cisim son 1 saniyede 38 metre yol aldigma gore,
t siirede aldig yol kag metredir?

A) 40 B) 80 C) 160 D) 200 E) 400
2. >, %
vx .
1
, ik .
Viex 3 g
4 / 5
Sekil | Sekil ll

X cisminin yere gdre, K cisminin X e gére ve L cisminin
K ye gore hizlan Sekil | de verilmigtir.

Buna gdre, L nin yere gore hizi Sekil Il deki vek-
térlerden hangisidir? :

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5
3. Hiz .
4 Dogrusal bir yéringede
L ayni noktadan harekete
2v gegen K, L cisimlerinin
hiz-zaman grafikleri ge-
v kildeki gibidir.
K
T 0 W Zaman
Buna gore, hangi zaman araliginda K cismi L den
uzaklagiyor?
A) Yainiz | B) Yalniz || C) Yainiz Il
D)ivell E) I, [t ve It
4,

/R’V ! 2 WA

T 4

5
Sekil | Sekil il

- - > .
Sekil | deki K L, M vektorterinin bilegkesi R blyiik-

liktedir.

-
Sekil It deki vektdrierden hangisi ile R vektorii-
niin bilegkesi, R den farkh biyikliiktedir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Ozkitle - Basing m

5. +y
A
o d — T .
K r Sekil diizlemdeki
............................. LI QY
ala K, L, M vektdrlerinin
»+X bileskesi +y yéniinde-
dir. i
>
Y¥M
Buna gore,
- -
. KveL vektdrlerinin yatay bilesenlerinin biyiik-
likleri egittir.
- - Lo
Il. K ile L vektdrlerinin bilegkesi M den biiyiktur.
ll. o=60°

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yaimz Il
D)ivell E)L Ilvelll
6. Tavan

L QKL Mli Diizgiin, tirdes bir

N i telden yapiimig, ke-

AN narlari 6, 8, 10 cm

olan dik Giggen gekilde

\ verilmistir.
AN

Bu {iggen neresinden bir iple asilirsa, gekildeki
konumda dengede kalabilir?
(Noktalar esit araliklidir.)

A) O ile K arasindan B) K noktasindan
C) K ile L arasindan D) L noktasindan
E) L ile M arasindan

T T T Te k. Yatay

Sekildeki diisey kesiti verilen kitlesi 6nemsiz, esit
bdlmeli kap yatay diizlem lizerine konulmustur.

Kap en ¢ok hangi diizeye kadar su doldurulursa
dengesi bozulmaz?

A) Kye B) K ile L arasina
D) L ile M arasina

C)Lye
E) M ye

@®=
-
wd
=
>
<
>
0=
w
(-1
@©
=4
<Y
=




Ozkitle - Basing

UGURDER YAYINLARI

10.

Bir mermi 80 m/s ilk hizla yerden diigey yukan dodru
atiliyor.

Mermi yerden kag¢ metre yiiksekten gecerken yere
gdre potansiyel enerjisi, kinetik enerjisinin 3 kati
olur? (g = 10 m/s2; havanin etkisi 6nemsizdir.)

A) 160  B) 200

C)240 D)280 E) 300

L Havasiz ortamda K
cismi yerden 180 m
ylksekteki bir nok-
tadan yatay olarak
atildig anda L cismi
20 nvs blylkllkte itk
hizla diisey asagd ati-
hyor. iki cisim ayni an-
da yere garpiyor.

Buna gére, L nin atidig: yiikseklik ka¢c metredir?
(g = 10 m/s?)

A)200 B)240 C)260 D)300 E)360

Y (3 kg) X (2 kg)

F,=10N
Fy=30N

Surtinmesiz yatay diizlemdeki 2 kg k(tleli X cismi 30
N biyiklikte yatay kuvvetle gekilirken 3 kg bulyiik-
likteki Y cismi 10 N biy(klikte yatay kuvvetle itiliyor.

Buna gore S ipindeki gerilme kuvveti kag newton
bilylkliikte olur?

A) 12

B) 14

C)18 D)20 E)22

Sekildeki edik diiz-
lemle 5 kg ktleli
K cismi arasin-
daki siirtinme kat-
sayts| 0,6 dir.

L (2 kg)

L cisminin kiitlesi 2 kg olduguna gére, S ipindeki
gerilme kuvveti kag newton biiyikiiiktedir?

{g =10 m/s2; sin37° = 0,6 ; cos37° = 0,8 ; makaradaki
shrtinme 6nemsizdir.)

A)20 B)25 C)30 D)40 E)50

12.

13.

U LSO
L

Kinetik enerjisi E kadar olan cisim sirtiinmeli KN yo-
lunu gegip, surtiinmesiz egik diizlemde h ylkseklikten
dontiyor ve L de duruyor.

Siirtiinme olmasayd, cisim egik diizlemde ka¢ h
yiikselip dénerdi? (Noktalar esit aralikhdir.)

5 3
A5 B) 3 C)E D) 2 E)E
Vo
S S
S
Vo

B R R A s s s s I 1

K, L, M cisimleri ayni yikseklikten esit hizlarla atiliyor.
Bu cisimlerin,

I. Yere carpma hizi
Il. Ugus suresi
lll. Yere ¢arparken kinetik enerjisi

biiyiikliiklerinden hangileri esit olabilir?
(Surtlinme yoktur.)
A) Yalniz |

B) lve ll C) Yalniz tHl

E) llve Il

D) Ivelll

Sekildeki ¢ boydaki ipe
bagh m kdtleli cisim ser-
best birakilinca en ba-
yuk hizt v oluyor.

v hizinin artmasi igin m, g, ¢, 0 biyiikliiklerinden
hangiferi artmahdir?

A) ZLve 8 B)m,gve?
D)m,¢vebd

Cym,gved
E)g,/veb



TEST-6

2 3 4 5 6 7

Diizgin, tiirdes bir levhadan kesilmis cisim dik koor-
dinat sistemine sekildeki gibi yerlestiriimigtir.

Cismin kiitle merkezinin X ve Y koordinatlari nedir?

A2 B)2:;2
Dy@:1 E)(3:2)

C)(:3)

Diizgiin, tirdes bir telin
bikllmesi ile elde edilen
cisim digey diizlemde
sekildeki konumda den-
gede duruyor.

Buna gore, tel neresinden bir iple tavana asiimig-
tr?

A) K ile L arasindan B) L noktasindan
C) L ile M arasindan D) M noktasindan
E) Mile N arasindan

ikizkenar dik tiggen kesitli
turdes bir kat cisim 1 ve
2 duzlemlerine ortalama
P,, P, basinglan uygulu-
yor.

yatay

P
Bu basinglarinin FL oram kagtir?
2

1 1
A2 B2 Ot D B3

Sekildeki X, Y silindirleri ile Z kesik konisi yatay duz-
leme esit blyiklikte basing uyguluyor.

Buna gdre, cisimlerin dzkitleleri arasindaki iligki
nedir?

A)dy<dy<d; B)dy<dy<dy C)dy<dy=dy
D)dy=dy<d, E)dy<dy<dy

Diisey kesiti gekildeki
gibi olan iki bdimeli kap
su dolu iken 6zdes K ve
L musluklan ayni anda
aglliyor.

Buna gére,

I. Musluklardan akan sularmn ilk hizlan esit blyik-
liktedir.
IL. Her iki bdlmedeki su derinligi strekli esittir.
lll. Musluklar agildiktan az sonra, X bdimesinin ta-
banindaki su basinci, Y ninkinden buyik olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz {l C) Yalmz lli
D)lvell E) I ve lll
Hiz Dogrusal bir y6-
4 riingede hareket
2v eden X ve Y cisim-
X lerinin hiz-zaman
v ; grafikleri gekildeki
0 ; > Zaman O0idIr.
/t1 t2
Y .

t = 0 aninda ayni konumda olduklarina gore,

I. Cisimlerin ivmeleri aynidir.
Il. t, aninda Y cismi yén degistirmigtir.
. Cisimler arasindaki uzaklik énce artmig, sonra
azalmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C)lvel
E)I, ivelll

UGURDER YAYINLARI
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7.

Bir cisim gidecegi yolun 1 nd 20 km/h hizla, kalan
bslimiini 80 km/h hizia aliyor.

Yol boyunca cismin ortalama hizi kag km olmus-
tur?

A) 30

B) 40

C) 50 D) 60 E) 70

Sekildeki ilk hizi v olan
K cismi a buyuklikte iv-
me ile hizlanmaya bagla-
digr anda, d kadar ileri-
sindeki ilk hizi 2v olan L
cismi de a blyuklikte iv-
me ile yavaglamaya bas-
hyor.

L cismi d kadar yol alarak durduguna gére, bu
anda K ile arasindaki uzaklik kag¢ d olur?

1 3
A)O B3 Of D)5 B2
K N P
N o yatay

Sekildeki rayda K noktasindan harekete gegen cisim
P de duruyor.

Buna groe,

I. NP arasi sirtinmelidir.

Il. Cisim MP arasinda yavaglamistir.
1. K de cismin ilk hizi vardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell

B) I ve Il
D) Yainiz Il

C)livell
E) 1, 1l ve il

Sekildeki rayin K nokta-
sindan E, kadar kinetik
eneriji ile harekete gegen
m kdtleli cisim T noktasi-
na kadar ¢ikip dénuyor.
T noktasindan dénen
cisim ancak L ye kadar
¢ikabiliyor.

Yolun her bolmesinde siirtiinmeye esit miktarda
enerji harcandigina gore, K deki kinetik enerjisi
ka¢ mgh tir? (g: yergekimi ivmesidir.)

A) 2,8 B)2,4 C)2

D)1,6 E)12

12.

13.

Sekildeki siirtlinmesiz dlize-
nekte makara agirhig 6nem-
siz, cisimlerin kitleleri yanla-
nnda verilmistir.

2m kitleli cisim h kadar asag) cekilirken, yapilan
en kigik is kag mgh olur?
(g: yergekimi ivmesidir.)

1 3
A5 B ©)5 D2 E)3
m=2kg v,=6m/s V,=10m/s

Fg=4N F=20N

2 kg kitleli cisme 4 N luk strtinme kuvveti etki
ederken cisim yatay KL yolu boyunca 20 N luk kuvvetle
gekiliyor. Cismin hizi 6 m/s den 10 m/s ye ¢ikiyor.

Buna gore, KL aralig: kag metredir?

A)8 B) 6 C)4 D) 3 E) 2

w
<
A
<

Akintt hizinin sabit oldugu bir kanalda K gizgisinden
suya gore 3v hizi ile harekete gegen X motoru t siirede
O ¢izgisine gidip geri donerek t siirede de O dan M ye
variyor. R ¢izgisinden suya gére vy hizi ile harekete
gegen Y motoru da t stirede N gizgisine geliyor.

Buna gére, vy hizi ka¢ v biiyiiklitktedir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5



TEST -1

Cébzeltilerle ilgili asagida verilen ifadelerden hangi-
si kesinlikle dogrudur?

A) Hacmi, ¢ozlcl ve ¢dziinen maddelerin hacimleri
toplamina egittir.

B) Ozkiitlesi, goziiciinin &zkiitlesinden buylktir.

C) Biitin gaz kangimlar gézeltidir.

D) Fiziksel yollarla bilegenlerine aynlamaz.

E) Ayni cins taneciklerden olusur.

1. Lehim: Céziiclisii ve ¢oziineni kati olan bir ¢ozeltidir.

1. Serbet: Goziiclsl ve gbziineni sm olan bir gozeltidir.

. Gazoz: Gozlclsu ve ¢éziineni gaz olan bir cozel-
tidir.

ifadelerinden hangisi dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell
D) llve lll E)l, llve
Goziiniirlik Goziinirlik
z t X
F4
Y
Y
X
Sicaklik ————————» Basing¢

X, Y ve Z maddelerinin sudaki ¢gdz(intrtiiklerinin sicak-
lik ve basingla degisimi grafiklerdeki gibidir.

Buna gére,

I. X ve Y den olusan kangim homojendir.
Il. Yalitkan bir kapta Z nin ¢6zinmesi sirasinda ortam
sicakhigi azalrr.
ill. X gaz fazindadr.

yargilarindan hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)lvell

C) Yalmz Il
E) llve lll

X(k) — X(suda) + 1st

denkiemine gére, suda ¢éziinen X katisinin ¢éziin-
me hizin,

l. Gozeltiyi karigtirmak
Il. Sicakligl ylkseltmek
Ill. Basinc! yUkseitmek

iglemlerinden hangileri artinr?

A) Yalniz | B) Yalniz il Cylvell
D)lvelll E)I, Itvelll

X ve Y maddelerinin iki ayn kapta hazifanan sulu ¢6-
zeltileri igin agagidaki bilgiler veriliyor:
- X in ¢dzUniirtigi basing artinidiginda degisiyor.
= Y nin sulu gbzeltisinin sicakligi azaltddiginda Y kris-
talleniyor.

Buna gdre, X ve Y maddeleri agagidakilerden han-
gisi olabilir?

X Y

A) Tuz Camagir sodasi

B) Oksijen gazi Seker

C) Alkol Karbon dioksit gaz
D) Tuz Alkol

E) Oksijen gazi Alkol

Coziniirliik Xve Y katilarinin gdzin(ir-

X liklerinin sicakla degigimi
grafikteki gibidir.

Buna gbre, agsagidaki yar-

v gilardan hangisi kesinlik-

Sicakiik le dogrudur?

A) Xve Y katilarnin sulu gbzeltisi aynmsal damitmay-
la aynilabilir.

B) Sicaklik yiikseltilirse X ve Y katitannin ¢éziinme hiz-
lar artar.

C) Xve Y katitannin sulu ¢ézeltisi sogutulursa Y katisi
¢Gker.

D) Y nin ¢6zinGriugi basingla degisir.

E) Yaltkan bir ortamda Y suda ¢ézin(irken ortam si-
cakhig azalr.

UGURDER YAYINLARI
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Tuz Suda g¢dziinmesi endo-

gbzeltisi  termik olan bir tuzun doy-
mus sulu ¢bzeltisi kati-
siyla dengededir.

Tuz
katisi

Tuzun ¢oziindrligini degistirmeden dipteki kati
tuzun miktanim azaltmak igin,

I. Gozeltinin sicakh@ini ylkseltme
Il. Cozeltiyi kangtirma
lll. GCozeltiye sabit sicakiikta su ekleme

igslemlerinden hangileri uygulanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)lvell

C) Yalniz i
E)lvelll

Coziinen kati kiitlesi (gram)
A
X Y

10
7
Ve

0 5

. Zaman
g (dak)

Ayni sicaklikta bulunan X, Y ve Z kati 6rneklerinden
15 er gram alinarak esit miktarda saf su ile ¢ ayn
¢bzelti hazirlanmyor.

Buna gore, agagidaki yargilardan hangisi yanligtr?

A) Y toz seker ise X kesme seker olabilir.

B) 5. dakikada dipte kalan kati kiitleleri arasindaki iligki
Z > Y > X geklindedir.

C) X ve Y ayni madde olabilir.

D) X in ¢dziinme hizi Z ninkinden fazladr.

E) C6zinGrligd en az olan Z dir.

X, Y ve Z kangimlari ile ilgili asagidaki bilgiler veriliyor:

X: Homojendir, elektrik akimini iletir.

Y: Ayirma hunisi ile bilegenlerine ayrilir.

Z: Homojendir, iginde ¢dzlinen maddenin ¢6zUnuriga
basingtan etkilenir.

Buna gore X, Y ve Z karigimlan asagidakilerden
hangisi olabilir?

X Y Zz
A) Sekerli su Zeytinyagh su  Oksijenli su
B) Tuzlu su Kolonya Gazoz
C) Kolonya Gazoz Kolonya
D) Kumiu su Ayran Sekerli su
E) Tuziu su Zeytinyagli su Gazoz

10.

11.

12.

Sudaki ¢6ziinlriigl endotermik olan X katisinin doygun
sulu ¢bzeitisinin sicakhdr dasuariilyor.

Buna gére,

1. Bir miktar X ¢bker.

ll. Doymamig ¢ozelti elde ediiir.
Ili. Kaptaki X miktar azalr.

yargilarindan hangisi dogrudur?

A) Yainiz |
D) Il ve I}

B) Yalruz lI C)lvelil
E} I, Il velll

I. X tuzunun 10°C de hazirlanan doymus sulu ¢6zel-
tisi kiitlece % 20 liktir.

Ii. 10°C de 100 gram su ile hazirlanan X tuzunun
doymus ¢ozeltisinin sicakligi 50°C ye ¢ikanlidiginda
10 gram X katisi kristallenmektedir.

Bu bilgilere gore, asagidakilerden hangisi yanhg
olur?

A) 10°C de X tuzunun ¢dzunurligi 25 gram X/100
gram su dur.

B) X tuzunun suda ¢dziinmesi ekzotermiktir.

C) 50°C de dibinde katisi olmayan doymus X tuzu
¢Ozeltisi 10°C ye sogutuldugunda doymamis hale
gelir.

D) 10°C de 200 gram su ve 40 gram X ile hazirlanan
gOzelti doymustur.

E) 50°C de 200 gram su ve 30 gram X ile hazirlanan
¢ozelti doymustur.

Goziindriik (g/100 g su)
A

80

60

45
) :
20 [

0 10 20 30 40 50

» Sicakhik (°C)

Bir X katisinin ¢ézindrlGganin sicaklikla degisimi
grafikte gdsterilmisgtir.

(12., 13., 14., 15. sorulan grafije gbre cevaplayiniz.)

30° C de 200 gram su ile hazirlanan doymus ¢ozel-
tinin sicakhgi 20° C ye diigiiriiliirse ka¢ gram X ¢éker?

A)15 B)30 C)40 D)45 E)60
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13. 50°C de 150 gram su ve 45 gram X ile hazirlanan
g¢ozeltinin doygun hale gelebilmesi i¢in sicaklik
en az ka¢ °C disiirGimelidir?

A) 10 B) 20 C) 30

D)40  E)40

14. 10°C deki 240 gram doygun gézeltinin sicakhg 50°C
ye ytukseltiyor.

Bu sicaklikta doygun ¢ézelti elde etmek igin kag
gram daha X katist eklenmelidir?
A) 50 B) 60 C) 80

D)90 E)120

15. 40°C de kiitlece % 25 lik 200 gram X gézeltisini doy-
gun hale getirmek i¢in ka¢g gram daha X eklenmeli-
dir?

A) 15 B) 20

C)40 D)45 E)50

16. pipteki kati kiitlesi X katisinin sulu ¢6zelti-
4 sinin 1siilmasi sirasinda
dipteki kati kitlesinin
zamanla degisimi grafik-
te verilmistir.

» Zaman (dak)
0 5 10

Buna gore,
l. 7. dakikada gézeltinin kitlece ylizde derigimi bag-
langica gore daha fazladir.

Il. X suda géziintirken 1si agiga gikar.
lil. 5. dakikada g6zelti doygun hale gelmigtir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz i
D) Hvelll

B) Yalniz Il C)lvell
E)l,Hvelll

17. Kitlece % 20 lik m gram geker ¢dzeltisi ile kiitlece % 40
ik n gram seker gozeltisi kangtirhyor.

Kiitlece % 35 lik 400 gram cézelti elde edildigine
gbre, “m” degeri kagtir?
A) 50 B) 100

C)150 D) 200 E)250

18. 90 gram X katisi ile 200 mi gézelti hazifaniyor.

Cozelti dzkiitiesi 1,8 g/ml olduguna gdre, X ¢dzel-
tisinin kiitlece yiizde derigimi kagtir?
A) 5 B) 10

C)15 D)20 E)25

19. Kiitlece % 10 luk 200 gram NaNO, ¢ozeltisine kag
gram daha NaNO, katisi eklenirse yeni ¢dzelti % 40
Iik olur?
A) 30 B) 50

C)80 D) 100 E) 150

20

Kitlece % 25 lik 200 gram X ¢dzeltisine 0,5 mol daha
saf X katisi eklenip ¢ézildagtinde son ¢ozelti kiitlece
% 40 lik oluyor.

Buna gdre, X in 1 moliiniin kiitlesi ka¢ gramdir?

A) 80 B)90 C)100 D) 120 E) 150

21. Kitlece % 10 luk 300 gram X gozeltisine 50 gram X
katisi ve 50 gram su ekleniyor.

Son durumdaki g¢dzelti kiitlece yiizde kaglik olur?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 40 E) 60

‘ UGUHDER YAYINLARI
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1.

TEST -2

1. 1 litre Ca(OH), ¢ozeltisi
I 1 litre AI(OH)4 gbzeltisi
. 2 litre KOH ¢ézeltisi

Yukandaki ¢bzelti 6rneklerinin igerdigi OH™ iyonu
derigimleri egittir.

Bu érneklerde ¢dziinen maddelerin mol sayilari
arasindaki iligki agagidakilerden hangisinde dogru
gosterilmistir?

A lli>t>H B)I>H>1i Cyli>i>il
DyllsH>I E)li>Il>|
1. kap 2. kap 3. kap

Ayni ortamda 1., 2. ve 3. kaplarda bulunan ¢ozeltiiler
kanstinhyor.

Son durumdaki gézelti igin,
l. CI” iyonu molar derigimi
Il. K* iyonu mol sayisi

Ill. OH™ iyonu mol saysi

niceliklerinden hangileri baglangica gore azalir?

A) Yalniz |
D)ylvell

B) Yalmz Ii
E)ive lll

C) Yalniz i

Suda endotermik ¢éziinen X tuzunun doymamis sulu
¢ozeltisinin, agz1 agik bir kapta doygunluga ulagana
kadar sabit sicaklikta suyu buharlagtirnyor.

Buna gore,

) ozelti .
. Cézunirlik 1. ozkiitlesi fil. Hetkenlik

4
o 0
Zaman - Zaman Zaman
gratiklerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz il C)ltvell
D)tlvell E)I, llvellt

0,6 M HCI gbzeltisine kendi hacminin iki kati su ekleni-
yor.

Buna gére, son g¢ozeltideki HCI derigimi kag
molardir?

A)0,10 'B)0,15 C)0,20 D)025 E)O0,30

24 gramCuSO, katisi ile 100 mililitre sulu ¢bzelti hazira-
myor.

CuSo; rSzettieinin molar derigimi kagtir?
{Cu'= 64,5 = 32,0 = 16)

A)10 By15 C)20 D)25 E)30

Aynt ortamda -bulunan,

. 1M AICl,
II. 2M Na,COj
lil. 2M C,HgOH

¢Ozeitilerinin kaynamaya baglama sicakhklan ara-
sindaki iligki agagidakilerden hangisinde dogru
gosterilmigtir?

A) >l B)I=Hl>1
D)l > 1>l

C)M>1>1
E)MI>I>1

t°C de ¢6zinurlGdu 80 g/100 g su olan bir X tuzu ile
asagidaki gibi Ug ayn gozeiti hazinanmigtir.

Bu kaplanin her birine 120 gram X tuzu eklenerek
¢bziildiigiinde hangi kapta doygun ¢dzelti elde
edilir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yainiz Il C) Yalmz il

E) ltve lll




8.

10

Derigim (mol/L) Bir kap icerisindeki an suya
| K,CO5 katisi ve X metalinin
0,4 K* karbonat(CO‘sz) tuzu ekleni-
0.3 co2 Yo Kaptaki iyon derigimleri-
d 3 nin zamanla degisimi grafik-
/ teki gibidir.
0,1 X+
0 i————» Zaman

Buna gére, aga@idaki temel hal elektron dagilimia-
rindan hangisi X element atomuna ait olabilir?

A) 1s22s1

B) 1s22s22p®3s23p?

C) 1s22522p®3s23p3

D) 152252 2p63s2 3p6 452
E) 1s22s22pf2s23p64s?

V litre

$ekildeki kapta bulunan 0,2 M V litre MgCl,, ¢bzeltisine,

1. 0,2 M 2V litre BaCl, ekleme
2. 0,2 MYV litre KCI ekleme
3. 0,3 M 4V litre NaCl ekleme

islemleri ayn ayn uygulaniyor.
Her bir islem sonunda kapta bulunan CI~ iyonlan

derigiminin baglangica gére degisimi icin asagida-
kilerden hangisi dogrudur?

1. iglem 2. iglem 3. iglem
A) artar . azalir artar
B) artar de§ismez azalir
C) azalr artar degismez
D) degigsmez degismez artar
E) degismez azalir azalr

Cuk) + 2H,80,(suda) — CuSO i(suda) + SO,(g) + 2H,0(s)

denkiemine gdre 500 militre H,S0, gdzeltisi Cu katisi
ile artansiz tepkimeye girmektedir.

Tepkime sonunda 27°C de 1,5 atmosfer basing al-
tinda 4,1 litre SO, gazi olustuguna gbre, kullanilan
H,S80, cdzeitisinin derigimi ka¢ molardir?

A) 0,25 B) 0,50

C)1,00 D)150 E)2,00

Maddenin Yogun Fazlan

11. Temel haldeki elektron diziligi-

12.

13.

14.

X: 1s22522p63523p 1

seklinde olan X elementinin SOZz(sﬁlfat) ile olugtur-
dugu tuzun 2 litrelik sulu ¢ézeltisi hazirlaniyor.

Cozeltideki toplam iyon derisimi 1,5 M olduguna
gbre, baslangicta alinan tuzun mol saysi kactir?

A03 B)O5 C)06 D15 B3

28,5 gram XCl, tuzu ite 250 ml ¢ézelti hazirlaniyor. '

Gozelti derigimi 1,2 M olduguna gore, 1 mol X
atomu ka¢ gramdir? (Cl = 35,5)

A)24 B)30 C)32 D)48 E)60

1.kap

2.kap

V=1 litre

Ayni ortamda bulunan sekildeki kaplardaki ¢ozelti-
lerle ilgili,

V =3 litre

I. Anyon mol saysi
Il. Katyon derigimi
IIl. Buhar basinci

niceliklerinden hangileri 1. ve 2. kaplarda farkh
degere sahiptir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) live Il

C)lvell
E) 1, Il ve HlI

Oda sicakhdinda 11,6 gram MgCl, katisi kullanilarak
kutlece % 20 ik sulu ¢dzelti hazirlaniyor.

Cozeltideki CI~ iyonlari derigimini hesaplamak
igin,

i. MgCl, nin 1 molinan kitlesi

Il. Gozelti kitlesi

. Cozelti hacmi

niceliklerinden hangilerinin bilinmesi gerekir?

A) Yalniz | B) lvell
D) li ve HI

C)ivell
E)l,lvelll .

UGURDER YAYINLARI
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E =Y

15. Madde Sicaklk | Coziniirlik
°C) (g/100 g su)

X 25 40

25 30

4 50 35

SIUNEY Maddenin Yogun Fazian

X, Y ve Z katlannin ¢dzindrlik ve sicaklik degerleri
gizelgede verilmistir.

Buna gore,

|. X ve Z ayni madde ise, X suda ¢ézlnirken ortama
181 verir.
. Y ve Z ayni madde ise, Y suda ¢6zlinirken ortama
ISt verir.
Iil. X ve Y aynt maddenin farkit miktardaki rnekleri
olabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmiz | B) Yalniz lf C)lvell
D) It ve i E) 1, Il ve lll

16. : ‘ l '
(1) 2

Ayni ortamda 1. ve 2. kapiarda bulunan ¢ozeltiler-
le ilgili,

I. Géztinen NaCl kutleleri farkhdir.
ll. Katlece ylizde derigimleri farkhidir.
Il Iki gdzelti kangtinlirsa yeni ¢bzeltinin kaynamaya
baglama sicakhigy 1. ve 2. ¢bzeltiler arasinda bir
deger alir.

yargilanindan hangileri yanhigtir?

A) Yalniz | B) Yainiz Il
D)ylvelll

C)lvell
E) L, Hive ill

17. Derigimi bilinmeyen bir FeCl, sulu gbzeltisi ile 0, 2 M

CaCl, sulu ¢bzeltisinin egit hacimli drnekleri karig-
tinldiginda Fe*2 derisimi 0,2 M oluyor.

Buna gbre, son ¢ozeltideki CI~ iyonlan derigimi ka¢

molardir?

A) 0,4 B) 0,5 C) 06 Dyos8 E)1,2

18. Asagidaki 6rneklerin hangisinde NO3 iyonu mol

19.

20.

21

sayisi en fazladir?
(Ag =108, N = 14, O = 16)

A) 1000 gram kitlece % 17 lik AGNO4 sulu gozeltisi
B) 0,5 mol NaNO4

C) 34 gram AgNO,

D) 0,5 M 500 mL Ca(NOg), sulu gozeltisi

E) 2 M AI*3 iyonu igeren 50 mL AI(NOg)3 sulu gdzeltisi

Ayni ortamda bulunan, hacimleri ve ¢éziinen mad-
de miktarlar verilen asagidaki sulu ¢ozeltilerden
hangisinin donmaya baslama sicakhid en yiiksek-
tir?

Cdzelti hacmi (mL) Codziinen madde miktan

A) 500 0,1 mol KCI

B) 500 0,1 mol AI(NO3)4
C) 2000 0,1 mol K,80,
D) 1000 0,1 mol K,SO,
E) 1000 0,1 mol FeSO,

iki kaptan birinde m gram
X katisi, digerinde m
m gram Y katisi bulunmak-

tadir. Kaplara esit kitle-
X lerde su eklendiginde
dipteki kati kutlelerinin

Kati kiitlesi (gram)

0 .Y, 2aman Zamanla degisimi grafik-
t teki gibidir.
Buna gére,

L. Y nin ¢gézinme hizi X inkinden blytktar.
. Y nin sulu ¢bzeltisi verilen sicakhkta doymustur.
IIl. Y nin molar derigimi X inkinden buiyuktiir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yainiz | B) Yalniz It C) Yalniz Il

D)lvell E) i ve Hil

Mg(k) + 2HCl(suda) — MgCl,(k) + Hy(g)

tepkimesine gére, 4,8 gram Mg nin tamammin tep-
kimeye girmesi i¢in 0,8 M HCI ¢ozeltisinden en az
ka¢ mililitre kullaniimalidir?. (Mg = 24)

A) 1000 B) 750

C)500 D)250 E)100




1.

TEST -3

Sulu ¢dzeltilerte ilgili,

|. Elektrik akimim iletirler.

Il. Agz1 kapal bir kaptaki sulu g¢bzeltinin ¢dkelme
olmadi§: surece farkh sicakhkiarda kutlece ylizdesi
degismez.

Ill. Doymus bir ¢bzelti sogutulursa kitlece yluzdesi
azalir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D)lveli

B) Yainiz Il C) Yalniz I
E) I ve lll

Yoguniugu 1,2 g/om® olan 100 cm? sulu gbzettide 0,3 mol
NaOH vardir.

Buna gédre, ¢dzelti kiitlece ylizde kag NaOH igerir?
(NaOH = 40)
A) 10 B) 15 C) 20

D) 25 E) 30

Saf etil alkol ve saf sudan olugan bir gézeltinin kit-
lece yiizdesini bulabilmek igin,

|. Etil alkollin ¢bzeltideki mol kesri
Il. Etil alkol ve suyun mol kdtleleri
lil. Gozeltinin dzkitlesi

niceliklerinden hangilerinin bilinmesi gerekir?

A) Yalniz | B) Yalmz i C)livell
D) | ve Hi E) L, il ve Il
Derigim (mol/L) 0,6 M 100 mL NaCl gézelti-
4 sine ayni sicaklikta 200 mL
1,2 crr MgCi, ¢ozeltisi ilave ediliyor.
Cl~iyonlan molar derigiminin
06 zamanla degisimi grafikie
’ verilmigtir.
0 »Zaman

Cdkelme olmadigina gére, MgCl, ¢bzeltisinin bas-
langi¢ derigimi ka¢ molardir?

A)0,15 B)030 C)045 D)0,75 E)1,50

5.

1 litre 0,6 M AgNO4 ve 500 mililitre KCI ¢bzettileri kang-
tinidiginda 0,15 mol AgCl ¢bkmektedir.

Cokeime tamamlandiktan sonra gézeltideki Ag*
iyonlan derigimi kag molardir?
A) 01 B) 0,2 C) 03

D)o4 E)O6

1
0,3 molar NaOH ¢dzeltisinden, ilk hacminin 3 0 kala-

na kadar su buharlastiriiyor. Son ¢dzeltiye ayni
sicaklikta 8 gram NaOH katisi eklenerek tamamen
¢dziliyor.

Son ¢ozeitinin derigimi 1,1 molar olduguna gore,
NaOH ¢ozeltisinin baslangictaki hacmi kag litredir?
(NaOH = 40) (Eklenen katinin ¢bzelti hacmini degis-
tirmedidi varsayilacaktir.)

A) 3,0 B) 1,5 C)1,0

D)o03 E)O1

AgNO4 ve NaCl ¢bzel-
tileri kangtirnidiginda
AgCI(k) nin ¢oktiga bi-
linmektedir. AGNO5 ¢6-
zeltisine esit derigimde
03| NaCl ¢ozeltisi eklen-

’ ! diinde ortamdaki NO3
o ——*>2Zaman jyonjan derigiminin za-
manla degisimi grafikte-
ki gibidir.

l::erl;lm (molL)
4

1,2

NO;

Buna gore, ¢okeime tamamlandiktan sonra ortam-
da kalan CI~ iyonlan derigimi kag molardir?

A03 B)06 C09 D12 E15

I n
$ekildeki kaplarda bulunan gbzeltiler kangtiniiyor.

Kanigimdaki CI~ iyonu derigimi ka¢ mol/L dir?

A30 B)25 C)20 D15 E10

uéupn;n YAYINLAR!
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9.

10.

11.

Molar derisim (mol/L) Baslangi¢ derigimi 0,5 mo-
4 lar olan V litre MgCl,, ¢ozel-
0,5 [ \ A tisine ayri sicakhkta bir mik-
tar an su ekienerek yandaki
grafik elde edilmigtir.
0,2 :B
0 v 25‘_)()# Hacim (mL)

Buna gore,

I. A noktasinda gézeltinin hacmi 100 mililitredir.
It. B noktasindaki MgCl, nin ¢6zUnurligt azalmistir.
1. A noktasinda ¢6ziihmiig MgCl, nin mol sayisi 0,5
tir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) 1l ve lll

C)lvell
E) 1, i ve Il

3M 100 mL CuSO, ¢bzeltisine 100 mL Ba(NO3),
¢bzeltisi damla damla ekleniyor. Cu*2 ve SO;2

iyonlarinin zamanla degisimi asagidaki grafikte
verilmistir.

‘li)erisim {mol/L)
3
15 cu*?
1 s0,2
h > Zaman

BaSO, tamamen ¢déktiigiine gére, baglangigta
alinan Ba(NO,), ¢bzeltisinin derigimi ka¢ mo-
lardir?

A) 0,5 B) 1,0 C)1,5 D) 2,0 E) 3,0
10°Cde 40°Cde
saf su saf su
S
Doymus NaCl

gozeltisi
NaCl katisi
25°

Sekildeki kapta 25°C de katisiyla dengede NaCl ¢ozel-
tisi bulunmaktadir.

Bu sisteme uygulanan iglemler ile ilgili asagidaki
yargilardan hangisi kesinlikle dogrudur?
(NaC! nin sudaki ¢ézuntiriGgi endotermiktir.)

A) m; muslugu agtirsa gdzeltinin kaynama noktasi duger.

B) m, musiugu agilirsa ¢dzeltinin buhar basinci degis-
mez.

C) my ve m, muslukian birlikte agilirsa NaCl nin ¢6z(inir-
luk degeri degisir.

D) m, muslugu agihirsa dipteki kat kiitlesi azalr.

E) m, muslugu agilirsa ¢dzeltinin donma noktasi ylkselir.

12.

13.

n mol CaCl, ile hazirlanmig V, litre sulu ¢bzelti ile

2n mol AICl, ile hazirlanmig V, litre sulu ¢ézeltinin

ayni ortamda kaynamaya baslama sicakliklan esit
Vi

olduguna gére, W orani asagidakilerden

hangisidir?
A 3 B ‘i C 5 D i E 3
) 5 ) 3 ) 3 ) 3 ) 2
Coziiniirlik Yandaki grafik KNO4 katisi-
4 nin ¢ézinGrGganiin sicak-
A ikla degisimini gostermekte-
B./:D dir.
L/é [+]
» Sicakhk

Buna gére, KNO;, ¢ozeltisi ile ilgili agsagidaki yargi-
lardan hangisi yanhstir?

A) B noktasinda bulunan ¢dzeltiye ayni sicaklikta bir
miktar su eklenirse C noktasina gelebilir.

B) A noktasinda bufunan c¢oézeltinin sicaklig
dasurilirse B noktasina gelebilir.

C) B noktasinda bulunan ¢dzeltiye ayni sicaklikta bir
miktar KNO5 eklenirse, A noktasina gelebilir.

D) C noktasinda bulunan ¢ézeltinin sicakh@i distrilir-
se, E noktasina gelebilir.

E) Dipte katisi bulunan E noktasindaki ¢dzeltinin sicak-
hdr yikseltilirse B noktasina gelebilir.

Suyun kaynama

noktasi (° C)
4 AlCl;
100 +4a|"" C.H..O
100 + 3a 3 1276
100 + 2a
100 +a
: _ Coézinen madde
1 2 — derigimi (mol/L)

1 atmosfer basing altinda suyun kaynama noktasinin,
icinde ¢6zlinen madde miktanina bagh olarak degisimi
grafikte verilmistir.

Buna gébre, 2 litre suda 150 gram CaCO, ¢6ziinme-
si ile olusan c¢ozelti kag ° C de kaynamaya basglar?
(Ca=40,C=12,0=16)

3a

a a
100+ — 100+ — 100+ —
A) 4 B) 3 C) 5

D) 100 + 2a E) 100 + 3a




15.

16.

17.

Cozinmeden kalan
kati kiitlesi
Sicakhk
X(k) | Y(k) | Z(k)
20°C 30g| 20g| 25¢g
40°C 35g| 18g| 20g
60°C 42g| 39| 8g

X, Y ve Z katlarindan alinan 50 ser gram émekle 100
gram suda lg¢ ayn ¢dzelti hazirlamyor. Yukandaki
tabloda bu ¢dzeltiler i¢in farkli sicakliklarda
¢bzinmeden kalan kat kitleleri gdsterilmistir.

Buna gore,

1. Xin g6zlinme denkiemi X(k) — X(suda) + 1s1 seklin-
dedir.
N. 20°C de Y nin ¢dzlGnUrddu Z ninkinden kiguktr.
lil. Xve Z katilarindan olusan bir kansimin sulu g zelti-
si ayrimsal kristallendirmeyle bilesenlerine
aynstiniabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |l
D) lvelll

B) Yalmz Il C)ylvell
E)Llivelll

X ve Y maddelerinin sudaki
¢bzunurluklerinin sicaklikla
degisimi grafikteki gibidir.

Coézindrliik

Sicaklik (° C)
t

Bu grafikle ilgili agagidaki yargilardan hangisi ke-
sinlikle dogrudur?

A) Doymus Y ¢ozeltisinin sicakligl disurilurse kutle-
ce yiizde derisimi artar.

B) Doymus X ¢6zeltisinin sicaklig yikseltilirse kiitle-
ce yuzde derigimi degismez.

C) t°C de X ve Y doymus ¢dzeltilerinin kiitleleri egittir.

D) Doymamig X ¢ozeltisine ayni sicaklikta bir miktar
X katisi eklenirse ¢ozlnirliik artar.

E) Doymus Y ¢bzeltisinin sicakligl yikseltilirse bir mik-
tar Y c¢oker.

iglerinde ayni sicakiikta arn su bulunan isica yaltimig
iki kabin birincisine X, ikincisine Y maddesi eklenerek
doymus ¢dzeltiler hazirlaniyor. Gézinme sirasinda
birincide sicaklik ytkseliyor, ikincide ise sicaklik
disuyor.

Buna gére, X ve Y maddeleri ile ilgili asagidaki
aciklamalardan hangisi yanhstir?

A) Y maddesi bir gazdr.

B) X in suda ¢6ziinmesi ekzotermiktir.

C) Sicakhgin artmasi Y nin sudaki ¢6z{indriiguna artinr,

D) X katisi ile hazirlanan doymus ¢ézelti isitiidifinda
cokelme gdzlenir.

E) Y nin suda ¢6zlinmesi endotermiktir.

18. X*M ve Y- iyonlan ile ifade edilen asagidaki grafik-
lerden hangisi 0,06 mol Na,SO, iceren 300 mililitre

19.

sulu ¢dzel

A) Derigim (mol/l)

Itiye ait olabilir?

B) Derigim (mollL)

0,4t -------- —Y"

03 / 0,3}~ r— x+m

0,2 x+m 2

0,1 / 0,1 /.
g _ Zaman ’ _ Zaman
0 > (dak) 0 » (dak)

C) Derigim (mol/L) D) Derigim (moll)
4

..... x+m 0,2 Y
0,6 /
,4 y™" 0,1 x+m
0,2 4
' _ Zaman _ Zaman
0 > (dak) 0 > (dak)

E) Derigim (mollL)

0,4t -------- xm
0,2 y™"
0.1 4 _ Zaman
0 > (dak)
MgCl,(k) NaCl(k)

Civa

Sekildeki diizenekte m,; ve m, musluklan agilarak
25°C de sulu ¢ozeltileri hazirianiyor.

Buna gore,

|. Kaplara esit mol sayisinda kati eklenirse civa a
kolunda ytkselir.
Il. Kaplara esit mol sayisinda kati eklenirse civa sevi-
yesi degismez.
lll. 1. kaba 2n mol MgCl,(k) ve 2. kaba 3n mol NaCl(k)
eklenirse civa seviyesi degismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Mg = 24, Na = 23, Cl = 35,5)

A) Yaimz | B) Yalniz Il
D) 1 ve HI E)llvelil

C) Yainiz il

UGURDER YAYINLARI

‘




UBURDER YAYINLARI

- Protein Sentezi

Niiklelk asitlerin yapisina,

I. Pentoz
Il. Amino asit
1l. Glikoz
IV. Azotlu organik baz

molekiillerinden hangileri katiir?

A)lvell B) I ve Ili
DL, Wl velV

C)lvelV
E) LI, i ve IV

Bir niikleotidin yapisina katilan,
|. Pentoz

Il. Organik baz

. Fosforik asit

molekiilierinden hangileri azot igerir?

A) Yalniz |
D)ytvelll

B) Yalmiz I C)lvell
E)L ltvelll

DNA molekiiliinii olugturan niikleotitler birbir-
lerine,

|. Fosfodiester
1. Hidrojen
1. Glikozit

baglarindan hangileriyle baglanabilirier?

A) Yalmz |
D) livelll

B) Yalmz ii C)lvell
E) Ll ve lll

Bir hiicrede,

1. Gekirdek
1. Mitokondri
Hi. Kloroplast
IV. Ribozom

yapilarindan hangilerinde DNA eglenmesi
gerceklesgir?

A)lvell
D) |, Il ve Il

B) | ve lll C)live IV
E)L ltvelV

8.

Bir hiicrede,

I. Gliko protein sentezi
ll. RNA sentezi
lil. ATP Uretimi
V. Glikojen sentezi

olaylarindan hangileri dogrudan DNA daki genetik
bilgiye gore gerceklesir?

A) Yalniz Il B) lve lli
D)l lllvelv

C)live IV
E) I, U, 11l ve IV

Replikasyon sirasinda gergeklegen,

I. Bazlar arasindaki hidrojen baglarinin kopmast
1. Nukleotitlerin fosfodiester badi ile birbirine bag-
lanmasi
1il. Pirin ve pirimidin bazlan arasinda hidrojen bagla-
rinin olugmasi
IV. Adenin nikieotitlerin kullaniimasi

olaylarindan hangileri mRNA sentezinde de ger-
geklegir?

A)lve ll B) I ve il
D)1, ve W

C)livelV
E)I, 11, it ve IV

Normal azotlu nikleotitiere sahip bir DNA molekiili
agir azotlu niikleotitlerin bulundugu ortamda iki kez
esleniyor.

Eslenme sonucunda olugan DNA’lar santrifiij
edildiginde deney tiiplerinde olugan bantlagmalar
agagidakilerden hangisinde dogru gésterilmigtir?

A) B) C)
N14 NS N14 N15
N15 N5 N1S N1S
D)
N14 N14 N14 N14
N15 N15

Niikleotitler yapilarina katilan,
I. Seker

Il. Baz

. Fosfat

molekiillerinden hangilerine gére adiandinihr?

A) Yalmz |
D) llve HI

B) 1 ve ll C)lvelll
E)i, Itvelil
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9. DNA ve RNA,

|. Adenin
1l. Guanin
Ill. Sitozin
IV. Timin
V. Urasil

bazlarindan hangilerini ortak olarak bulundurur?

A)lvell
D)yWveV

B) I ve Ili C)live IV
E)L Hivell

10

Canhlarin genetik yapilarinin birbirinden farkh
olmasini agagidakilerden hangisi saglar?

A) Nikleotitler arasindaki bag cesitleri

B) Nilkleotitlerdeki pentoz cesidi

C) DNA molekilindeki baz diziliminin farkh olmasi
D) Piirin ve primidinler arasindaki bag sayisi

E) DNA’nin yer aldigt hticre birimi

11. Bir gendeki toplam niikleotit ve hidrojen bag-
lannin sayisi biliniyorsa gendeki,

I. Adenin ve timin niikleotitler arasindaki bag sayis!
Il. Toplam (¢l hidrojen baglann sayisi
Hl. Nukleotit dizilimi
IV. Kod sayisi

niceliklerinden hangileri belirlenir?

A) lveil B) I ve Il
D), lvelV

C) lve lll
E)I, I, 1l ve IV

12. Bir DNA molekiiliinde,

LAy
T
. A+T _

G+S

Seker
Pirimidin

1

v %,1
" Fosfat

esitliklerinden hangileri dogru olamaz?

A) Yainiz IIl B) Il ve I
D)1, ve IV

C)livelv
E) II, lit ve IV

13. Adenin niikleotit, timin niikleotiti ile,
|. Hidrojen
Il. Fosfodiester
1. Glikozit

baglarindan hangilerini olusturabilir?

A) Yalniz |
D) Il ve Il

B) Yalmz 1l C)lvell
E) 1, Hvelll

14. Deoksiriboniikleotitler,

I. Gekirdek
Il. Mitokondri
Ill. Kloroplast
IV. Ribozom

organellerinden hangilerinde tiiketilebilir?

A)lvell B) 1 ve lll
D) Il, M ve IV

C) 1, live il
E)LIL, llve IV

15. Canhlanin akrabahk derecesi belirienirken,

I. Amino asit
Il. Protein
HI. tRNA
IV. Gen

cegitlerinden hangilerinin benzerligi dikkate ahn-
maz?

A) Yalniz | B) 1 ve lll C)live il
D) Lill ve IV E) Il, il ve IV
16. A s G
T A A T G S
G S G S S
st G A T
G T Gt T A
S G St T St G
A T A T At

1 n m
Yukarida verilen DNA molekiillerinden hangi-
lerinde meydana gelen hatalar diizeltilemez?

A) Yainiz |
D) I ve lll

B) Yalrz lI C)lvell
E)LHivelll

-3
-
-l
z
Do
«
P
w
w
(=)
[ =
2
3
2>
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17. RNA ¢esitlerinin tiimiinde,
l. Organel yapisinda yer alma
ll. Protein sifresi bulundurma
Ili. DNA tarafindan sentezienme

ozelliklerinden hangileri ortaktir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz II C) Yainiz Il
E)I,Nvell

18. Niikleik asit yapisina,

I. Amino asit
Il. Fosforik asit
ill. Monosakkarit
IV. Azotlu organik baz

molekiillerinden hangileri katilir?

A)ivell B) I ve lll C)livell
D)LLIlvelV  E)Il, lllve IV

19. rRNA,

I. Gekirdek
1. Ribozom
Ifl. Mitokondri
IV. Kloroplast

organellerinden hangilerinde bulunur?

A) Yainiz |
D) 1, il ve IV

B) lvell Cyllve lll
E)I, I, Il ve IV

20. Bir niikleotitteki glikozit bagi,
I. Organik baz — geker
- II. Organik baz — fosfat
IIl. Seker — fosfat

giftlerinden hangileri arasinda kurulur?

B) Yalniz Il C) Yainiz Ill
E) 1, 0i, 11

A) Yalniz |
Dyl ve lli

21,

22,

23.

24.

DNA molekiili ile ilgili verilen asagidaki ifadeler-
den hangisi dogrudur?

A) Hucrelerde en fazla oranda bulunan organik mole-
kaldur.

B) Hiicrelerin timuinde gekirdekte yer alir.

C) Riboz sekeri bulundurur.

D) Yapisinda dért gesit niikleotit bulunur.

E) Yapisinda meydana gelen degisimler her zaman
kalitsaldir.

‘Bir hiicrenin ¢ekirdeginde,

. mBNA'nin sentezienmesi

il. rBRNA sentezlenmesi
1. Ribozom alt birimlerinin olugturuimast
IV. mRNA-ribozom kompleksinin olugmasi

olaylarindan hangileri gerceklesir?

A) lve il
D) II, 11t ve IV

B) I ve il C)i, vell
E)L I, 0 ve IV

DNA molekiiliiniin bir zincirinde bulunan niikle-
otit sayisinin bilinmesiyle, DNA molekiiliindeki,

I. Toplam nikleotit sayisi
Il. Adenin sayisi
Il. Piirin bazlannin sayis
IV. Gen gesidi sayisi

niceliklerinden hangileri hesaplanabilir?

A)lvell
D) Il ve IV

B) I ve Il C)live IV
E) 1, Il ve IV

2 3
1 @A —RNA— Protein

Yukarida verilen santral dogma olaysyla ilgili,

I. 1 numarali olayda meydana gelen hatalar sonraki
nesillere aktanlabilir.
Il. 2 numaral olay canhlann timinde ayni hiicresel
yapida gergeklesmez.
lll. 3 numarali olay amino asit tiiketimiyle gergekiesir.
V. 2 ve 3 numarali olaylarda gergeklesen hatalar
diizeltilebilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) tvell B) 1 ve lll C)livelV
D)1, liveiVv E)Lil, HlvelV




25.

8

27

28

Repkilasyon ve transkripsiyonda,

|. DNA'daki hidrojen baglanmin tamaminin yikilmasi
Il. Nukleotit tiketilmesi
Il. Polimeraz enzimlerinin kullaniimasi
IV. Purin ve pirimidinlerin eslenmesi

olaylarindan hangileri ortak olarak gerceklegir?

A)lvell B) Il ve li C) L velil
D), ltveiv E)Il, Mve IV

1. Replikasyon
il. Transkripsiyon
IIl. Translasyon

Yukanda verilen olaylardan hangileri ribozomda
gercgeklesir?

A) Yalniz |
D)ivelll

B) Yaimz il C)ylvell
E) L Il ve il

Canlilara ait genetik dzellikier,

. DNA
Il. mRNA
Iil. Protein
IV. tRNA

molekillerinden hangileriyle dig goriiniige yan-
sir?

A) Yalniz |
D)iivelV

B) Yainiz It
E) Ll ve lll

C)livell

Hiucrelerde farkl genlerin aktiflegmesiyle farkli nitelikte,
I. Protein
Il. Enzim

lIl. Polisakkarit

sentezlenir.

itadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yainiz |
D) live lll

B) Yainiz lit
E) L,i ve ill

C)lvell

bkaryot bir hiicrede, protein sentezi sirasinda,

I. Riboniikleotitlerin tiiketiimesi

Il. Amino asitlerin aktiflestiriimesi
Il. Ribozom altbirimlerinin biraraya gelmesi
IV. Genin aktiflesmesi

olaylanndan hangileri sitoplazmada gergeklegir?

A)lvell
D) lli ve IV

B) I ve IV
E)L,ivelll

C) live Il

30. Bir hiicrenin yagami boyunca,

I. Cekirdek DNA'sinin replikasyonu
. Translasyon
Ili. Transkripsiyon

olaylarindan hangileri sadece bir kez gerceklegir?

A) Yalniz | B) Yalniz ll C)ylvell

D) lve il E) I, Il ve lil

31. Bir polizomda,

1. Enzim
. Hormon
lI. Glikojen
IV. Lipit

molekiillerinden hangiferi sentezlenebilir?

A) lvell B) I ve lll C)livelll
D)1, Il ve lll E) 1L II, Wit ve IV

32. santral dogmaya ait

|. Transkripsiyon
Il. Replikasyon
1li. Translasyon

olaylarindan hangileri protein sentezinde gergek-

lesmez?
A) Yalmz | B) Yalniz (i C)tvell
D) ltvelll E) L 1lve

Yukanidaki sekilde gosterilen olayla ilgili,

|. Transkripsiyon gergeklesmektedir.

Il. DNA'daki baglann sadece bir kismi agihir.
lll. Riboniikleotit tliketimi gergeklegir.
IV. Meydana gelen hatalar kalitsaldir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) I, Hvell

B) Yaimiz IV C)ivell
E) Il, it ve IV

Niikieik Asitier - Protein Sentezi [SIVI[J]
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34. Bir hiicrede protein sentezi sirasinda,

36.

3a7.

. mRNA
Il. tRNA
lil. rRNA
IV. DNA polimeraz
V. RNA polimeraz

molekiillerinden hangileri kullanilir?

A)lvell B) I ve Iii
D)1, 1, i ve V

C) I, i ve IV
Eyi, L VveV

5000 amino asitlik polipeptidin gifresini bulundu-
ran mRNA molekiiliindeki niikleotit sayisi kagtir?
(Durdurucu sifre dikkate alinmayacaktir.)

A) 15.000
D) 30.000

B) 17.000
E) 60.000

C) 19.000

1. Gen
Il. mMRNA
IHl. tRNA
IV. rRNA

Yukarnida verilen molekiillerden hangileri amino
asitlere baglanir?

A) Yalniz Il B) Yaimz il C)ylive IV
D) U, Wl ve IV E)LIIL HivelV
Okunma yénii
——
} H +H+— MANA

Yukanda verilen mRNA’nin sentezlendigi gende-
ki tamamlayici zincir, agagidakilerden hangisinde
dogru veriimistir?

A) ATG SAS GAS
B) TAS GTS GTG
C) TAS GTS GTS
D) AAS  SAG GAS
E)AAS GTS STG

Bir polipeptitdeki amino asit diziligini,
I. rRNA'daki niikleotit sayisi
Il. Ribozoma giren tRNA sayisi
IIl. mRNA'y: okuyan ribozom sayisi
IV. ligili genin anlamli zincirindeki baz diziligi
belirler.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz IV C)lllve IV
D)L livelll E) 1,11, I ve IV

39. I ATT
I. AGC
Ill. ACU

V. AUG

Yukaridakilerden hangileri mRNA’ya ait bir kodon
olabilir?

A)lvell B) I ve Iii
D) i, 1l ve IV

C) Il ve IV
E) I, W, Ul ve IV

40. Ayni alemde ver alan bireylerde,
|. Replikasyonun gergeklestigi yer
H. DNA'daki nlikleotit dizilimi
lil. Translasyonun gergeklestigi yer

aynidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lve i1l

B) Yalniz H
E) I, Hve lll

Cylvell

41

Bir hiicrede protein sentezine bagh olarak aga-
gida verilen degigimlerden hangisi meydana gel-
mez?

B) ATiiketilen ATP
miktan

"~

L Zaman

} Kullanilan enzim AAgiga gikan
© { mlktarll D) 33 g\lktan
L —— s Zaman L s Zaman

E) Kurulan peptit
bagh sayisi

42. Okaryot bir hiicrenin sitoplazmasinda,

I. ATP
Il. mRNA
lil. tRNA
IV. DNA

molekiillerinden hangileri bulunmaz?

A) Yalmz | B) Yalniz IV Cyltvelv
D)1, litve IV E) I, M ve IV




43. DNA hiicre yonetimini gergeklesgtirirken,

I. tRNA'ya amino asit baglanmasi

1. Ribozom alt birimlerinin bir araya gelmesi
Ill. Kod-kodon eglenmesi
IV. Peptit baglannin kurulmasi

olaylarindan hangileri meydana gelir?

A)lvell
D) I, lli ve IV

B)1ve Il C)live lV
E)YL N, il ve IV

44. Asagida verilen organellerden hangisi, RNA cesit-

lerinin her iigiinii de bulundurur?

B) Sentrozom
D) Lizozom

A) Golgi aygiti
C) Granlilsiz ER
E) Kioroplast

45. Protein sentezleyen bir hiicrede,

I. mRNA ribozom kompleksinin olugmast
. Kod—kodon eslenmesi
Hl. Kodon-antikodon eglenmesi
IV. Amino asitler arasinda peptit bagmin kurulmast

olaylarinin gergcekiegme sirasi, agagidakilerden
hangisinde dogru verilmigtir?

B) H—=-ll-V
D) Hi=li=I~IV

A) -lli-fi-IV
C) li-l-1-v
E) V-iti-li-

46. Bir hiicrede meydana gelen mutasyon, sentezie-

necek,

. mRNA
ll. Enzim
111, Antikor
V. Glikojen

moilekiillerinden hangilerinin niteliginl degigtire-
bilir?

A)lveli
D), ltvelll

B) I ve lli CylivelVv
E)\, lllve IV

47. Bir proteindeki amino asit sayis,

I. Proteini kodlayan mRNA'daki nikleotit sayisi
. Anlaml zincirdeki nikleotit sayisi
Ill. Sentezde gobrev alan tRNA c¢esidi sayisi
IV. mRNA ile kompleks olugturan ribozom sayist

niceliklerinden hangilerinin bilinmesiyle bulu-

nabilir?

A)lvell
D)L, livelll

B) I ve Iil C)live IV
E) I, il ve IV

48. Bir polizomda sentezienen proteinierin,
I. Amino asit saysi
Il. Amino asit dizilimi
Il. Sentezi sirasinda agiga ¢ikan su miktar
IV. Monomerieri arasinda olugan bag gesitleri
aymidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell
D)L, lllvelV

B) | ve Il C) Il ve it
E) 1, I, il ve IV

49. insana ait olgun alyuvar hiicrelerinde,

I. Enzim sentezi
. DNA esglenmesi

Ill. ATP sentezi

olaylarindan hangileri gergceklesmez?

A) Yalniz | B) Yainiz Il C)lvell
D) 1velll E) I, ilvelli

50. Niikleik asitler,

l. Nilkleotitlerden olusma
1. Hidrolize ugrama
Hl. Monosakkarit icerme
IV. inorganik madde butundurma

dzelliklerinden hangilerine sahiptir?

B) I ve lll C)livelV
EyLILMvelV

A) lvell
D)L lllvelV

UGURDER YAYINLARI
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51. Protein sentezi sirasinda,

52.

|. Amino asit
1l. tRNA
. H,0
IV. ATP

molekiillerinden hangileri harcanmir?

A)lvell B) I ve lll C)lveliv
D)L itveill E)L I, IlvelV
. Kromozom
Ii. DNA
. Gen
IV. RNA

Yukanidakilerden hangileri bir insana ait kalitsal
bir molekiil degildir?

A) Yalniz | B) Yaimiz IV
D)1, llve IV

C)lvell
E) I, Iti ve IV

Bir polizom kompleksinde;

1. Ayni ¢esit mRNA’lanmn okunmast sonucu farkli
cesit protein
Il. Birim zamanda ¢ok sayida aymi gesit protein
lfl. Farkll ¢esit mRNA’lanin okunmasi sonucu farkl
proteinler

sentezlenir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il
D) Ivelll E)livelll

C)lvell

Bir proteinde yer alan (g amino asitten,

- 1.sini gifreleyen DNA kodu SSG
- 2.sini gifreleyen mRNA kodonu GGS
— 3.slind tagiyan tRNA’nin antikodunu SSG

oldugu bilinmektedir.
Buna gore,
I. Ug amino asiti sifreleyen mRNA kodonlar GGS,
GGS, GGS seklindedir.
Il. 1. ve 3. amino asitleri sifreleyen kod ayni gesittir.
Ili. Canlilarda aynm amino asite karsilik gelen kodlarla
antikodonlar aymidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvelll

B) Yalmiz |l C)livell
E) LIt ve Il

55.

56.

57.

58.

Replikasyon sirasinda kullanilan,

I. DNA
il. ATP
lll. Enzim
IV. Deoksiribontikleotit

molekiillerinden hangilerini hiicre kendi

sentezler?
A) Yalniz | B) lvell C) lllve IV
D)L lllve IV E) I, i ve IV

Bir proteinin sentezinde gérev alan tRNA'larin antiko-
don kismi, ribozoma giris sirasi ve sayisi biliniyorsa,

. mRNA’daki kodon sayisi

Il. Gendeki kod sayisi

ill. Proteindeki amino asit dizilimi

IV. Proteinin sentezi sirasinda agida ¢ikan su sayist
belirlenir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve Il
D) I, il ve IV

C)llivelV
E) I, I, 1l ve IV

Okaryot bir hiicrenin kromozomunda,
I. DNA

Il. Protein

1. RNA

molekiillerinden hangileri bulunur?

A) Yalniz |
D) Ive Wi

B) Yalmz Il
E) I, llvelll

C)lvell

Bir DNA molekiiliini olusturan niikleotitlerin,

l. purin/pirimidin
. A/T ve G/S
Ill. Deoksiriboz / Fosfat

oranlarindan hangileri kullanilarak, T+S sayisinin
DNA’daki toplam niikleotit sayisinin yarisi oldugu
kanitlanabilir?

A) Yalniz l}
D) Il ve lll

B) | ve I
E) 1, llve il

C)lvell




59. DNA ve RNA’nin yapisini olusturan niikleotitlerle
ilgili agsagidakilerden hangisi yanligtir?

A) Canlilarin timiinde 8 gesit nikleotit bulunur.

B) orani ayni tire ait canlilarda sabittir.

A+

G+C

C) Bir canliya ait hicrelerin timinde egit miktarda
bulunur.

D) RNA daki purin sayisi pirimidin sayisina esit
olmayabilir.

E) Transkripsiyon sirasinda riboniikleotitler deok-

siribontikleotitler ile gegici olarak bagtanir.

60. Hiicre gesidi
1 2 3
Protein gesidi
K - + -
L + + +
M + + -
N + - +

Yukaridaki tabloda ayni canhya ait ti¢ farkh hicrede
sentezlenebilen proteinler (+) ile gdsterilmistir.

Buna gbre, farkh hicrelerde,
1. Ayni gesit genler aktif
I. Farkh gesit genler inaktif
lil. Sentezlenen proteinierde kulianilan niikleotit gesidi
aynt
olabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Ive lll

B) Yalmz Il C)lvell
E) I, li ve il

61. Ototrof canlilarin tiimiinde,

|. Sitoplazma
Il. Cekirdek
Ili. Ribozom
IV. Kloroplast

yapilanindan hangileri RNA bulundurur?

A) Yalniz Il
D)L llvelll

B) | ve Il C) live IV
E) Il, il ve IV

62. DNA iizerinden RNA sentezlenirken niikleotitler
arasinda,

I. Fosfodiester
Il. Zayif hidrojen
Wi, Glikozit
IV. Peptit

baglarindan hangileri kurulur?

A) lve i
D) II, Hl ve IV

B) I ve C)llve IV
E) 1, I, il ve IV

63. Replikasyon sirasinda,

. Her iki zincirde kalip olarak kullanilir.

Ii. Polinntikleotit zincirler arasindaki hidrojen baglan
enzimler ile birbirlerinden aynlir.

IIl. DNA’nin belirli gen bélgeleri agilir.

IV. RNA polimeraz enzimi ribontkleotitleri birbirine

baglar.

ifadelerinden hangileri dogru degildir?

A)lvell B) H ve Il C) llve IV
D)Llivelv  E)ILIlvelV

2

Bir hiicrede meydana gelen nokta mutasyonu
sonucu,

|. Kromozom sayisi

Il. Kromozom niteligi

lil. Sentezlenen RNA nin niteligi
degisebilir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)llvelll

B) Yalniz |l
E) I, lvelll

C)lvell

65. Kas zedelenmeleri durumunda doku kaybt bag doku
hucrelerinin ¢cogalmasi sonucu karsilanir.

Bu durum kas hiicrelerinin,
I. Repkilasyon
Il. Transkripsiyon

Ill. Translasyon

olaylarindan hangilerini gergeklestirememesi
sonucu meydana gelir?

A) Yalniz t
D) tivelll

B) lvell C)lvelll
E) I, Il ve lll
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Biyoloji LGRS

66. I. Ribonikleotitier arasinda fosfodiester baglannin

kurulmasi

Il. DNA polimeraz enziminin uygun nikleotitleri tasi-

masi

lll. Deoksiriboniikleotitler arasindaki hidrojen bagla-

nnin kopmasi

IV. Amino asitler arasinda peptit bagiannin kuruimasi

olaylarindan hangileri yalniz transkripsiyon

sirasinda gergekiesgir?

A) Yalniz | B) Yalniz IV
D), HvelV

67

lenmesi sirasinda,

|. Harcanan ATP molekill sayisi
Il Kullanilan enzim gesidi sayis
. Kurulan fosfodiester bagi sayisi
IV. Gérev alan tRNA sayisi

aynidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) 11 ve Iif
D) I, il ve IV E)IL U, lllve IV
68. I. Cekirdek
11. Mitokondri
lil. Kioroplast
IV. Ribozom

Yukarnida verilen organellerden hangilerinde
santral dogmanin her (i¢ basamag@: da gergek-

legir?

A) I ve li B) i ve Il
D)1, 1 ve Il

69

Protein sentezi lle ilgili,

-5 gergeklesir.
- il. Bir mRNA birden fazla ribozom birimieri arasinda
= bulunabilir.
> ill. tRNA’lar aktifiesmig amino asitleri baglar.
0
(7]
a ifadelerinden hangileri dogrudur?
2
2 A) Yalniz | B)Ivell
D)itveil E) I, Ilvelll

76

E) I, il ve IV

Farkh iki hilcreye ait aymi gesit iki proteinin sentez-

E) 1, il ve IV

. mRNA sentezi hiicrelerin timiinde g¢ekirdekte

70.

71

72

73.

RNA molekiiliine ait,

I. Monosakkarit icerme

IL. Canlilann timiinde sitoplazmada yer alabilme
lll. Ribozomun yapisinda bulunma
V. Azotlu organik baz icerme

ozelliklerinden hangilerine DNA molekiili de
sahiptir?

A)lvelll B) lve IV C)live IV
D)L livelv E)LI, IHveiV

Ayni sayida nikleotitten olusan mRNA molekdilerinin,

I. igerdikleri pentoz sayisi

Il. Sentezlenmeleri sirasinda agiga ¢ikan su sayisi
ll. Baglandiklan ribozom sayisi
IV. Sentezlettirdigi protein sayisi

aymidir.

itadelerinden hangileri kesinlikie dogrudur?

A)lvell B) I ve Il C)live IV
D)Lllvell  E)I I NIvelV

Gen cesit sayisi ile protein ¢egit sayisi ayni olan
bir hiicre ile ilgili,

|. Doku olusturamaz.
Ii. Bagimsiz yagar.
. Genlerin timi aktiftir.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A) Yaliniz | B) Yainiz Il C)lvell
D)livelll E)yL Hvell

Bir tRNA molekiili,

|. Gekirdek

Il. Kloroplast
ill. Golgi
IV. Ribozom

organellerinden hangilerinde sentezlenebilir?

A)lvell B) I ve lll C)ivelV
Dyll,btvelv  E)L 1, Il ve IV




IHVINIAVA H3OUNDN

D.A.NA.M < <O ®m
w0 O [ T S
I ® O < 2 23 0Q
m [ T | J& llllllllllllllllllllll
0O Wuwoaooo <o < ww o @
m....._.-.... “4 | o < O < o0 O'0 @@ O m QO
E NN IR IR SR R 5 1
BﬁMﬁﬁWWW%ﬂ%%% = 2 123456%&9&..:2
N - mm e .WEDCCBCEBBCEBE = T
OomMaC <o mO o< e N e o et w e e W oe ~® o w
N [+ o] o .
£ - 2+ F OF-~-~-=—=—~=—=====—==~—=~— -~ ...memw..m
Tl e L -8 U U SN e U - 3 e PO
o wooaoovo MAB@@@@&A&DCA% mw
n
= [ |41678901Ma9w‘n...56 eT A.Dn.u_._.._BmE.._:.._u.nA:..-D
1] L] 1 1]
S L8K88888 -5 rm.v1 T T ad N QN = N DO N D O O e oy
llllllllllllllllllllllll - o
E{ -~~~ T oTooToToT T OOV UWWwILETOoO<COD O 0OV =
S|lo W <« Wwwoo<wwaaon . 0O Mo w
M..:.J._.Q.u..... 1...nh.345n.°7890.;h4nMn<.u nc_vd.._.yaw
AR R Y LI - - -2 s 2F
- -
IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII Wk — — — - — — — - L
@
0O WWwmomWwmaonw<w FIloOOoODODOoOOoOO WL OO
[ S T T S T R S IR TR B SR | [ T T T T S T T T T S
<
12345678940!“& oo m< o< O - N ™ 56789wﬁ49|_
% S TR R N SR IPPR'Y
m < OO0 WwWwwao w Y eNT L8
[ T T T T S T T T S L S SR SRR SRR e i
i~ 0 o 0 wo @ w w
SR8 HIBISB NjOO W< WwWwowoooa
-w- ; 5&............ o"vwmwmm
fluw < ouu <o cuu gozeer2eRsNRA g
b = O T T T N TBDBBACCDBDDD
Wl gwe~ro09 -~ o 0w w0 Wo<<oWwonom<Om PR
k1111112222222 P .........n..v.n..u A < VIR <> B S T o Y (» T SO o B = > I o B S Y
|||||||||||||||||||||||| -~ o -
.WBABBDDCCCBCAD = TafTwer®oecd .._l
-T.---.-..- m k CCDD
N < = (3] vy
- cer~eo2cae L (towawwo Elalosse
8l |[eexecss - 1 AR
OwW@oO 00 <OO N WA m.w
m............ lllllllllllllllllllllll m ACACCBCDAADE
o oN 7o) [+2] ' L T T T | P
.......%3&3%%3%”0 8L Hg..n_u_._.._o.uowEAADDAn.nD m 1%.3456789‘0_|1.9|.
L IR | r H] \
e glexeere2g g §8RY
AnnCDBBECBEACEABD o 0w ww
PO T T T T T oo b b
M g un ©
meﬂmmmm RILELERY 000000 <CO®O W W eI 22
[ I TR T N [N S SN N Y R S ) L
IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII W - — = & = LT e Lk e e e
— - N M 1 O Mo O o m ©
mz_hAA.nn.uc.h:.hDDn.vEnmADD - T T Floom O« < €< a0 w< WO
L) [ | L) L e | [ S TR I SR N D TR R B ]
-~N O YL ON®O Q- N®Y 123456789wﬁmh|_




Cevap Anahtarlari

UGURDER YAYINLARI
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Geometri Fizik

Teft-1 Te?t-z Teist-s >>>>> Test-1 | Test-2 Tesi-a Test-4 | Test-5 | Test-6
1-B : 15-D 1-A:15-D 1-D:‘15-E 1-B 1-D 1-C 1-D 1-D 1-E
2-C , 16-D| 2-E,16-D | 2-E, 16-E 2-C| 2-C| 2-D| 2-B| 2-B| 2-E
3-8 3-B 3-C | 3-A| 3-C| 3-A| 3-C| 3-E| 3-C
4-8 | 4-E 4-E 4-E| 4-D| 4-D| 4-D| 4-A | 4-A
5-0: 5-A: 5-B: 5-C ' 5-E| 5-E | 5-C | 5-D | 5-E
6-D | 6-B 6-E 6-C| 6-E| 6-E| 6-B | 6-B| 6-C
7-C | 7-E | 7-D 7-¢c|{ 7-¢c| 7-¢c| 7-C| 7-E| 7-B
8-C 8-A" | 8-E 8-D| 8-A| 8-E| 8-E| 8-C | 8-A
9-C: 9-A: 9-A§ 9-A| 9-E| 9-B| 9-A | 9-D | 9-E
10-D , 10-C, 10-A 10-E | 10-B | 10-C | 10-C | 10-B | 10-A
11-0: 11-D 11-B: 1-B{11-C |11-D | 11-A|{11-A ! 11-B
12-8 | 12-8 12-E | 12-C | 12-D | 12-B | 12-E | 12-C | 12-C
13-3: 13-0: 13-C | 13-€ | 13-A | 13-B | 13-D | 13-D | 13-D

14-0 | 14-A 14-A 14-B 14-E

1 | !
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